

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

يَا أَيُّهَا النَّبِيُّ إِنَّا أَرْسَلْنَاكَ شَاهِدًا وَمُبَشِّرًا وَنَذِيرًا  
وَسِرَاجًا مُنِيرًا  
(پ ۳۵)

# راہِ اِمکان

جلد دوم

ردِّ تفسیر  
نجدیہ سعودیہ وہابیہ

از حضرت مولانا

ابوالحسن محمد رمضان علیؒ قادری

پبلشرز:

حلقہ چشتیہ صابریہ عارفیہ

ملنے کا پتہ: ۶۸-۶۷ اوور سیز ہاؤسنگ سوسائٹی، بلاک ۸/۷-کراچی

نام کتاب \_\_\_\_\_ راہ ایمان جلد دوم  
ترتیب و پیشکش \_\_\_\_\_ حلقہ چشتیہ صابریہ عارفیہ، کراچی  
ناشر \_\_\_\_\_ حلقہ چشتیہ صابریہ عارفیہ، کراچی

تعداد	تاریخ اشاعت
-------	-------------

۳۰۰۰

رمضان المبارک ۱۴۲۵ھ اکتوبر ۲۰۰۴ء

81146

مطبع

الافضل گرافکس

۱۶۶- ایم اے جناح روڈ- کراچی۔ فون ۲۶۲۹۹۰۵

e.mail: arfeen@cyber.net.pk



## فہرست

- 5 - 1 انبیاء علیہم السلام و اولیاء اللہ سے تو سئل استعانت، استمداد، نذا و استغاثة کا ثبوت اور وضاحت
- 71 - 2 اِیَّاکَ نَسْتَعِیْنُ کا صحیح مطلب
- 107 - 3 مِنْ دُونِ اللّٰهِ کی وضاحت
- 147 - 4 ما ادری ما یفعل بی ولا یجزم کی وضاحت
- 179 - 5 رسولِ پاک کے نسبِ پاک میں پلیدِ مشرک کو داخل کرنے کی ناپاک حرکت کی تردید



انبياء عليهم السلام  
واولياء الله

سے

توسل، استعانت، استمداد،

نِدا و استغاثہ کا

ثبوت اور وضاحت

الحمد لله رب العالمين ۝ الرحمن الرحيم ۝  
مالك يوم الدين والصلوة والسلام على شفيع  
المذنبين رحمة للعالمين سيد الاولين والآخرين  
وسيلتنا في الدنيا وفي يوم الدين خاتم النبيين محمد  
رسول الله وعلى آله للطيبين الطاهرين واصحابه  
المكرمين المعظمين واولياء ائمة واحباء اجمعين ۝

أَمَّا بَعْدُ - فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اتَّقُوا اللَّهَ وَابْتَغُوا  
إِلَيْهِ الْوَسِيلَةَ وَجَاهِدُوا فِي سَبِيلِهِ لَعَلَّكُمْ  
تَفْلِحُونَ - (پ ۶ ع ۱۰)

مسئله

توسل - استمداد - استغاثہ - نداء

قال اللہ عزوجل - یا ایہا الذین آمنوا اتقوا اللہ وابتغوا

الیہ الوسیلة وجاهد وافی سبیلہ لعلکم تفلحون (پ ۱۰ ع ۱)  
 اللہ عزوجل نے فرمایا۔ اے ایمان والو! اللہ سے ڈرو اور اس کی طرف  
 وسیلہ ڈھونڈو اور اس کی راہ میں جہاد کرو اس امیر پر کہ فلاح پاؤ، اس آیت  
 مبارکہ میں اللہ تعالیٰ نے مومنوں کو خطاب فرمایا لہذا ایمان سے وسیلہ مراد لینا  
 ممکن نہیں اور نہ اعمال صالحہ مراد وسیلہ ٹھہرتے ہیں کہ وہ تقویٰ میں داخل ہیں  
 اور تقویٰ عبادت ہے امتثال اوامر اور اجتناب عن النواہی سے۔ اس لئے کہ  
 قاعدہ عطف کا مغایرت بین المعطوف والمعطوف الیہ کا مقتضی ہے اور وسیلہ  
 سے مراد جہاد بھی نہیں ہو سکتا کیونکہ وہ بھی اعمال صالحہ کے ساتھ تقویٰ میں  
 داخل ہے پس ”وایتخوالیہ الوسیلة“ میں اللہ تعالیٰ نے جس وسیلہ  
 کے اختیار کرنے کا حکم فرمایا ہے وہ سرکارِ دو عالم محمد رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ  
 علیہ وسلم کا وسیلہ اختیار کرنا ہے۔ کہ آپ ہی خالق و مخلوق کے درمیان حقیقی  
 وسیلہ ہیں اور آپ کی اتباع میں مرشدِ کامل وسیلہ ہے۔ پس اللہ تعالیٰ  
 نے مومنوں کو ارشاد فرمایا ہے کہ مرشدِ کامل کے وسیلہ سے حضور نبی کریم علیہ  
 التحیة والتسلیم کی بارگاہِ عالیہ تک رسائی حاصل کریں اور حضور صلی اللہ تعالیٰ  
 علیہ وسلم کے وسیلہ سے تقرب الہی حاصل کریں۔ پس خوش نصیب ہیں وہ  
 مومن جو تقرب الہی کے حصول کے لئے حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ  
 علیہ وسلم کا وسیلہ اختیار کرتے اور اولیاء اللہ سے توسل کرتے ہیں۔ جاننا چاہیے  
 کہ یہ حکم الہی ہمیشہ ہمیشہ کے لئے ہے۔ حضور سرورِ دو عالم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم

کی دنیاوی زندگی میں بھی یہی حکم تھا اور حضور اکرم کی رحلت کے بعد بھی یہی حکم ہے۔ جو لوگ یہ کہتے ہیں کہ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ حیاتِ ظاہری میں آپ سے توسل جائز تھا آپ کی رحلت کے بعد جائز نہیں تو یہ لوگ تفسیر قرآن بالرائے کے مرتکب ہوتے ہیں جو صریحاً حرام، جرم شرعی ہے اور اس پر سخت وعید ہے۔

(۲) قال اللہ تعالیٰ۔ اولئک الدین یدعون یتبعون الی ربهم الوسیلة الیہم اقرب (پہا ع ۶، سورہ بنی اسرائیل) اللہ تعالیٰ نے فرمایا ”وہ مقبول بندے جنہیں یہ کافر پوچھتے ہیں وہ آپ ہی اپنے رب کی طرف وسیلہ ڈھونڈتے ہیں کہ ان میں کون زیادہ مقرب ہے“ اس آیت مبارکہ سے معلوم ہوا کہ اللہ تک پہنچنے کے لئے (تقرب الہی کے لئے) وسیلہ ڈھونڈنا اللہ تعالیٰ کے محبوب و مقبول بندوں کا طریقہ ہے بس ثابت ہوا کہ جو شخص توسل کا منکر ہے وہ قرآن مجید کا منکر ہے اور اللہ تعالیٰ کے مقبول بندوں کے طریقہ کا مخالف ہے جتنی ہے۔ اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے۔ ومن یشاقق الرسول من بعد ما تبین لہ الہدیٰ ویستع غیر سبیل المؤمنین نولہ ماتولیٰ ونصلہ جہنم وساءت مصیرا۔ (پہا ع ۱۴) اور جو رسول کا خلاف کرے بعد اس کے کہ حق راستہ اس پر کھل چکا اور مسلمانوں کی راہ سے جدا راہ چلے ہم اسے اس کے حال پر چھوڑ دیں گے اور اسے دوزخ میں داخل کریں گے اور کیا ہی بُری جگہ پلٹنے کی۔



(۳) قال اللّٰهُ عَزَّوَجَلَّ: وَلَوْ أَنَّهُمْ إِذْ ظَلَمُوا أَنفُسَهُمْ جَاءُوكَ فَاسْتَغْفَرُوا  
اللّهَ وَاسْتَغْفَرَ لَهُمُ الرَّسُولُ لَوَجَدُوا اللّهَ تَوَّابًا رَّحِيمًا (پ ۶۵)

اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔ اور اگر جب وہ اپنی جانوں پر ظلم کریں تو اے محبوب  
تمہارے پاس حاضر ہوں پھر اللہ سے معافی چاہیں اور رسول ان کی شفاعت  
فرمائے تو ضرور اللہ کو بہت توبہ قبول کرنے والا مہربان پائیں گے، اس آیت  
مبارکہ سے معلوم ہوا کہ ہر کارِ دو عالم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کا وسیلہ پکڑنا ہماری  
دعاؤں کی بارگاہِ الہی میں مقبولیت اور ہماری حاجت روائی کا ذریعہ ہے۔  
نیز یہ بھی معلوم ہوا کہ بندوں کے حق میں اللہ تعالیٰ کا تواب اور رحیم ہونا آپ  
کی شفاعت پر موقوف ہے واضح رہے کہ اس آیت مبارکہ میں ظلم، ظالم  
اور زبان میں کسی قسم کی قید نہیں، کوئی جرم ہو، کسی بھی قسم کا مجرم ہو، اور خواہ  
کسی زمانہ میں ہو مجرم اپنے گناہوں پر نادم ہو کہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ تعالیٰ  
علیہ وسلم کی بارگاہِ عالیہ میں حاضر ہو آپ کے وسیلہ سے بارگاہِ الہی میں اپنی  
معافی کے لئے درخواست پیش کرے اور حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام اسکی معذرت  
کو قبول فرما کر قابل معافی جان کر اللہ تعالیٰ کی بارگاہِ اقدس میں اس کے لئے  
شفاعت فرمادیں تو بیڑا پار ہے۔ اور ”جاؤک“ میں یہ قید نہیں کہ ”مدینہ  
منورہ“ میں ہی حاضر آستانہ ہو بلکہ کہیں بھی ہو حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کی طرف  
متوجہ ہونا اور آپ کا وسیلہ پکڑنا بھی آپ کی بارگاہ میں حاضری ہے اور اگر  
مدینہ منورہ کی حاضری نصیب ہو جائے تو زہے نصیب۔ ہر کارِ دو عالم صلی اللہ تعالیٰ  
علیہ وسلم

کے وصال کے بعد ایک اعرابی روضۂ اقدس پر حاضر ہوا روضۂ اقدس و اطہر کی خاک پاک اپنے سر پر ڈالی اور عرض کی۔ یا رسول اللہ! جو آپ نے فرمایا ہم نے سنا اور جو آپ پر نازل ہوا۔ (یعنی قرآن مجید) اس میں یہ آیت بھی ہے۔

ولو انهم اذ ظلموا انفسهم جاؤك۔ الآية۔ میں نے بے شک اپنی جان پر ظلم کیا اور میں آپ کے حضور میں اللہ سے بخشش چاہنے حاضر ہوا ہوں تو میرے رب سے میرے گناہ کی بخشش کرائیے، اس پر روضۂ اقدس سے آواز آئی۔ ”قد غفر لك“ تیری بخشش کر دی گئی، (تفسیر مدارک اور تفسیر قرطبی ص ۲۶۵ ج ۵ اور) ”مصباح الظلام“ اور جذب القلوب“ مصنف شیخ عبدالحق محدث دہلوی) اس سے چند مسائل معلوم ہوئے۔ ایک یہ کہ اللہ تعالیٰ کی

بارگاہ میں عرض حاجت کیلئے اس کے مقبولوں کو وسیلہ بنانا ذریعہ کامیابی ہے دوم یہ کہ رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم اور اولیاء اللہ کے مزارات مقدسہ کی حاضری بھی ”جاؤك“ میں داخل اور سنت صحابہ ہے۔ سوم یہ کہ انبیاء کرام علیہم الصلوٰۃ والسلام اور اولیاء عظام قدسنا اللہ باسراہم مزارات مقدسہ میں حیات ہیں زائرین کو دیکھتے پہچانتے ان کے کلام کو سنتے ہیں اور صاحب نسبت خوش نصیبوں سے ہم کلام بھی ہوتے ہیں چہاں یہ کہ نفوس قدسیہ محبوبان و مقبولان رب العزت کو ان کی رحلت کے بعد بھی صیغہ حاضر ”یا“ سے نداء کرنا جائز ہے۔ پنجم یہ کہ انبیاء علیہم الصلوٰۃ والسلام اور اولیاء کی شفاعت سے متوسلین کی مطلب برآری اور حاجت روائی ہوتی ہے۔

# دنیا میں تشریف آوری سے قبل حضور صلی اللہ علیہ وسلم سے توسل

قال اللہ عزوجل : وكانوا من قبل يستفتون على الذین  
كفروا فلما جاءهم ما عرفوا كفروا به فلعنة الله على  
الكافرين۔ (پا ع ۱۱) اللہ عزوجل کا ارشاد۔ اور اس سے پہلے وہ  
اسی نبی کے وسیلہ سے کافروں پر فتح مانگتے تھے تو جب تشریف لایا ان کے  
پاس وہ جانا پہچانا اس سے منکر ہو بیٹھے تو اللہ کی لعنت منکروں پر جب  
کبھی اہل کتاب مشرکین سے جنگ کرتے تو حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ  
علیہ وسلم کے وسیلہ سے دعائے نصرت کرتے تھے کہ خدایا اس نبی آخر الزمان  
کے طفیل ہمیں فتح دے، رب انہیں فتح دیتا تھا۔ کیونکہ گذشتہ کتب اور پہلے  
نبیوں نے حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کا غلغلہ دنیا میں پھیلا دیا تھا۔ اس آیت  
پاک میں وہ واقعات یاد دلائے جا رہے ہیں کہ پہلے تم ان کے نام کے طفیل دعائیں  
مانگتے تھے۔ اب جب وہ تشریف لے آئے تو تم ان کے منکر ہو گئے۔ معلوم ہوا کہ  
حضور صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے توسل سے دعائیں مانگنا بڑی پرانی سنت ہے  
اور ان کے وسیلہ کا منکر یہود و نصاریٰ سے بدتر ہے اور حضور کے وسیلہ سے پہلے  
ہی خلق کی حاجت روائی ہوتی تھی۔ اللہ تعالیٰ نے ان کے توسل کو برا نہ فرمایا وہ

تو محبوب چیز ہے بلکہ انکارِ رسول پر لعنت کی۔ اس لئے علیہم نہ فرمایا تاکہ کوئی یہ نہ سمجھے کہ وسیلہ پکڑنے پر لعنت فرمائی گئی۔ (نور العرفان) تفسیر جلالین میں اس آیت کے تحت مرقوم ہے۔ بنی اسرائیل اس طرح دعا کیا کرتے تھے۔

يقولون اللهم انصرنا عليهم بالنبي المبعوث۔

آخر الزمان۔ یا اللہ! آخر زمانہ میں مبعوث ہونے والے نبی کے مدد سے ہمیں فتح دے اور ہماری مدد فرما! تفسیر کبیر میں ہے۔ ان اليهود من قبل مبعث محمد علیہ السلام ونزول القرآن كانوا يستفتحون اى يسألون الفتح والنصرة وكانوا يقولون اللهم افتح علينا وانصرنا بالنبي الامي وراجها نزلت في بني قريظة والنضير كانوا يستفتحون على الاوس والخزرج برسول الله قبل المبعث۔ بے شک یہودی لوگ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مبعوث ہونے اور نزولِ قرآن سے پہلے آپ کے وسیلہ سے فتح و نصرت حاصل ہونے کی دعا مانگا کرتے تھے۔ یا اللہ! نبی امی کے وسیلہ سے ہمیں فتح دے اور ہماری مدد فرما اور اس آیت کی شانِ نزول میں چوتھی بات یہ ہے کہ ”بنی قریظہ“ اور نضیر قبیلوں کے لوگ ”اوس“ اور ”خزرج“ قبیلوں پر فتح حاصل ہونے کے لئے رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے وسیلہ سے آپ کی بعثت سے پہلے دعائیں مانگا کرتے تھے، اللہ تعالیٰ اپنے حبیب محمد رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کا وسیلہ پکڑنے والے یہودیوں پر اپنی ناراضگی کا اظہار فرمانے کے بجائے ان کے

عمل تو تسل کو بطور احسان ذکر فرماتا ہے کہ تم میرے محبوب رسول کے دنیا میں تشریف لانے سے پہلے تو ان کے وسیلہ سے دعائیں مانگا کرتے تھے اور میں ان کے صدقے میں تمہاری دعائیں قبول فرماتا تھا لیکن تم کس قدر احسان فراموش ہو کہ میرے حبیب کی دنیا میں تشریف آوری اور بعثت کے بعد ان کی رسالت ہی کے منکر ہو گئے تو تم منکروں پر میری لعنت ہے۔ اس سے معلوم ہوا کہ رسول اکرم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم سے تو تسل واستمداد اور استعانت اللہ تعالیٰ کے ہاں محبوب عمل ہے۔ منکرین نجدی وہابیوں کا اس عمل مبارک کو شرک و کفر کہنا قرآن مجید کا انکار کرنا ہے۔ یہ بد بخت وہابی نجدی بتائیں کہ کیا قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ شرک و کفر کی تائید کر رہا ہے۔؟ اور کیا تم لوگ اللہ تعالیٰ سے بڑھ کر توحید کے محافظ ہو؟

ہاتوا برہانکم ان کُنْتُمْ صَادِقِین۔

قال اللہ عزوجل **فَلَمَّا آدَمُ مِنْ رَبِّهِ كَلِمَاتٍ**  
**فَتَابَ عَلَيْهِ** (پہلے ۲۷)

پھر سیکھ لئے آدم نے اپنے رب سے کچھ کلمے تو  
 اللہ نے اس کی توبہ قبول کی۔

ابوالبشر حضرت آدم علیہ السلام اور حضرت حواری اللہ تعالیٰ عنہا کو جب

زمین پر اتارا گیا تو دونوں میں جدائی ڈال دی گئی حضرت آدم علیہ السلام کو  
 ”جبل نود“ سرزمین سراندیب (لنکا) میں اور حضرت حواری رضی اللہ عنہما کو مقام  
 ”جدہ“ میں اتارا گیا زمین پر آنے کے بعد حضرت آدم علیہ السلام نے تین سو برس  
 تک حیاء سے آسمان کی طرف سر نہ اٹھایا اور اس قدر گریہ فرمایا کہ آپ کے  
 آنسو تمام اہل زمین کے آنسوؤں کے مجموعہ سے بڑھ گئے۔ اس پریشانی کے عالم  
 میں یاد آیا کہ وقت پیدائش میں نے سر اٹھا کر دیکھا تو عرش الہی پر لَا إِلَهَ  
 إِلَّا اللَّهُ مُحَمَّدٌ رَسُولَ اللَّهِ۔ لکھا دیکھ کر خیال کیا تھا کہ بارگاہ الہی  
 میں وہ رتبہ کسی کو بیسر نہیں جو ”مُحَمَّدٌ“ کو حاصل ہے کہ اللہ نے ان کا  
 نام اپنے نام کے ساتھ۔ عرش اعظم پر مکتوب فرمایا ہے۔ لہذا آپ نے اپنی  
 دعاء میں رَبَّنَا ظَلَمْنَا أَنْفُسَنَا وَإِن لَّمْ تَخْفِرْ لَنَا وَتَرْحَمْنَا  
 لَنَكُونَنَّ مِنَ الْخَاسِرِينَ۔ کے ساتھ یہ عرض کیا۔ اسئَلُكَ  
 بحق محمد ان تخفیری۔ اور ابن منذر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی روایت  
 میں یہ الفاظ ہیں۔ اللَّهُمَّ إِنِّي أَسْأَلُكَ بِجَاهِ مُحَمَّدٍ عَبْدِكَ  
 وَكَرَامَتِهِ عَلَيْكَ أَنْ تَخْفِرَ لِي۔ یارب میں تجھ سے تیرے بندہ  
 خاص محمد (صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم) کے جاہ و مرتبہ کے طفیل میں اور اس  
 کرامت کے صدقہ میں جو انہیں تیری بارگاہ میں حاصل ہے مغفرت چاہتا  
 ہوں۔ یہ دعا کرنی تھی کہ حق تعالیٰ نے آپ کی مغفرت فرمادی۔ اس روایت  
 کو۔ محدثین طبرانی۔ وحاکم والبعیم اور بیہقی نے حضرت علی رضی اللہ تعالیٰ عنہ

سے مرفوعاً روایت کیا ہے اور حضرت عمر رضی اللہ عنہ کی روایت اس طرح ہے۔  
 عن عمر رضی اللہ عنہ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم لما اقترب آدم  
 الخطیئة قال یارب اسئلك بحق محمد لما غفرت لی فقال  
 اللہ یا آدم وکیف عرفت محمد اولم اخلقہ قال یارب  
 انک لما خلقتنی بیدک ونفخت فی من رومی رفعت  
 رأسی فرأیت علی قوائم العرش مکتوباً لا اله الا اللہ محمد  
 رسول اللہ فعلمت انک لم تضيف الی اسمک الا احب الخلق  
 الیک فقال اللہ صدقت یا آدم انہ احب الخلق الی ادعتی  
 بحقه فقد غفرت لک ولولامحمد ما خلقتک“ اقریبہ  
 العاکم فی المستدرک ومصححہ (جلد ۲ ص ۶۵) ورواہ العافظ  
 السیوطی فی الخصائص النبویة ومصححہ ورواہ البیہقی فی  
 دلائل النبوة وهو ایروی الموضوعات كما صرح بذلك  
 فی مقدمة کتابہ ومصححہ ایضاً القسطلانی والزرکانی فی  
 المواهب اللانیة (جلد ۲ ص ۶۲) والسبکی فی شفاء السقام قال  
 العافظ رواہ الطبرانی فی الاوسط وفيه من لم اعرفهم  
 (مجمع الزوائد جلد ۸ ص ۲۵۳) وجاء من طریق آخر عن ابن عباس  
 بلفظ قلوا محمد ما خلقت آدم ولا الجنة ولا النار (رواه الحاكم  
 فی المستدرک جلد ۲ ص ۶۵) وقال صحیح الاسناد وصحیح شیخ الاسلام البلقینی

فی فتاویہ و رواہ ایضاً شیخ ابن الجوزی فی الوفا فی اول کتابہ نقلہ ابن الکتیر  
 فی البدایہ (جلد اول ص ۱۸) حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں رسول  
 اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے فرمایا حضرت آدم علیہ السلام سے جب خطا کا ارتکاب  
 ہو گیا تو انہوں نے عرض کی یا رب میں تجھ سے بھتی محمد در خواست کرتا ہوں  
 کہ میری مغفرت کر دیجئے۔ اللہ نے فرمایا۔ اے آدم تم نے محمد کو کیسے پہچانا  
 حالانکہ میں نے ان کو ابھی (عالم بشریت میں) پیدا بھی نہیں کیا؟ عرض کی  
 اے رب میں نے اس طرح پہچانا کہ جب تو نے مجھے اپنے دست قدرت  
 سے پیدا فرمایا اور اپنی (شرف دی ہوئی) روح مجھ میں پھونکی اور میں نے  
 سر جو اٹھایا تو عرض کے پاؤں پر یہ لکھا ہوا دیکھا۔ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ مُحَمَّدٌ  
 رَسُولُ اللَّهِ۔ سو میں نے جان لیا کہ تو نے اپنے نام کے ساتھ ایسے ہی  
 شخص کے نام کو ملایا ہے جو تیرے نزدیک تمام مخلوق سے زیادہ پیارا ہے  
 اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔ اے آدم تو نے سچ کہا واقعی وہ میرے نزدیک تمام  
 مخلوق سے زیادہ پیارا ہے اور جب تو نے اس کے واسطے سے مجھ سے  
 درخواست کی ہے تو میں نے تیری مغفرت کر دی اور اگر محمد نہ ہوتا تو میں  
 تجھے پیدار نہ کرتا۔“

اسے حاکم علیہ الرحمۃ نے مستدرک میں روایت کیا اور روایت کو  
 صحیح قرار دیا اور اس روایت کو حافظ الحدیث جلال الدین سیوطی نے  
 خصائص میں روایت کیا اور اس روایت کو صحیح فرمایا اور اسے بہت ہی



دلائل النبوة میں روایت کیا اور امام بیہقی موضوع روایات کو روایت نہیں کرتے جیسے کہ انہوں نے اپنی کتاب کے مقدمہ میں تصریح فرمائی ہے اسی طرح امام قسطلانی اور امام زرقانی نے اس روایت کو صحیح قرار دیا ہے اور امام سبکی نے شفاء السقام میں اس روایت کو صحیح فرمایا ہے۔ اس حدیث کو امام طبرانی نے الاوسط میں صحیح فرمایا ہے رحمۃ اللہ علیہم اجمعین یہ حدیث دوسرے طریق سے حضرت ابن عباس رضی اللہ تعالیٰ عنہما سے مروی ہے اس لفظ سے فلولا محمد ما خلقت آدم ولا الجنة ولا النار۔ رواہ الحاکم فی المستدرک جلد ۲ ص ۶۵۔ یعنی پس اگر محمد نہ ہوتا تو میں آدم کو پیدا نہ کرتا اور نہ جنت کو اور نہ جہنم کو۔ اور فرمایا یہ روایت صحیح الاسناد ہے۔ شیخ الاسلام بلقینی نے اپنے فتاویٰ میں اس کی تصحیح فرمائی اور اس حدیث کو شیخ الاسلام ابن جوزی نے اپنی کتاب ”الوقفا“ کے شروع میں اور اسے نقل کیا ہے ابن کثیر نے ”بدایہ“ میں جلد اول ص ۱۸ رحمۃ اللہ علیہم اجمعین نیز اس حدیث کو مسند ابو نعیم اور مسند ابوالشیخ میں روایت کیا گیا ہے امام قاضی عیاض مالکی نے الشفافی تعریف حقوق المصطفیٰ ص ۱۳۸ پر اور امام عبدالعزیز محدث دہلوی نے تفسیر فتح العزیز ص ۲۳۳ پر اس حدیث کو روایت فرمایا ہے۔ رحمۃ اللہ علیہم اجمعین۔ ثابت ہوا کہ محبوب خدا محمد مصطفیٰ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم ساری مخلوق کے لئے وسیلہ اعظم ہیں۔ ابوالبشر آدم علیہ السلام نے حضور کا وسیلہ اختیار کیا۔ اگر تو تسل بقول بخدیہ وہا بیہ شرک ہوتا تو

اللہ عزوجل منع فرمادیتا لیکن اللہ تعالیٰ نے ان کے اس عمل کو پسند فرمایا۔ اور  
 صدقت یا آدم انتہا حب الخلق ادعتنی بحقہ فقد غفرت  
 لك۔ ولولا محمد ما خلقتک۔ اے آدم تُو نے سچ کہا۔ واقعی وہ  
 میرے نزدیک تمام مخلوق سے زیادہ پیارا ہے اور جب تُو نے اس کے واسطے  
 سے مجھ سے درخواست کی ہے تو میں نے تیری مغفرت کر دی اور اگر محمد نہ ہوتا  
 تو میں تجھے پیدا نہ کرتا۔ فرما کر توسل و استمداد کے جواز و استحباب کی تصدیق فرمادی  
 اور یہ بھی واضح فرمادیا کہ میری بارگاہ میں میرے محبوب سے توسل مخلوق کی  
 دعاؤں کی قبولیت کا ضامن ہے۔ اور ساتھ ہی منکرین کی جڑھ بھی کاٹ  
 کر رکھ دی کہ فرمایا۔ لولا محمد لما خلقتک۔ اگر محمد نہ ہوتا تو اے  
 آدم میں تجھے ہرگز پیدا نہ کرتا۔

مَوْلَايَ صَلِّ وَسَلِّمْ دَائِمًا اَبَدًا عَلٰى بَيْبِيكَ خَيْرِ الْخَلْقِ كُلِّهِمْ۔  
 ے کتاب فطرت کے سرورق پر جو نام احمد رقم نہ ہوتا، تو نقش ہستی ابھر نہ سکتا وجود لوح و قلم نہ ہوتا  
 یہ مٹل کن نکاں نہ ہوتی اگر وہ شاہ ائمہ نہ ہوتا، زمین نہ ہوتی فلک نہ ہوتا عرب نہ ہوتا عجم نہ ہوتا  
 ہر اک سویاے دل سے پیدا جھلک محمد مہم کی ہے، اگر وہ خلوت سرانہ ہوتا تو نقش یہ رسم نہ ہوتا  
 حقیقتہ دنیا و آخرت و مافیہا کا وجود ہی سرکارِ دو عالم صلی اللہ تعالیٰ  
 علیہ وسلم کے وسیلہ سے ہے۔

## عملاً توسل کی تعلیم

حضرت انس رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں۔ ”حضرت فاطمہ بنت اسد رضی اللہ تعالیٰ عنہا۔ حضرت امیر المومنین علی ابن طالب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی والدہ ماجدہ نے وفات پائی تو رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے ان کو اپنی قمیص مبارک کا کفن دیا اور قبر تیار کرنے کا حکم فرمایا۔ جب قبر کھودی گئی تو حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام اپنے ہاتھ مبارک سے لحد کھودتے اور مٹی باہر نکالتے رہے۔ آپ لحد میں لیٹ گئے اور دعا فرمائی۔ ”اللّٰهُمَّ اغْفِرْ لَمَيِّ فَاطِمَةَ بِنْتِ اسَدٍ وَ سَخِّ عَلَيْهِمَا مَدْخُلَهَا بِحَقِّ نَبِيِّكَ وَالْاَنْبِيَاءِ الَّذِيْنَ مِنْ قَبْلِيْ فَاِنَّكَ

انت ارحم الراحمين“

”یا اللہ میری ماں فاطمہ بنت اسد کی مغفرت فرما اور اس کے لئے اس کی قبر کو کشادہ کر دے اپنے نبی (محمد) کے صدقے میں اور ان انبیاء کے صدقے میں جو مجھ سے قبل گذر چکے پس بے شک تو ہی سب سے زیادہ رحم فرمانے والا ہے۔ صحابہ علیہم الرضوان نے عرض کی۔ یا رسول اللہ آپ نے ان کو اپنی قمیص کا کفن کس لئے دیا؟ فرمایا البستھا للتلبس من ثياب الجنة واضطجعت معها في قبرها الاخفقہ عنها فخطتہ القبر۔ میں نے اپنی قمیص کا کفن انہیں اس لئے دیا تاکہ (اس کے صدقے میں) انہیں جنت کا لباس پہنایا جائے اور میں ان کی قبر میں ان کے ساتھ اس لئے لیٹا تاکہ

انہیں تنگئی قبر کے عذاب سے نجات دلاؤں، اس روایت حدیث کو ابو نعیم نے "معرفة الصحابة" میں اور دہلوی نے "مسند القمروں" میں اور طبرانی نے "جامع کبیر" میں اور اوسط میں اور ابن حبان اور حاکم نے روایت کیا اور فرمایا یہ بیان صحیح ہے نیز علامہ یوسف بن اسماعیل نبہانی نے "شواہد الحق" میں اور شیخ عبدالحق محدث دہلوی نے "جذب القلوب" میں نقل فرمایا۔ رحمۃ اللہ تعالیٰ علیہم اجمعین۔

اس حدیث سے حسب ذیل امور ثابت ہوئے۔

۱- سید المرسل محمد رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم و نیز جملہ انبیاء و رسل علیہم الصلوٰۃ والسلام مسلمانوں کے لئے مستحکم وسیلہ ہیں۔

۲- خاتم النبیین سید المرسلین محمد رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم اور جملہ انبیاء علیہم الصلوٰۃ والسلام کا وسیلہ اختیار کرنا سنت رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم ہے۔

۳- محبوبانِ خدا کا وسیلہ پکڑنے سے عذاب الہی سے نجات ملتی ہے اور مصیبتیں اور بلائیں دور ہوتی ہیں۔

۴- محبوبانِ خدا کا وسیلہ پکڑنا ان کی دنیاوی حیات میں بھی اور ان کی وفات کے بعد بھی سنت رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم ہے۔

۵- اللہ تعالیٰ سے دعا مانگنے میں بحق محمد رسول اللہ کہنا اور بحق انبیاء کہنا سنت رسول ہے۔ ان کی تبعیت میں بحق اولیاء اللہ کہنا یا کسی ولی کا نام لے کر بحق فلاں کہنا جائز ہے۔

۶۔ محبوبانِ خدا کے مستعمل کپڑے بھی دافع البلاء ہیں۔

## اولیاءِ اُمّت سے توسّل و تبرک سنت ہے

عن امیة بن خالد بن عبد اللہ بن اسید عن النبی صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم

انہ کان یستفتح ای یطلب الفتح والنصرة علی الکفار من اللہ تعالیٰ بصحالیٰک المہاجرین۔ (طبرانی بشرح السنّة مشکوٰۃ المصابیح)

تحقیق۔ نبی اکرم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم فقراءِ مہاجرین کے وسیلہ سے کفار

کے مقابلہ کے وقت کفار پر فتح و نصرت حاصل ہونے کے لئے اللہ تعالیٰ سے

دعا مانگا کرتے تھے۔ اس کی شرح میں حضرت علامہ علی قاری محدث رحمۃ اللہ

علیہ فرماتے ہیں۔ ای بفقرائہم وببرکۃ دعائہم وفي التہادیۃ

ای یستنصر بہم ومت قولہ تعالیٰ ان تستفتحوا فقد جاءکم

الفتح وقال ابن الملک بان یقول اللہم انصرنا علی الاعداء

بحق عبادک الفقراء المہاجرین وفيہ تہظیم الفقراء والرغبة

الی دعائہم والتبرک بوجوہہم۔ مرقاة شرح مشکوٰۃ جلد پنجم۔

حضور صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم۔ اللہ تعالیٰ سے کفار پر فتح و نصرت طلب کرتے

تھے فقراءِ مہاجرین کے وسیلہ سے اور ان کی دعاء کی برکت سے اور ”تہادیۃ“

میں ہے کہ حضور اکرم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم ان کے ذریعہ سے مدد چاہتے

تھے اور اس باب میں اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے۔

ان تستفتحوا فقد جاء الفتح۔ اور ابن الملک نے فرمایا کہ  
 حضور یوں فرماتے تھے۔ یا اللہ میں فتح و نصرت دے اپنے بندوں فقراء مہاجرین  
 کے صدقہ میں اور اس میں فقراء کی تعظیم اور ان کی دعاؤں کی طرف رغبت اور  
 ان کے چہروں سے برکت چاہنے کی تعلیم دینا مقصود ہے، یہ مقام غور ہے کہ۔  
 رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم تو مسلمانوں کو اپنے عمل مبارک سے یہ تعلیم دے  
 رہے ہیں کہ اولیاء اللہ کا وسیلہ اختیار کیا جائے۔ حل مشکلات اور دفعہ مصائب  
 کے لئے اولیاء کرام سے دعائیں کرائی جائیں۔ اولیاء اللہ کے چہروں سے  
 برکت چاہی جائے لیکن اس کے برعکس نجدی وہابی قرآن و حدیث کا نام لیکر  
 قرآن و حدیث کی تعلیمات کا انکار کرتے ہیں۔ انبیاء و اولیاء سے توسل و تبرک  
 کو شرک ٹھہراتے ہیں۔ بتوں اور کافروں کی تردید میں نازل شدہ آیات قرآن  
 مجید کو انبیاء کرام علیہم الصلوٰۃ والسلام اور اولیاء اللہ پر چسپاں کرتے اور  
 انبیاء و اولیاء کو بتوں کے مقام میں شمار کر کے مسلمانوں کو مشرک و کافر ٹھہراتے  
 ہیں۔ نجدیہ وہابیہ کا یہ جرم ناقابل معافی ہے جو اسلام کے خلاف کرتے ہیں۔  
 یہ ان کا ظلم عظیم ہے جو مسلمانوں پر ڈھالتے ہیں۔ ان سفہاء الاحلام نجدیوں کو  
 کیا حق پہنچتا ہے کہ بن امور کو اللہ و رسول عین ایمان قرار دیں ان امور کو یہ  
 شرک ٹھہرائیں۔ کیا اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول برحق صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم  
 سے بڑھ کر یہ لوگ توحید کے جاننے والے اور محافظ ہیں؟ نہیں۔ نہیں۔  
 نہیں اور قطعاً نہیں۔ بلکہ یہ اشقیاء اصلاً توحید شیطانی کے حامل ہیں شیطان العین

کے پیروکار ہیں۔ قرآن مجید کی تفسیر کے نام پر تحریفِ قرآن کے ذریعہ گمراہی پھیلانے میں مصروف ہیں۔

## حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام نے حکماً نداء یا رسول اللہ اور توسل کی تعلیم دی

عن عثمان بن حنیف ان رجلاً ضرب بالبصراتی النبی صلی اللہ علیہ وسلم۔ فقال ادع اللہ ان یعافینی قال ان شئت دعوت وان شئت صبرت فهو خیر لک قال فادعہ، قال فامرک ان يتوضأ فيحسن وضوءه ویدعو ابھذا الدعاء اللھم انی اسئلك واتوجه الیک بنبيک محمد بنی الرحمتہ یا محمد انی توجھت بک الی ربی ليقضی لی فی حاجتی ہذا اللھم فشفھ فی ہذا“ (مشکوٰۃ، ترمذی، ابن ماجہ، مستدرک حاکم، حصن حصین۔ الترغیب والترہیب) حضرت عثمان بن حنیف رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں ایک نابینا آیا اور عرض کی یا رسول اللہ میرے لئے دعا فرمائیے کہ اللہ مجھے بینائی عطا کرے آپ نے فرمایا اگر توجہ ہے تو میں دعا کروں اگر توجہ ہے تو صبر کرے کہ یہ تیرے حق میں بہتر ہے اس نے عرض کی یا رسول اللہ آپ دعا فرمائیں پس آپ نے

اسکو حکم فرمایا کہ بہت اچھی طرح وضو کر اور یہ دعا مانگ۔ اے اللہ میں تجھ سے سوال کرتا ہوں اور تیری طرف متوجہ ہوتا ہوں تیرے نبی محمد بنی الرحمۃ کے وسیلے سے یا رسول اللہ آپ کے وسیلے سے اپنے رب کی طرف اس لئے متوجہ ہوتا ہوں کہ اللہ آپ کے صدقے میں میری یہ حاجت پوری کر دے یا اللہ تو ان کی شفاعت میرے حق میں قبول فرما۔ حضرت ملا علی قاری محدث علیہ الرحمۃ۔ مرقاة شرح مشکوٰۃ میں فرماتے ہیں۔ واتوجبا الیک واتوجه الیک بنبیك محمد بنی الرحمۃ ای دافع الرحمۃ وکاشف الغمۃ وشفیع الامۃ المنعوت بكونه رحمة للعالمین المرسل الی امۃ مرحومۃ من عند ارحم الراحمین قال ابن حجر رحمۃ اللہ علیہ فی روایۃ یا محمد انی توجہت بک الی ربی ليقضی بالغیبۃ ای ربی وقیل بالخطاب لتوقع القضاء سأل اللہ اولاً بطریق الخطاب ثم توسل بالنبی صلی اللہ علیہ وسلم علی طریقۃ الخطاب ثانیاً۔ (رواہ الترمذی وقال هذا حدیث حسن صحیح غریب ورواہ ابن ماجہ و الحاکم فی مستدرکہ)

ترجمہ : اور میں متوجہ ہوتا ہوں تیری طرف تیرے نبی محمد بنی الرحمۃ یعنی جو رحمت کو دور کرنے والے اور غم سے نجات دینے والے اور امت کی شفاعت فرمانے والے ہیں جن کی شان میں رحمتہ للعالمین وارد ہے جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے بھیجے گئے ہیں امت مرحومہ کی طرف۔ ابن حجر (محدث) علیہ الرحمۃ



نے فرمایا۔ ایک روایت میں یا محمد اتی توجھت بک اور لیقظی  
 غائب کا صیغہ ہے یعنی رب تعالیٰ میری اس حاجت کو پورا فرمائے اور بعض  
 علماء نے فرمایا لتقضی لی خطاب کے صیغہ سے ہے یعنی یا رسول اللہ (صلی اللہ  
 علیہ وسلم) آپ میری اس حاجت کو پورا فرمائیں۔ پھر علامہ قاری نے بطور نص  
 کے فرمایا کہ اس صحابی نے سید عالم علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ارشاد کے بموجب آپ  
 کے ساتھ تو تسل کیا پھر رسول اللہ کو مخاطب کر کے آپ سے تو تسل کیا۔ نیز  
 حصن حصین کی شرح "حرز ثمین" میں حضرت علامہ علی قاری علیہ الرحمۃ الباری  
 فرماتے ہیں "وفی نسخة بصیغۃ الفاعل ای لتقضی الحاجۃ  
 لی والمحتی تکنون سبب الحصول حاجتی ووصول مرادی  
 فالسناد مجازی"۔ اور ایک نسخہ میں لتقضی بصیغۃ الفاعل ہے  
 حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کو نداء کر کے عرض کیا گیا ہے کہ یا رسول اللہ! آپ  
 میری حاجت روائی فرمائیں۔ تو معنی یہ ہوں گے کہ یا رسول اللہ! آپ میری  
 حاجت کے پورا ہونے میں اور مراد کے حاصل ہونے میں سبب اور وسیلہ بن  
 جائیں۔ پس آپ کی طرف حاجت روائی کی نسبت، نسبت مجازی ہے۔  
 واضح رہے کہ اس فرمان نبوی کے بموجب قیامت تک کے لئے کہ مومن اس  
 پر عمل کریں کہیں بھی ہوں، کسی زمانہ میں ہوں آپ کے وسیلہ سے اپنی  
 حاجتیں اللہ تعالیٰ کی بارگاہ عالیہ میں عرض کریں۔

اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم کو یا رسول اللہ سے خطاب کر کے اپنی حاجات

کے پورا ہونے کے لئے شفیع بنائیں اور اپنے دامن گوہر مراد سے بھرتے رہیں۔

## صحابہ کرام تو سب غائبانہ پر عامل تھے

حدیث طبرانی رحمۃ اللہ علیہ ”معجم کبیر“ میں سیدنا عثمان بن حنیف رضی اللہ عنہ سے روایت فرماتے ہیں کہ ایک شخص اس کو حضرت امیر المؤمنین عثمان بن عفان رضی اللہ عنہ سے کوئی حاجت روا کرانی تھی مگر حضرت عثمان بن عفان رضی اللہ عنہ اس کی طرف رغبت نہ فرماتے وہ شخص حضرت عثمان بن حنیف رضی اللہ عنہ کے پاس آیا اور حاجت روائی کی تجویز پوچھی۔ حضرت عثمان بن حنیف رضی اللہ عنہ نے فرمایا: ”تو وضو کر کے مسجد میں جا اور دو رکعت نماز پڑھ اور کہہ۔ اللھم انی اسئلك واتوجه الیک بنبیك محمد نبی الرحمة یا محمد انی توجہت بک الی ربی فی حاجتی ہذا یقضی لی اللھم فشفقہ فی۔ اور اپنی حاجت بیان کر۔“ اس شخص نے اسی طرح عمل کیا اور حضرت عثمان غنی امیر المؤمنین رضی اللہ عنہ کے در دولت پر حاضر ہوا۔ دربان نے آگے بڑھ کر لیا اور تعظیم و تکریم کے ساتھ اندر لے گیا حضرت امیر المؤمنین عثمان غنی رضی اللہ عنہ نے اسے اپنے فرش خاص پر بٹھایا اور پوچھا: ”تمہاری کیا حاجت ہے اس نے اپنی حاجت بیان کی آپ نے اس کی حاجت روائی فرمادی۔ پھر فرمایا۔ اس کے بعد جو حاجت تم کو ہو کرے ہمارے پاس آیا کرو ہم روا کر دیا کریں گے۔ پھر اس شخص نے

یہ ماجرا عثمان بن حنیف رضی اللہ عنہ سے بیان کیا انہوں نے فرمایا کہ حضرت  
 محمد رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے ایک نابینا کو یہ دعا پڑھنے کا حکم فرمایا  
 تھا۔ سو اسی حدیث پر عمل کرتے ہوئے میں نے تم کو بتائی ہے۔ ورنہ میں نے  
 تمہاری بابت کوئی سفارش نہیں کی ہے، اس حدیث کو محدثین نے اپنی  
 کتابوں میں نقل فرمایا اس کے فوائد بیان کئے۔

شیخ محقق عبدالحق محدث دہلوی رحمۃ اللہ علیہ نے اپنی کتاب  
 ”جذب القلوب“ میں تحریر فرمایا۔ ”اکثر صحابہ کرام علیہم الرضوان نے اور اکثر تابعین  
 نے اس پر عمل فرمایا ہے، ثابت ہوا کہ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام سے توسل غائبانہ  
 اور یا رسول اللہ کہہ کر اپنی مشکلات کے حل اور قضاے حاجات کے لئے آپ کی  
 خدمت میں شفاعت کے لئے عرض کرنا سنت ہے۔ پس جو شخص توسل غائبانہ  
 کو ناجائز شرک بتاتا ہے وہ خود منکر حدیث ہے۔“

ع خلاف پیدمبر کے رکاگزید  
 کہ ہرگز بمنزل نہ خواہد رسید

## استغاثہ و نداء غائبانہ

شارح صحیح بخاری امام قسطلانی ”مواہب اللدنیہ“ میں محدث طبرانی  
 ”معجم صغیر“ میں اور شیخ عبدالحق محدث دہلوی ”مدارج النبوة“ میں (رحمۃ اللہ تعالیٰ  
 علیہم اجمعین) روایت فرماتے ہیں۔ ”حضرت میمونہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا نے فرمایا۔“

ایک رات رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم وضو فرما رہے تھے کہ آپ نے  
 لبیک، لبیک، لبیک تین بار فرمایا۔ اور میں نے آپ کو تین بار  
 نَصْرْتَا، نَصْرْتَا، نَصْرْتَا۔ (تیری مدد کر دی گئی، تیری مدد کر دی  
 گئی، فرماتے سنا حضور وضو فرما کر تشریف لائے تو میں نے عرض کی یا رسول اللہ!  
 میں نے آپ کو کلام فرماتے سنا حضور نے فرمایا۔ ”کوئی فریاد کرنے والا مجھ سے  
 بنی کعب سے ہے خزاہیوں سے کہ مجھ سے نصرت (مدد) طلب کرتا ہے کہتا  
 ہے کہ قریش نے بنی بکر کی اعانت کی اور ہم پر شب خون مارا تین دن کے  
 بعد عمر بن خزاعی چالیس سو اوروں کے ساتھ مکہ مکرمہ سے مدینہ منورہ آیا کہ جو  
 کچھ گذرا آپ کو خبر دے اور امداد چاہے اور نصرت طلب کرے۔“

(طبرانی ص ۲)

اس حدیث سے رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کو دور دراز مقامات  
 سے پکارنا۔ آپ سے مدد طلب کرنا ثابت ہوا۔ نیز یہ کہ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام  
 دور دراز سے پکارنے والے فریادیوں کی پکار سنتے اور مدد فرماتے ہیں۔  
 نیز یہ کہ دور دراز مقامات سے استمداد و استعانت کرنے والوں کے نام  
 ان کے حسب و نسب اور ان کے حالات کو جانتے ہیں۔ اور یہ تمام امور حضور  
 علیہ الصلوٰۃ والسلام کے عمل مبارک سے ثابت ہیں۔ صحابہ کرام علیہم الرضوان۔  
 محدثین و علماء امت علیہم الرحمۃ کا ان امور پر بالاتفاق یقین و ایمان ہے۔  
 لیکن بخدی وہابی ان امور کو نہیں مانتے۔ ان امور کو شرک و کفر ٹھہراتے ہیں۔

توان منکرین کے عمل سے واضح ہوتا ہے کہ نجدی وہابیوں کا دین اُمتِ مسلمہ کے دین اسلام سے علیحدہ ہے۔ اللہ جل شانہ فرماتا ہے۔ **وَمَنْ يَبْتَغِ غَيْرَ الْإِسْلَامِ دِينًا فَلَنْ يُقْبَلَ مِنْهُ وَهُوَ فِي الْآفْرَاقِ مِنَ الْخَاسِرِينَ** (پ ۱۷، ع ۳) اور جو اسلام کے سوا کوئی دین چاہے گا۔ وہ ہرگز اس سے قبول نہ کیا جائے گا اور وہ آخرت میں زیاں کاروں سے ہے؛ چونکہ یہ لوگ ابن عبد الوہاب نجدی کے ایجاد کردہ ”دین وہابیت“ کے پیروکار ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے دین اسلام کے اصولوں کے منکر ہیں۔ لہذا ان کا دعوائے اسلام جھوٹا اور نامقبول ہے۔ مسلمانوں کو ان کی لکھی ہوئی تفسیر قرآن سے فریب نہیں کھانا چاہیئے کہ ان کی تفسیر قرآن درحقیقت تحریف قرآن ہے۔ آیات قرآن کے معنوں اور مفہوم کو بدل کر بگاڑ کر مسلمانوں کو تعلیمات اسلام سے منحرف کر دینے کی کوشش کرتے ہیں تاکہ وہابیت کے زہریلے مخالف اسلام جراثیم بہ آسانی ان کے دلوں اور دماغوں میں داخل کر سکیں۔ اللہ تعالیٰ ان کے شر سے بچائے۔ آمین۔

۷ فریاد اُمتی جو کرے حال زاری  
ممکن نہیں کہ غیر بشر کو قبر نہ ہو

# صحابہ کرام کا عقیدہ و عمل اور حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تصدیق حضور۔ دافع البلاء، مشکل کشا،

## حاجت رواہیں

فتح الباری ص ۴۹۵ جلد دوم اور بیہقی نے سند صالح کے ساتھ دلائل  
میں اور دیلمی نے سند الفردوس میں حضرت انس رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے  
روایت نقل فرمائی کہ ایک اعرابی نے سرکارِ دو عالم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کی  
خدمت میں حاضر ہو کر یوں فریاد کی۔

أَتَيْنَاكَ وَالْحَذَاءُ يَدِي لِبَايَعَا، وَقَدْ شَغَلَتْ أُمُّ الصَّبِيِّ عَنِ الطِّفْلِ  
وَالْقَتَبُ فِيهَا الْفَتَى لَا سِتْكَانَةَ، مِنَ الْجُوعِ ضَعْفًا لَا يَمُرُّ وَلَا يَجُلِي  
وَلَيْسَ لَنَا إِلَّا إِلَيْكَ فِرَارُنَا، وَأَيْنَ فِرَارُ الْخَلْقِ إِلَّا إِلَى الرَّسُولِ  
يَا رَسُولَ اللَّهِ! ہم آپ کی خدمت میں شددتِ قحط کی ایسی حالت  
میں حاضر ہوئے کہ جو کنواری لڑکیاں ہیں۔ (جنہیں ان کے والدین بہت  
عزیز رکھتے ہیں۔ ناداری کے باعث خادمہ رکھنے کی طاقت نہیں کام کاج  
کرتے کرتے ان کے سینے شق ہو گئے) ان کی چھاتیوں سے خون بہہ رہا ہے،  
مائیں بچوں کو بھول گئی ہیں، جو ان قوی کو اگر کوئی لڑکی دونوں ہاتھوں سے

دھکا دے تو ضعف گرسنگی سے عاجزانہ زمین پر ایسے گر پڑتا ہے کہ منہ سے  
 کڑوی مٹی کی کوئی بات نہیں نکلتی۔ اور ہمارا حضور کے سوا کون ہے جس کے پاس  
 مصیبت میں بھاگ کر جائیں اور خود مخلوق کو جائے پناہ ہے ہی کہاں مگر  
 رسولوں کی بارگاہ میں ۛ

حضور صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم یہ فریادیں کہ بجلت منیر پر جلوہ فرما ہوئے  
 اور دونوں ہاتھ مبارک بلند فرما کر اپنے رب عزوجل سے پانی مانگا۔ ابھی  
 آپ کے ہاتھ مبارک جھک کر گلوئے پر نور تک نہ آئے تھے کہ آسمان اپنی  
 بجلیوں کے ساتھ اٹھا اور بیرون شہر کے لوگ فریاد کرتے آئے کہ یا رسول اللہ!  
 ہم ڈوبے جاتے ہیں حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا۔ حَوَالَيْنَا اَعْلَيْنَا۔  
 (اے بادل) ہمارے ارد گرد برس ہم پر نہ برس ۛ فوراً ابر مدینہ پر سے  
 کھل گیا اس پاس گھرا تھا اور مدینہ پر سے کھلا ہوا۔ یہ ملاحظہ فرما کر حضور  
 مسکرائے اور فرمایا۔ اللہ کے لئے ہے۔ خوبی ابوطالب کی۔ اس وقت وہ  
 زندہ ہوتا تو اس کی آنکھیں ٹھنڈی ہوتیں۔ کون ہے جو ہمیں اس کے اشعار  
 سنائے ۛ حضرت علی کرم اللہ وجہہ نے عرض کی۔ یا رسول اللہ! شاید حضور  
 یہ اشعار سننا چاہتے ہیں جو ابوطالب نے آپ کی نعت میں عرض کئے تھے۔  
 ۛ و ابيض يستسقى الغمام بوجهہ ۛ شمال اليتامى عصمة الارامل  
 تلوذ به الهلال من الهاشور ۛ فھر عندک فی نعمة و فواضل  
 ترجمہ: وہ گورے رنگ والے کہ ان کے منہ کے صدقہ میں ابر کا پانی مانگا

جاتا ہے۔ یتیموں کی جائے پناہ، بیواؤں کے نگہبان، بنی ہاشم (جیسے غیبور  
 لوگ) تباہی کے وقت ان کی پناہ میں آتے ہیں۔ ان کے پاس ان کی نعمت  
 و فضل میں بسر کرتے ہیں، اشعار سن کر حضور صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے فرمایا،  
 اجْعَلْ ذَلِكَ اَرْدُنًا۔ ہاں یہی نظم ہمیں مقصود تھی۔ اس حدیث  
 مبارکہ سے ثابت ہوا کہ صحابہ کرام علیہم الرضوان رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم  
 کو۔ دافع البلاء اور جائے پناہ اور حل مشکلات کا ذریعہ اور مددگار جانتے  
 اور ان القابات کے ساتھ آپ کے حضور میں مشکل کشائی کی درخواستیں عرض  
 کرتے۔ مالک و مختار شریعت صاحب قرآن یہ نہ فرماتے۔ میرے پاس کیوں  
 فریاد لے کر آتے ہو۔ براہ راست اللہ سے فریاد کرو۔ میں کچھ نہیں کر سکتا۔  
 تمہارے میرے متعلق یہ عقائد شریک ہیں تو بہ کرو۔ اور چلے جاؤ المختصر حضور پر نور  
 صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم اپنے اصحاب علیہم الرضوان کے ان عقائد پر ناراض ہونے  
 کے بجائے۔ آپ درخواستیں قبول فرماتے ان کے دکھوں کا مداوا فرماتے۔  
 حاجات پوری فرماتے۔ ان کی مشکلات حل فرماتے۔ ان کی فریادیں۔ درخواستیں  
 سن کر خوش ہوتے۔ اس حدیث مبارکہ نے اشقیائے ازلی بخدی وہابیہ کی  
 تفسیر قرآن کی قلعی کھول کر رکھ دی اور ثابت کر دیا کہ یہ بد بخت قرآن کی  
 تفسیر کے نام پر قرآن کی تحریف شائع کر کے صحیح العقیدہ بھولے بھالے  
 مسلمانوں کو گمراہ۔ بے دین کر دینے کی کوشش میں لگے ہوئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ  
 ان کے شر سے مسلمانوں کو بچائے۔ آمین۔



اُمّ المؤمنین عائشہ صدیقہ و صحابہ کرام علیہم الرضوان

## کا عقیقہ و عمل

ایک دفعہ مدینہ منورہ میں بارش بند ہو گئی اور قحط پڑ گیا صحابہ کرام علیہم الرضوان نے اُمّ المؤمنین حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی خدمت میں حاضر ہو کر عرض کی۔ اُمّ المؤمنین نے فرمایا ”انظر واقبر النبی صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم فاجعلوا منہ کوی الی السماء حتی لا یكون بینہ و بین السماء سقف ففعلوا فمطروا مطراً حتی نبت العشب و سمنت الابل حتی تفتقت من الشعر فسمی عام الفتح۔ رواہ الداری۔ (مشکوٰۃ جلد دوم ص ۵۲۵) نبی کریم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کی قبر مبارک کی حاضری دو اور حجرہ مبارک کی چھت میں ایک دریچہ کھول دو کہ روضہ اقدس اور آسمان کے درمیان چھت حائل نہ رہے۔ صحابہ علیہم الرضوان نے تعمیل کی تو فوراً بارش آگئی۔ اور اس قدر بارش برسی کہ گھاس پودے وغیرہ آگے (اور انہیں کھا کھا کر) اونٹ اس طرح موٹے تازے ہو گئے کہ گویا چربی سے بھر گئے ہیں۔ قحط دور ہو کر اس قدر ارزانی ہوئی کہ اس کا نام ”عام الفتح“ پڑ گیا۔ یعنی ارزانی و خوشحالی کا سال۔ اس حدیث کی شرح میں شیخ عبدالحق محدث دہلوی قدس سرہ العزیز فرماتے ہیں ”یہاں پر ایک بات سمجھنی چاہیے

وہ یہ کہ حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا نے دریچہ کشائی کا جو حکم دیا تو اس میں ایک رمز ہے جو اس بات کو ظاہر کرتی ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کی دعا و سوال اللہ تعالیٰ کی بارگاہ میں موجب فتح باب مطلوب ہے اور اسی قبیل سے ہے سائل کا سوال جو کہ اس نے حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام سے عرض کیا اسئلک مرافقتک فی الجنة۔ یا رسول اللہ میں آپ سے جنت میں آپ کی رفاقت کا سوال کرتا ہوں، یعنی حجرہ مبارک کی چھت میں کھڑکی کھولتے ہیں رازیہ تھا کہ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خدمت میں زبان حال سے بارش نہ ہونے کی شکایت عرض کی جائے کہ۔ یا رسول اللہ! دیکھ لیجئے کہ آسمان پر کوئی بادل نہیں ہے اور یہ سوال براہ راست حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام سے تھا پس آپ نے فریادیوں کی فریاد قبول فرما کر اللہ تعالیٰ کی بارگاہ میں شفاعت فرمائی اور اللہ تعالیٰ نے آپ کے وسیلہ سے اس قدر بارش برسائی کہ قحط کا نام و نشان نہ رہا اور لوگ خوشحال ہو گئے !!

اس حدیث مبارکہ سے واضح ہوا کہ رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کی رحلت کے بعد بھی آپ کے روضہ اقدس کی حافری اور حضور کے وسیلہ سے مشکل کشائی و حاجت روائی کے لئے بارگاہ الہی میں دعائیں عرض کرنا سنت صحابہ کرام علیہم الرضوان اور اللہ تعالیٰ کے حکم ولوانتھم اذ ظلموا انفسھم جاؤک۔ الآیۃ کی تعمیل ہے۔ لیکن صدائے سوس کہ بخیری سعودی تفسیر میں جاہر جاہتوں کی تردید اور کفار کی مذمت میں نازل شدہ آیات مبارکہ کی آڑ میں

انبیاء کرام علیہم السلام اور اولیاء کرام کی تردید اور مذمت کی گئی ہے جو کھلی تحریف  
قرآن ہے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات مبارکہ اور احکام الہی کی  
تردید کے مترادف ہے۔ نجدی سعودی مفسر مسلمانانِ اُمتِ محمدیہ کو جو قرآن  
حدیث کی تعلیمات پر عمل کرتے ہیں حضور صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے روضہ اقدس  
کی حاضری کی نیت سے سفر کر کے مدینہ منورہ پہنچ کر حضور کے روضہ مبارک  
پر حاضر ہو کر آپ سے توسل کرتے ہیں اور اولیاء اللہ کے مزارات کی حاضری  
اور توسل کی سعادت حاصل کرتے ہیں۔ سب کو بے دھڑک مشرک کافر اور  
قبر پرست قرار دیتا ہے اور بڑی دیدہ دلیری کے ساتھ ایسے بُرے انداز میں  
مذاق اڑاتا ہے کہ خُدا کی پناہ!۔ اس سے واضح ہوتا ہے کہ یہ نجدی سعودی  
تفسیر لکھنے اور لکھوانے والے نجدی وہابی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی بتائی  
ہوئی سیدھی راہ۔ سراطِ مستقیم۔ ما انا علیہ واصحابی سے ہٹ کر اُس ٹیڑھی  
شیطانی راہ پر چل رہے ہیں۔ جو جہنم میں پہنچاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ مسلمانوں  
کو نجدی وہابیوں کی اصلیت سمجھ لینے کی توفیق بخشے۔ آمین

**حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے روضہ اقدس سے سائل  
صحابی کو فرمایا "قَدْ غَمَرَكَ"**

تفسیر قرطبی جلد پنجم ص ۲۹۵ اور تفسیر مدارک۔ اور مجالع الظلام اور

اور الجوبہ المنظم مصنفہ ابن حجر مکی محدث اور جذب القلوب مصنفہ شیخ عبدالحق  
 محدث دہلوی۔ اور شواہد الحق مصنفہ امام یوسف بن اسماعیل بنہانی رحمۃ اللہ  
 علیہم اجمعین اور دیگر کتب محدثین و علماء و افاضل میں یہ حدیث مبارکہ  
 حضرت علی رضی اللہ عنہ وجہہ الکریم سے منقول ہے۔ کہ سرکارِ دو عالم صلی اللہ  
 علیہ وسلم کی رحلت سے تین روز بعد ایک اعرابی نے حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام  
 کے روضہ انور پر خود کو بے ساختہ گرا دیا اور مزار اقدس کی مٹی اپنے سر پر ڈالی  
 اور عرض کی: "یا رسول اللہ جو کچھ آپ نے خدا سے سنا وہ ہم نے آپ سے سنا  
 اور جو کچھ آپ نے اللہ سے سیکھ کر یاد کیا ہے ہم نے آپ سے سیکھ کر یاد کیا  
 ہے اور منجملہ اس کے کہ آپ پر نازل ہوا۔ (قرآن مجید) اس میں یہ آیت ہے  
 وَلَوْ أَنَّهُمْ إِذْ ظَلَمُوا أَنفُسَهُمْ جَاءُوكَ فَاسْتَغْفَرُوا اللَّهَ وَاسْتَغْفَرَ  
 لَهُمُ الرَّسُولُ لَوَجَدُوا اللَّهَ تَوَّابًا رَّحِيمًا ۝ اور میں نے اپنے اوپر  
 ظلم کیا ہے اور آپ کی بارگاہ میں حاضر ہوا ہوں کہ آپ میرے لئے استغفار  
 فرمائیں۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے روضہ انور سے آواز آئی قَدْ غُفِرَ لَكَ  
 بے شک تیری مغفرت کر دی گئی،

# حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے روضہ اقدس پر حاضری یا رسول اللہ چاکر فریاد کرنا سنت صحابہ ہے

حضرت ابن ابی شیبہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ بہ سند صحیح روایت فرماتے ہیں کہ حضرت امیر المؤمنین عمر فاروق رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے زمانہ خلافت میں قحط پڑا ایک شخص روضہ رسول صلی اللہ علیہ وسلم پر حاضر ہوا اور فریاد کی۔ یا رسول اللہ! استسقِ لأممتک فانہم قد هلكوا۔ یا رسول اللہ آپ کی امت قحط کی وجہ سے ہلاک ہو رہی ہے آپ اپنی امت کی خاطر اللہ تعالیٰ سے بارش طلب فرمائیں! اس کے بعد اس شخص نے سرکارِ دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم کو خواب میں دیکھا۔ آپ نے فرمایا ”جا عمر کو بشارت دے کہ پانی برسے گا۔“ اس کی شرح میں شیخ عبدالحق محدث دہلوی قدس سرہ فرماتے ہیں۔ ”یہ نوعِ توسل طلبِ دعا ہے۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے کہ اپنے پروردگار تعالیٰ و قدس سے عرض کر کے اس حاجت کو روا کروادیں جیسا کہ حیات ظاہری میں ہوا کرتا تھا۔ چنانچہ مضمون روایت یا محمد انی توجہت بک الی ربی فی حاجتی ہذا لتتقضی لی۔ اس بات کا مشعر ہے۔ فافہم (جذب القلوب) نیز اس حدیث کو بیہقی علیہ الرحمۃ نے طریق اعمش عن ابی صالح عن مالک الدار رضی اللہ عنہم سے روایت فرمایا۔ اور حافظ الحدیث ابن حجر مہدی علیہ الرحمۃ

”فتح الباری ص ۵۴۲ جلد ۴“ میں تصریح فرماتے ہیں کہ رؤفہ نبوی پر حاضر ہونے والا حضرت بلال بن حارث رضی اللہ عنہ صحابی تھا۔ ان احادیث سے ثابت ہوا کہ سرکارِ دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم کے رؤفہ اقدس پر حاضری کے لئے سفر کر کے جانا اور یا رسول اللہ پکار کر آپ کو مخاطب کر کے اپنی حاجات عرض کرنا مشکل کشائی کے لئے فریاد و استغاثہ اللہ تعالیٰ اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم کے مطابق عین اسلام ہے توحیدِ رحمانی ہے۔ بخاری سعودی تفسیر میں قرآن مجید کی ان آیات مبارکہ میں جو بتوں کی تردید اور کفار کی مذمت میں نازل ہوئیں ان میں تحریف کر کے ان آیات مبارکہ کو انبیاء کرام اور خصوصاً رسول اللہ صاحب قرآن علیہم السلام اور اولیاء اللہ پر چسپاں کر کے مسلمانوں کو بے دین گمراہ کرنے کی مذہوم لیکن ناکام کوشش کی گئی ہے یہ بد بخت و باہنی شیطانی توحید کے پرستار ہیں خود صراطِ مستقیم سے بھٹک چکے ہیں اور دوسروں کو بھٹکانے میں لگے ہوئے ہیں۔ اعاذنا اللہ من شرور الوہابیہ۔ آمین

اجتماعی طور پر بحالت قیام بارگاہ رسالت میں فریاد

واستغاثہ سُدَّتْ غَمِّہ

صحیح بخاری جلد اول ص ۱۳۹۔ اور۔ صحیح مسلم جلد اول ص ۲۹۴، میں

ملاحظہ ہو۔

عن أنس قال كان رسول الله صلى الله عليه وسلم يخطب يوم الجمعة  
 فقام الناس (ولفظ مسلم فقام الناس اليه) فصاحوا فقالوا يا رسول الله  
 قَحَطَ الْمَطْرُ واحترت الشجر وهلكت البهائم فادع الله ان  
 يستقينا فقال اللهم اسقنا مَرَّتَيْنِ وَايْمَ اللَّهِ مَا نَرَى فِي السَّمَاءِ  
 قَزَعَةً مِنْ سَعَابٍ فَنَشَأَتْ سَحَابَةٌ وَامْطَرَتْ وَنَزَلَ مِنَ الْمَنِيرِ  
 فَصَلَّى فَلَمَّا انصرف لم تنزل تمطر الى الجمعة التي تليها فلما  
 قام النبي صلى الله عليه وسلم يخطب صاحوا اليه تهديمت  
 البيوت وانقطعت السبل فادع الله يحبسها عنا فتبسم  
 النبي صلى الله عليه وسلم وقال اللهم حوالينا ولا علينا وتكشفت  
 المدينة فجعلت تمطر حولها وما تمطر بالمدينة قطرة  
 فنظرت الى المدينة وانها لفي مثل الاكليل

حضرت انس رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں کہ رسول اللہ تعالیٰ  
 علیہ وسلم جمع کے دن خطبہ ارشاد فرما رہے تھے پس لوگ آپ کی طرف متوجہ ہو کر  
 کھڑے ہوئے (اور شدت تکلیف سے فریاد کرتے ہوئے) چیخ اٹھے اور عرض  
 کی۔ "یا رسول اللہ! بارش بند ہے (جس کی وجہ سے قحط پڑ گیا ہے) اور درخت  
 خشک ہو کر ان کا رنگ بدل گیا ہے) سُرخ ہو گئے۔ مویشی ہلاک ہو گئے۔  
 پس آپ اللہ تعالیٰ سے دعا فرمائیں کہ وہ بارش برسائے پس حضور نے فرمایا۔  
 یا اللہ! ہمارے لئے بارش برسا دے (اس طرح) دو مرتبہ فرمایا۔

اللہ تعالیٰ کی قسم! (اس وقت حالت یہ تھی کہ) ہمیں آسمان میں بادل کا نشان تک دکھائی نہ دیتا تھا۔ (پس حضور کے اس فرمانے سے) بہت عظیم بادل چھا گیا اور (فی الفور) برسنے لگا حضور منبر سے اترے اور آپ نے نماز پڑھائی پس جب لوٹے تو بارش بند نہ ہوئی دوسرے جمعہ تک برستی رہی پس جب (دوسرے جمعہ کے روز) آپ خطبہ ارشاد فرمانے لگے لوگ (آپ کی طرف متوجہ ہو کر) چیخنے لگے اور فریاد کی کہ۔ (کثرت بارش سے) مکان گر گئے (زیادہ پانی کی وجہ سے) راستے بند ہو گئے۔ آپ اللہ تعالیٰ سے دعا فرمائیں کہ وہ ہم سے بارش کو روک دے۔ پس حضور مسکرائے اور فرمایا۔ اے اللہ ہمارے گرد و نواح میں نہ ہم پر پس فوراً مدینہ پر سے بادل چھٹ گیا۔ (ایک روایت میں ہے حضور صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم بادل کو انگلی کے اشارے سے جس طرف ہٹنے کا اشارہ فرماتے بادل اسی طرف ہٹ جاتا) پس بارش ہمارے گرد و نواح میں برسنے لگی اور مدینہ منورہ پر بارش کا ایک قطرہ نہ گرتا۔ (حضرت انس رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں) پس میں نے مدینہ منورہ کو دیکھا کہ گویا وہ تاج پہنے ہوئے ہے، کیونکہ مدینہ منورہ کے ارد گرد بادل چھایا ہوا تھا اور مدینہ پر سورج چمک رہا تھا اور اس کی چمکتی ہوئی مختلف رنگوں کی کرنیں بادلوں کو مختلف رنگوں میں چمکار رہی تھیں،



# اس حدیث مبارکہ سے چند باتیں واضح ہوئیں

اول۔ یہ کہ مشکلات و مصائب کے وقت مشکل کشائی و دفعیہ مصائب کے لئے اجتماعی طور پر قیام کرنا حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بارگاہِ قدسیہ میں مل کر فریاد و استغاثہ سنت ہے صحابہ کرام علیہم الرضوان کا معمول ہے۔

دوم۔ یہ کہ صحابہ کرام علیہم الرضوان کا یہ عمل توحید کے عین مطابق ہے اور سرکارِ دو عالم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم اس عمل کو پسند فرماتے ہیں۔ فریادوں کی فریادیں سن کر ان کی مشکل کشائی فرمادیتے ہیں۔

سوم۔ یہ کہ صحابہ کرام علیہم الرضوان کے اس عمل سے اور حضور صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے اس عمل کو پسند فرمانے سے ثابت ہوا کہ مصائب مشکلات کو دور کرنے کے لئے اور ہر قسم کی حاجت روائی کے لئے۔ براہِ راست اللہ تعالیٰ کو پکارنے کے بجائے حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کو پکارنے آپ کے توسل سے اللہ تعالیٰ کی بارگاہِ اقدس میں ہماری دعائیں، التجائیں اور درخواستیں یقیناً مقبول ہوتی ہیں۔

چہارم۔ یہ کہ صحابہ کرام علیہم الرضوان کے اس عقیدہ و عمل سے اور اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول مقبول صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے اس عقیدہ و عمل کو مقبول اور پسند فرمانے سے واضح ہوا کہ دنیا و آخرت کی ہر نعمت اور بھلائی سرکارِ دو عالم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے وسیلہ سے حضور کی رضا و عطاء سے حاصل ہوتی اور

دنیا و آخرت کی ہر حق و مشکل آپ کی ہی رضا و عطا سے آپ کے وسیلہ سے دور ہوتی ہے۔ یہی عقیدہ قرآن و حدیث کی رو سے توحید ایمانی و رحمانی ہے کہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے۔ **وَلَوْ أَنَّهُمْ إِذْ ظَلَمُوا أَنفُسَهُمْ جَاءُوكَ فَاسْتَغْفَرُوا اللَّهَ وَاسْتَغْفَرَ لَهُمُ الرَّسُولُ لَوَجَدُوا اللَّهَ تَوَّابًا رَحِيمًا۔** اور جو شخص اسکے خلاف عقیدہ رکھے قرآن کا منکر ہے۔ اس کی توحید، توحید شیطانی ہے۔ بے ایمانی ہے۔

لیکن نجدی سعودی وہابی تفسیر میں اس عقیدہ و عمل کو شرک و کفر بتایا گیا ہے۔ اس سے ثابت ہوتا ہے نجدی سعودی وہابی تفسیر قرآن کی صحیح تفسیر نہیں۔ قطعاً غلط ہے باطل ہے۔ تحریف قرآن ہے۔

پہنچم۔ یہ کہ اللہ تعالیٰ کو اپنے محبوب محمد رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے علو شان اور مقام محبوبیت کا مظاہرہ منظور ہے کہ اللہ تعالیٰ نے یہ دیکھنے اور جاننے کے باوجود کہ مخلوق بارش نہ ہونے کی وجہ سے قحط کی مصیبت میں گرفتار ہے ان پر رحم فرما کر بارش نہ برسائی جب تک کہ آسمان ہدایت کے ستاروں اصحاب رسول رضی اللہ تعالیٰ عنہم و صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے بارگاہ رسالت میں بل کر قیام کر کے نداء یا رسول اللہ کے بعد گڑ گڑا کر فریاد نہ کر لی اور سرکارِ دو عالم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے ان کی فریاد اور درخواست کو شرف قبولیت بخش کر اللہ تعالیٰ کی جناب میں شفاعت نہ فرمائی اور جب حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کی زبان مبارک سے الفاظ شفاعت نکلے اور بارش آئی تو اس طرح برسی کہ تھمنے میں

نہ آئی ایک ہفتہ تک دھواں دھار سرتی رہی حالانکہ اللہ تعالیٰ نے یہ دیکھنے اور جاننے کے باوجود کہ کثرت بارش سے مخلوق پریشان ہے۔ مکان گہر رہے ہیں۔ راستے مسدود ہو گئے بارش کو بند نہ کیا۔ یہاں تک کہ جب صحابہ کرام رضی اللہ تعالیٰ عنہم نے پھر بارگاہ رسالت میں قیام کر کے فریاد کی اور محبوب خدا صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے ان کی فریاد و عرض قبول کرتے ہوئے بارگاہ الہی میں انکی شفاعت فرمائی تو اللہ تعالیٰ نے بارش کو روک دیا ثابت ہوا کہ اللہ تعالیٰ غفور رحیم ہے دعاؤں کو سنتا اور قبول فرماتا ہے لیکن ان صفات کا صدور و ظہور حضور پر نور محمد رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کی رضا اور شفاعت پر موقوف ہے۔ امام اہلسنت اعلیٰ حضرت احمد رضا بریلوی رحمۃ اللہ علیہ نے کیا خوب فرمایا۔

وہ زبان جس کو سب گن کی گنجی کہیں

اس کی ناف حکومت پہ لاکھوں سلام!

اس عقیدہ برحق و صداقت کی تصدیق اُم المؤمنین عائشہ صدیقہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کے اس ارشاد سے بھی ہوتی ہے جو آپ نے حضور سرکارِ دو عالم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے مقامِ محبوبیت کا اظہار کرتے ہوئے خود حضور صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کو مخاطب کر کے فرمایا۔ مَا ارَى رَبَّكَ الْاَيْسَارُ فِي هَوَالِكَ ۝ صحیح بخاری ص ۶۷ جلد ۲۔ اور صحیح مسلم ص ۴۷۲ جلد اول۔ یا رسول اللہ! میں آپ کے رب کو نہیں دیکھتی مگر آپ کی خواہش کے پورا کرنے میں جلدی و شتابی کرتا ہوا ۝ یعنی اللہ تعالیٰ کو آپ کی رضا مطلوب ہے۔

اسی لئے وہ آپ کی خواہش کو پورا کرنے میں دیر نہیں کرتا۔ حضرت اُمّ المؤمنین عائشہ صدیقہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی اس بات کو حضور نے قبول فرمایا۔ ان کے اس عقیدہ کو رد نہ فرمایا۔ تو ثابت ہوا کہ سے

خدا کی رضا چاہتے ہیں دوعالم

خدا چاہتا ہے رضائے محمد صلی اللہ تعالیٰ علیہ وآلہ وسلم

یہی عقیدہ قرآن مجید کی متعدد آیات کریمہ سے بھی ثابت ہے۔ بخوف طوالت ان کا یہاں ذکر نہیں کیا جا رہا۔

## رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے حضرت کوثر بن زہیر

### نے یہ نعت پڑھی

یہ نعت مبارک قصیدہ ”بانت سعاد“ کے نام سے معروف و مشہور ہے اس کا مطلع ہے۔

بانت سعاد قلبی الیوم متبول : متیم اثرہا لریقہ مکیول  
 قال - انبت ان رسول اللہ اوعدتی : والحقو عند رسول اللہ مامول  
 ان الرسول لنور یستضاء بہ : مہتد من سیوف اللہ مسلول  
 فی عصبہ من قریش قال قائلہم : ببطن مکة لما سلموا زولول  
 یمشون مشی الجمال الزہر <sup>لعمہم</sup> : ضرب اذا عوا السواد تنابیل

حضرت ابو بکر ابن الانباری رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی روایت میں ہے کہ  
حضرت کعب رضی اللہ تعالیٰ عنہ جب اس شعر پر پہنچے۔

ان الرسول لنور يستضاء به •• مہند من سیوف اللہ ملول  
رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے جو چادر اوڑھی ہوئی تھی اتا کہ حضرت  
کعب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی طرف پھینک دی (یعنی بطور انعام عطا فرمادی) چند  
روز بعد حضرت امیر معاویہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے حضرت کعب رضی اللہ تعالیٰ عنہ  
کو دس ہزار درہم بھیج کر فرمائش کی کہ حضور صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کی چادر مجھے  
دے دیں۔ حضرت کعب نے درہم واپس کر دیئے اور فرمایا۔ ما کنت  
لاو شرب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم احدا •• میں رسول اللہ  
صلی اللہ علیہ وسلم کی عطا فرمائی ہوئی چیز کسی کو دینا پسند نہیں کرتا، بوقت وفات  
حضرت کعب رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اپنی اولاد کو وصیت فرمائی کہ رسول اللہ  
صلی اللہ علیہ وسلم کی چادر معاویہ کو دے دیں۔ جب انہوں نے چادر مبارک  
حضرت معاویہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ تک پہنچائی تو انہوں نے بطور شکرانہ بیس ہزار  
درہم ان کو عطا کئے۔ حضرت کعب بن زہیر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے نعتیہ اشعار  
کا ترجمہ۔

مجھے مطلع کیا گیا ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے میری معافی کا وعدہ  
فرمایا ہے اور معاف کر دینا رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے لئے آسان  
ہے۔ بے شک رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ایسے نور ہیں جس سے روشنی حاصل

کی جاتی ہے اور نیام سے کھینچی ہوئی اللہ کی تلواروں میں سے ایسی تیز تلوار ہیں جیسی ہندی فولادی تلوار ہوتی ہے قریش کی جماعت میں سے کہنے والے نے مکہ کی وادی میں جب وہ مسلمان ہو کر ہجرت کر رہے تھے یہ بات کہی تھی کہ دشمن علیہ ہو جاؤ جیسے سفید اونٹ جلدی اور وقار سے چلتا ہے اسی طرح وہ (صحابہ کرام علیہم الرضوان) چلتے تھے اور دشمن کے حملہ سے اپنے آپ کو بچاتے تھے جبکہ کفار کی جماعت اپنے گھروں کو بھاگ رہی تھی ۱۱

## بارگاہ رسالت میں زید و یار رسول اللہ اور فریاد و استغاثہ سنت ہے

رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے پیارے صحابی حضرت زہیر بن عمرو رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے حضور سے یوں فریاد کی۔

أَمِنُ عَلَىٰ نَبِيِّ رَسُولِ اللَّهِ فِي كَرَمٍ: فَإِنَّكَ الْمَرْءُ نَزَجُوكَ وَنَدَّخِرُ

أَمِنُ عَلَىٰ بَيْضَةٍ قَدْ عَاقَهَا قَدْرٌ: مَشَّتْ شَهْلَاهَا فِي دَهْرِهَا فَيُرُ

(الآمن والعلى ص ۶۸)

یار رسول اللہ! ہم پر احسان فرمائیے اپنے کرم سے کہ حضور ہی وہ مرد کامل و جامع فوائد و محاسن شامل ہیں جس سے ہم امید کریں اور جسے وقت مصیبت کے لئے ذخیرہ بنائیں۔ احسان فرمائیے اس خاندان پر کہ

تقدیر جس کی آڑے آئے اس کی جماعت تتر بتر ہو گئی۔

ان لَفَرْتَدَارِكُهُمْ نَعْمَاءٌ تَنْشُرُهَا ۖ يَا رَجَعَ النَّاسُ هُلُمًا حِينَ يَعْتَبِرُ  
اگر حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کی نعمتیں جنہیں حضور نے عام فرما دیا ہے ان  
کی مدد کو نہ پہنچیں تو ان کا کہیں ٹھکانہ نہیں۔ اے آزمائش کے وقت زیادہ  
عقل رکھنے والے“

غور کا مقام ہے کہ آسمان ہدایت کے روشن ستارے صحابہ کرام علیہم السلام  
رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کو ”یا“ حرف نداء سے پکارتے ہیں حضور  
کو مصیبت زدوں کے لئے محفوظ جائے پناہ، محتاجوں کو عطا فرمانے والے۔  
بحر متواج کی مانند سخاوت فرمانے والے، مالوں پریشان حال والوں کے لئے  
امید گاہ کہہ کر حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام سے استمداد و استعانت کرتے ہیں باطل  
اور اسلام دشمنوں کے لئے حضور کو ہندی فولاد کی تیز تلوار سے زیادہ تیز زیادہ  
کاٹ دار شمشیر بنیام کہتے ہیں حضور ان کے ان عقائد کی تردید نہیں کرتے  
شُرک قرار نہیں دیتے۔ ان کو ان عقائد سے باز رہنے کی تلقین نہیں فرماتے  
بلکہ ان عقائد کو شرف قبولیت بخشتے ہیں۔ ان کو انعامات سے نوازتے ہیں  
تو نجدی سعودی و بابیوں کو کیا حق پہنچتا ہے کہ وہ قرآن کی تفسیر کے نام پر  
قرآن و حدیث میں تحریف کر کے ان عقائد کو شرک و کفر قرار دیں؟

## ما نا علیہ واصحابی کا مظاہرہ

اللہ تعالیٰ کے محبوب دانائے غیوب صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے ارشاد کے مطابق کہ وہی جنت میں جائے گا جو میرے اور میرے اصحاب کے طریقہ پر چلے گا۔ اس سلسلہ میں صحابہ کرام علیہم الرضوان اور سرکارِ دو عالم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے طریقہ کو واضح کرنے والے بہت سے واقعات لکھے جا چکے ہیں اب فقیر ایسے ہی چند واقعات مزید درج ذیل کر رہا ہے تاکہ بخدی سودی وہابی کی تفسیر قرآن کی آڑ میں کی گئی تحریف قرآن و حدیث کی مکمل طور پر نقاب کشائی ہو جائے۔ اور صراطِ مستقیم کی پہچان میں کوئی کسر باقی نہ رہ جائے۔ مسلمان ان کے مکر و فریب سے بچ رہیں۔

## صحابی رسول نے حضور کی بارگاہ میں ان عمائد کا اظہار کیا اور حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام نے قبولیتِ نبوتی

حضرت سواد بن قارب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا قصیدہ جس کو محدث طبرانی نے ”معجم کبیر“ میں اور محدث امام بیہقی نے ”دلائل النبوة“ اور محدث ابن عبد البر نے ”استیعاب“ میں نقل کیا ہے۔ رحمۃ اللہ علیہم اجمعین۔ انہوں نے یہ قصیدہ رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے سامنے پڑھ کر



سُنایا تھا اس کے چند اشعار درج ہیں۔

فَأَشْهَدُ أَنَّ اللَّهَ لَأَرْبَابَ غَيْرِكَ ۖ وَإِنَّكَ مَأْمُونٌ عَلَىٰ كُلِّ غَائِبٍ

وَإِنَّكَ أَدْنَىٰ الْمُرْسَلِينَ وَسِيْلَةً ۖ إِلَى اللَّهِ يَا بَنِي الْأَكْرَمِينَ الْأَطَائِبِ

میں گواہی دیتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ کے سوا کوئی پروردگار نہیں اور اس امر کی

گواہی دیتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو ہر غیب پر امین بنایا ہے۔ اے کریم

ترین اور پاکیزہ ترین ہستیوں کے لختِ جگر اور نورِ نظر آپ اللہ تعالیٰ کی جناب

پاک میں سب انبیاء و مرسلین کی نسبت اقرب و اقدم وسیلہ ہیں۔

فَمُرْنَا بِمَا يَأْتِيكَ يَا خَيْرُ مُرْسَلٍ ۖ وَإِنْ كَانَ فِيْمَا فِيْهِ شَيْبُ الشَّوَابِ

لہذا ہمیں اللہ تعالیٰ کی طرف سے نازل ہونے والے احکام کا امر فرمائیں

اے سب رسولوں سے بہتر و برتر اگرچہ ان نازل شدہ احکام کے ساتھ مکلف

ہونے میں اس قدر محنت و مشقت ہی کیوں نہ ہو جو بڑھاپے کی حدود تک

پہنچا دے۔

وَكَانَ لِي شَفِيحًا يَوْمَ الْأَذَىٰ وَشَفَاعَةً ۖ بِمُغْنٍ عَنِ سَوَادِ ابْنِ قَارِبٍ

اور اس دن مجھے اپنی شفاعت سے محروم نہ کرنا جس دن کوئی شفاعت

کرنے والا سواد ابن قارب کو ذرہ بھر فائدہ نہ پہنچا سکے گا ۛ

سرکارِ دو عالم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے ان اشعار کو سنا جن میں آپ

کو ہر غیب پر امین اور اقرب و اقدم وسیلہ بیان کیا گیا ہے۔ اور کُنْ لِي شَفِيحًا

عرض کیا گیا اور حضور صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے ان باتوں کو توحید کے منافی اور

شُرک و کفر بتا کر ان عقائد سے منع نہ فرمایا بلکہ ان پر فہرہ تصدیق ثابت کر دی کہ یہی عقائد توحید ایمانی و رحمانی ہیں لیکن بخدی سعودی وہابی تفسیر قرآن کے نام سے جو مجموعہ تحریف و ضلالت ہے۔ مختلف زبانوں میں چھپوا کر مہفت تم تقسیم کر رہے ہیں اس میں بتوں کی تردید میں نازل شدہ آیات کو انبیاء و اولیاء صلی اللہ تعالیٰ علیہم ورحمۃ اللہ علیہم پر چسپاں کر کے ان عقائد کو شرکِ مرتح اور کفر قرار دیا گیا ہے اس سے صاف ظاہر ہے کہ یہ بد بخت۔ صراطِ مستقیم یعنی رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم اور صحابہ کرام علیہم الرضوان کے طریق۔ سیدھی راہ سے ہٹے ہوئے اُمتِ محمدیہ علی صاحبہا الصلوٰۃ والسلام سے کٹے ہوئے ہیں توحید شیطانی کی راہ پر چل رہے ہیں اور مسلمانوں کو بھی صراطِ مستقیم سے ہٹا کر جہنمی بنانے کی کوشش کر رہے ہیں۔

اللّٰهُمَّ احفظنا من شرور النجدية السعودية وهابية

آمین۔

رسول اللہ کے پیارے صحابی حسان بن ثابت رضی اللہ تعالیٰ عنہ

کا مقبول بارگاہ رسالت قصیدہ مبارک

حضرت حسان رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے حضور صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے سامنے

یہ قصیدہ پڑھ کر سنایا ہے

یا رکن معتمد وعصاة لائذ ۞ ولا ذفتجع وجار مجاور  
 یا من تغیرک الاله لخلقہ ۞ فعباہ بالخلق الزکی الطاهر  
 انت النبی وخیر عصیة آدم ۞ یا من یجود کفیض بعز زافر  
 میکل معک وجبرئیل کلہما ۞ مدد لنصرتک من عزیز قادر  
 (الاصابہ جلد اول ص ۲۶۴) اور "الروض الانف" ص ۹۱

حضرت حسّان رضی اللہ تعالیٰ عنہ حضور صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کو مخاطب  
 کرتے ہوئے عرض کرتے ہیں۔ اے معتمد سہارے اور اے ہماری وہ محفوظ  
 جائے پناہ جہاں آدمی کو محفوظ جائے پناہ مل سکے۔ اے وہ ہستی جسے اللہ تعالیٰ  
 نے اپنی مخلوق کے لئے منتخب فرمایا پھر اس ہستی سے اپنی برگزیدہ و پاکیزہ مخلوق  
 میں سب سے زیادہ محبت فرمائی۔ آپ غیب کی خبریں دینے والے اور  
 اولادِ آدم علیہ السلام میں سب سے اچھے ہیں۔ اے وہ جو ٹھانٹھیں مارتے ہوئے  
 سمندر کی مانند سخاوت فرماتے ہیں۔ میکائیل اور جبرئیل علیہما السلام دونوں  
 آپ کی مدد میں ہیں غالب قدرت (اللہ تعالیٰ) کی طرف سے ۞  
 حضرت حسّان رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے اشعار نعتیہ سن کر نہایت خوش  
 ہو کر حضور سرکارِ دو عالم رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم یوں دعا فرمایا کرتے  
 تھے۔ "اللّٰهُمَّ اَرِیْ دُکَّ بِرُوحِ الْقُدُسِ" یا اللّٰهُ! حستان کی روح  
 القدس سے مدد فرما ۞

## استغاثہ و استمداد نداء غائبانہ

# يَا رَسُولَ اللَّهِ الْمَدَد

حضرت ابو عبیدہ بن الجراح رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے "قنسرین" سے  
حضرت کعب بن نعمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو ایک ہزار سوار دے کر فتح "حلب"  
کے لئے روانہ کیا اور فرمایا۔ میں بھی تمہارے پیچھے چلا آ رہا ہوں، "ادھر یوقنا"  
حاکم حلب کو جو اسوسوں سے خبر ملی کہ عرب ایک ہزار کے لشکر سے حلب  
فتح کرنے آ رہے ہیں اور شہر سے چھ میل دور رہ گئے ہیں، "یوقنا نے اپنے  
آدھے لشکر کو ساتھ لیا اور آدھا لشکر پیچھے مقرر کیا اور مقابلے کے لئے آیا۔  
حضرت کعب نے فرمایا "میرے اندازے کے مطابق دشمن کا لشکر پانچ ہزار  
ہے۔ جس سے ہمارا مقابلہ ہے، "لڑائی شروع ہوئی تو دشمن کے پاؤں اکھڑنے  
لگے اور مسلمانوں کو فتح کا یقین ہو گیا مگر اسی وقت یوقنا کا باقی نصف لشکر بھی  
آپڑا جس سے کچھ مسلمان گھبرا گئے۔ حضرت کعب رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے یہ  
صورت حال دیکھ کر پکارنا شروع کیا۔ "يَا مُحَمَّدُ - يَا مُحَمَّدُ يَا نَصْرَ اللَّهِ  
انزِلْ مَحَاشِرَ الْمُسْلِمِينَ اثْبُتُوا نَمَاهِي سَاعَةَ وَيَأْتِي النَّصْرُ وَأَنْتُمْ  
الْأَعْلَوْنَ - اور مسلمان فتح یاب ہو گئے۔

(فتوح الشام مطبوعہ مصر ص ۱۵۱ ج اول)

اے محمد۔ اے محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) اے اللہ کی مدد نازل ہو جا۔  
 اے مسلمانو! ثابت قدم رہو یہ محض ایک ساعت کی آزمائش ہے۔ مدد  
 آرہے اور تم فتحیاب ہو۔“ تارتخ ابن جبریر میں بالصرحت مذکور ہے کہ  
 صحابہ کرام علیہم الرضوان کا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے بعد یہ  
 شعار تھا کہ جنگوں لڑائیوں میں یَا مُحَمَّد پکارا کرتے تھے۔

ان الصعابة بعد موت رسول الله صلى الله عليه وسلم  
 كان شعارهم في الحروب يَامُحَمَّد - (تارتخ ابن جبرير)

## حضور نے ہاتھ کی انگلیوں سے پانی کے چشمے بہا دیئے

عن جابر قال عطش الناس يوم الحديبية ورسول الله  
 صلى الله عليه وسلم بين يديه ركوة فتوضأ منها ثم اقبل الناس  
 نحوة قالوا ليس عندنا ماء نتوضأ به ونشرب الا ما في  
 ركوتك فوضع النبي صلى الله تعالى عليه وسلم يده في  
 الركوة فجعل الماء يفور بين اصابهم كما مثال العيون قال  
 فشرينا وتوضأنا قيل لجابر كم كنتم قال لو كنا مائة الف

لکھنا کنا خمس عشرۃ مائۃ۔ (صحیح بخاری جلد ۲ ص ۱۷۱)

حضرت جابر رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں ”حدیبیہ“ میں لوگ  
 پیاس کے مارے تنگ ہو گئے اور حضور صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے سامنے  
 چمڑے کے ایک چھوٹے سے ڈول میں پانی تھا۔ آپ نے اس سے وضو کیا  
 لوگ ہر طرف سے دوڑ کر حضور کے سامنے کھڑے ہو گئے اور عرض کی ”  
 یا رسول اللہ! ہمارے نہ وضو کے لئے پانی ہے نہ پینے کے لئے۔ تمام  
 لشکر میں یہی پانی تھا جو آپ کے وضو کے کام آیا“ یہ سن کر حضور صلی اللہ تعالیٰ  
 علیہ وسلم نے اسی برتن میں اپنا ہاتھ رکھ دیا تو پانی آپ کی انگلیوں میں سے  
 چشموں کی طرح پھوٹنے لگا۔ فرمایا پس ہم نے اس پانی سے پیا اور وضو  
 بھی کر لیا۔ حضرت جابر سے کہا گیا کہ تم کتنے تھے؟ فرمایا اگر ہم ایک لاکھ  
 بھی ہوتے تو ہم کو کافی ہوتا، ہم پندرہ سو تھے“

## ناپینا صحابی کو پینا عطا فرمائی

حضرت حبیب بن فدیك رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے والد (اُمّی ۸۰) سال  
 کے تھے اور بالکل نابینا ہو گئے تھے۔ اِنَّ اَبَاكَ خَرَجَ بِہِ اِلَى رَسُوْلِ اللّٰہِ  
 صَلَّى اللّٰہُ عَلَیْہِ وَاٰلِہٖ وَسَلَّمَ اپنے بیٹے کے ہمراہ رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم  
 کی خدمت میں حاضر ہو گئے۔ اور عرض کی۔ یا رسول اللہ! میری آنکھیں بالکل  
 ٹھیک تھیں مگر ایک دن سانپ کے انڈے پر میرا پاؤں جا پڑا تو اسی وقت

میری دونوں آنکھیں اندھی ہو گئیں۔ فَفَنفَثَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ تَعَالَى عَلَيْهِ وَسَلَّمَ فِي عَيْنَيْهِ فَأَبْصَرَ وَهُوَ يَدْخُلُ الْخَيْطَ فِي الْأَبْرَةِ۔  
 (حجۃ اللہ علی العالمین ص ۴۳۲) رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے اس کی دونوں آنکھوں میں دم فرمایا تو اس کی دونوں آنکھیں بینا ہو گئیں اور وہ سوئی میں دھاگہ ڈال لیتے تھے۔“

## قدرت تصرف۔ کھجور کی لکڑی فولادی تلوار بن گئی

انکسریسیف سلمۃ بن اسلم بن حریش یوم بدر فبقی اعزل الاسلح معہ اعطاه رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قصیباً کان فی ید کمن عراجین بن طاب فقال اضرب بہ فاذا هو سیف جید فلم یزل عندک۔ (حجۃ اللہ علی العالمین ص ۴۳۲ ص ۴۳۱)  
 جنگ بدر میں حضرت سلمہ بن اسلم بن حریش رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی تلوار ٹوٹ گئی اور وہ غیر مسلح خالی ہاتھ رہ گئے رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے وہ تازیانہ کھجور کی لکڑی کا جو آپ کے ہاتھ میں تھا اسے دے کر فرمایا: ”اس سے وار کر“ سلمہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے دیکھا کہ وہ ایک اعلیٰ قسم کی فولادی تلوار ہے وہ تلوار عمر بھر ان کے پاس رہی۔“

عندہ نجدی دیکھ لے قدرت رسول اللہ کی

ایسا ہی ایک اور واقعہ:  
ان عبد اللہ بن حبش رضی  
اللہ تعالیٰ عنہ جاء النبی صلی اللہ

تعالیٰ علیہ وسلم یومَ اُحُدٍ وقد ذهب سیفہ فاعطاہ النبی  
صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم عسیباً من نخل فرجع فی ید عبد اللہ  
سَیْفًا۔ (حجۃ اللہ علی العالمین ص ۴۳)

حضرت عبد اللہ بن حبش رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی تلوار جنگِ اُحد میں  
ٹوٹ گئی اور نبی اکرم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوئے تو  
حضور نے کھجور کی ایک شاخ اپنے ہاتھ سے ان کے ہاتھ میں پکڑا دی۔  
انہوں نے وہ ٹہنی پکڑی تو وہ ایک عمدہ تلوار تھی۔

سے آنکھ والا تیرے جوہن کا تماشہ دیکھے  
دیدہ کور کو کیا آئے نظر کیا دیکھے

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا وہاں بیت کُش فرمان  
جو ہماری پناہ میں آئے اللہ تعالیٰ نے اس کیلئے امان  
رکھی ہے جو ہمارے حضور التجالائے وہ نامراد نہیں رہتا

ابن ماجہ رحمۃ اللہ علیہ حضرت تمیم داری رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے روایت



فرماتے ہیں۔ قال کُنَّا جُلُوساً عِنْدَ رَسُولِ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ تَعَالَى  
 عَلَيْهِ وَسَلَّمَ إِذْ أَقْبَلَ بَعِيرٌ تَعْدُو وَاحْتَى وَقَفَّ عَلَى هَامَّةٍ رَسُولِ  
 اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ تَعَالَى عَلَيْهِ وَسَلَّمَ فَقَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ تَعَالَى  
 عَلَيْهِ وَسَلَّمَ أَيُّهَا الْبَعِيرُ امْكُنْ نَانَ تَكِ صَادِقًا فَلَا تَكِ صَادِقًا  
 وَإِنْ تَكِ كَذِبًا فَهِيَ لَكَ كَذِبٌ مَعَ أَنَّ اللَّهَ تَعَالَى قَدْ آمَنَ  
 عَائِدًا نَاوَلِيْسَ بِخَائِبٍ لِإِذْ نَافَقْنَا يَا رَسُولَ اللَّهِ مَا يَقُولُ هَذَا  
 الْبَعِيرُ فَقَالَ هَذَا بَعِيرٌ هَمَّ أَهْلُهُ بِنَجْرِهِ وَأَكَلَ لَحْمَهُ فَهَرَبَ  
 مِنْهُمْ وَاسْتَخَافَ بِبَنِيكُمْ فَبَيْنَا نَحْنُ كَذَلِكَ إِذَا قَبِلَ صَاحِبَةٌ  
 أَوْ قَالَ صَعَابَةٌ يَتَعَادُونَ فَلَمَّا نَظَرَ إِلَيْهِمُ الْبَعِيرُ عَادَ إِلَى هَامَّةٍ  
 رَسُولِ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ تَعَالَى عَلَيْهِ وَسَلَّمَ فَلَاذِبِهَا فَقَالَ يَا رَسُولَ  
 اللَّهِ هَذَا الْبَعِيرُ نَاهَرَبَ مِنْذِ ثَلَاثَةِ أَيَّامٍ فَلَمْ فَلْتَهُ إِلَّا  
 بَيْنَ يَدَيْكَ فَقَالَ صَلَّى اللَّهُ تَعَالَى عَلَيْهِ وَسَلَّمَ أَمَا أَنْتَ مَا يَشْكُو  
 إِلَيَّ فَبَيَّسْتِ الشَّكَايَةَ فَقَالَ يَا رَسُولَ اللَّهِ مَا يَقُولُ قَالَ يَقُولُ  
 إِنَّهُ رَبِّي فِي أُمَّتِكُمْ أَفْوَالًا وَكُنْتُمْ تَحْمِلُونَ عَلَيْهِ فِي الصَّيْفِ  
 إِلَى مَوَاقِعِ الْكَلَاءِ فَإِذَا كَانَ الشِّتَاءُ رَحَلْتُمْ إِلَى مَوَاقِعِ الدَّفَاءِ  
 فَلَمَّا كُنْتُمْ تَخْفَلْتُمْ فَرَزَ قَوْمُ اللَّهِ تَعَالَى إِلَيْكُمْ مَا فَلَ مَا  
 ادْرَكَتَهُ هَذِهِ السَّنَةُ الْخَصِيْبَةُ هَمَّ مَتَمَّ بِذَبْحِهِمْ وَأَكَلَ لَحْمَهُ  
 فَقَالُوا وَاللَّهِ كَانَ ذَلِكَ يَا رَسُولَ اللَّهِ فَقَالَ صَلَّى اللَّهُ تَعَالَى عَلَيْهِ وَسَلَّمَ

ما هذا جزاء المملوك الصالح من مواليه قالوا يا رسول الله  
 فاننا لانبيعه ولا ننحره فقال صلى الله تعالى عليه وسلم كذبتُم  
 قد استغاث بكم فلم تغيثوه وأنا اولى بالرحمة منكم فان  
 نزع الرحمة من قلوب المنافقين واسكنها في قلوب  
 المؤمنين فاشترى صلى الله تعالى عليه وسلم منهم بمسائة  
 درهم وقال يا أيها البعير انطلق فانك حُرٌّ ووجه الله تعالى  
 فرغى على هامة رسول الله صلى الله تعالى عليه وسلم فقال  
 صلى الله تعالى عليه وسلم آمين شرغى فقال آمين شرغى  
 فقال آمين شرغى الرابعة فبكى النبي صلى الله تعالى عليه وسلم  
 فقلنا يا رسول الله ما يقول هذا البعير قال قال جزاك الله  
 ايها النبي عن الاسلام والقرآن خيرا فقلت آمين شرغى قال  
 سكن الله رعب اُمَّتِكَ من اعدائها يوم القيمة كما سكنت  
 رُعبى فقلت آمين شرغى قال حقن الله دماء اُمَّتِكَ مِنْ  
 اعدائها كما حقنت دمي فقلت آمين شرغى قال لا تجعل الله  
 باس اُمَّتِكَ بينها فبكيْتُ فَإِنَّ هَذِهِ الْخِصَالُ سَأَلْتُ رَبِّي  
 فَأَعْطَانِيهَا وَنَعَنِي هَذِهِ وَأَخْبِرْنِي جَبْرِيلُ عَلَيْهِ السَّلَامُ  
 عَنْ اللَّهِ عَزَّوَجَلَّ أَنَّ فَنَاءَ أُمَّتِي بِالسَّيْفِ جَرَى الْقَلَمُ بِمَا هُوَ  
 كَائِنٌ كَمَا أُوزِدَ لِأَعَازِيَالِهِ الْإِمَامُ الْعَافِظُ زَكِي الدِّينِ عَبْدِ الْعَظِيمِ

الْمُنْدَرِي رَحْمَتَهُ اللَّهُ تَعَالَى فِي كِتَابِ التَّرغِيبِ وَالتَّرْهِيْبِ  
 یعنی ہم خدمت اقدس حضور سید عالم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم میں حاضر  
 ہوئے ناگاہ ایک اونٹ دوڑتا آیا یہاں تک کہ حضور کے سر مبارک کے قریب  
 آکر کھڑا ہوا حضور اقدس صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے فرمایا اے اونٹ ٹھہر اگر  
 تو سچا ہے تو تیرے سچ کا پھل تیرے لئے ہے اور جھوٹا ہے تو تیرے جھوٹ  
 کا وبال تجھ پر ہے اس کے ساتھ یہ بات بیشک کہ جو ہماری پناہ میں آئے  
 اللہ تعالیٰ نے اس کے لئے امان رکھی ہے اور جو ہمارے حضور التجالائے وہ  
 نامرادی سے بری ہے صحابہ نے عرض کی یا رسول اللہ یہ اونٹ کیا عرض  
 کرتا ہے فرمایا اس کے مالکوں نے اسے حلال کر کے کھا لینا چاہا تھا یہ ان کے  
 پاس سے بھاگ آیا اور تمہارے نبی کے حضور فریاد لایا ہم یوں ہی بیٹھے تھے  
 کہ اتنے میں اس کا مالک یا کہا اس کے مالک کے لوگ دوڑتے آئے۔ اونٹ  
 نے جب انہیں دیکھا پھر حضور اقدس صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے سر انور کے  
 پاس آگیا اور حضور کی پناہ پکڑی اس کے مالکوں نے عرض کی یا رسول اللہ  
 ہمارا اونٹ تین دن سے بھاگا ہوا ہے۔ آج حضور کے پاس ملا ہے حضور  
 اقدس صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے فرمایا سنتے ہو اس نے میرے حضورناش کی  
 ہے اور بہت ہی بری ناش ہے وہ بولے یا رسول اللہ یہ کیا کہتا ہے۔  
 فرمایا یہ کہتا ہے کہ وہ برسوں تمہاری اماں میں پلا گری میں اس پر  
 اسباب لاد کر سبزہ ملنے کی جگہ تک جاتے اور جاڑے میں گرم مقام تک کوچ

کرتے جب وہ بڑا ہوا تو تم نے اُسے سانڈ بنا لیا اللہ تعالیٰ نے اس کے منطفے  
 سے تمہارے بہت اونٹ کر دیئے جو چرتے پھرتے ہیں اب جو اُسے یہ  
 شاداب برس آتا تم نے اسے ذبح کر کے کھا لینا چاہا وہ بولے یا رسول اللہ  
 خدا کی قسم یونہی ہوا حضور اقدس صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے فرمایا نیک مملوک  
 کا بدلہ اس کے مالکوں کی طرف سے یہ نہیں ہے وہ بولے یا رسول اللہ تو  
 ہم اسے نہ بیچیں گے نہ ذبح کریں گے فرمایا غلط کہتے ہو اس نے تم سے فریاد  
 کی تو تم اس کی فریاد کو نہ پہنچے اور میں تم سے زیادہ اس کا مستحق و لائق ہوں  
 کہ فریادی پر رحم فرماؤں اللہ عزوجل نے منافقوں کے دلوں سے رحمت  
 نکال لی اور ایمان والوں کے دلوں میں رکھی ہے پس حضور اقدس صلی اللہ  
 تعالیٰ علیہ وسلم نے وہ اونٹ ان سے سو روپے کا خرید لیا اور اس سے ارشاد  
 فرمایا۔ اے اونٹ چلا جا کہ تو اللہ عزوجل کے لئے آزاد ہے یہ سن کر اس نے  
 سر اقدس پر اپنی بولی میں کچھ آواز کی حضور اقدس صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے  
 آمین کہی اس نے دوبارہ آواز کی حضور نے پھر آمین کہی اُس نے سہ بارہ  
 عرض کی حضور نے پھر آمین کہی اُس نے چوتھی بار کچھ آواز کی اس پر حضور  
 اقدس صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے گریہ فرمایا صحابہ نے عرض کی یا رسول اللہ!  
 یہ کیا کہتا ہے فرمایا اس نے کہا اے نبی اللہ عزوجل حضور کو اسلام و قرآن کی طرف  
 سے بہتر جزا عطا فرمائے میں نے کہا آمین پھر اس نے کہا اللہ تعالیٰ قیامت کے  
 دن حضور کی امت سے خوف دور کرے جس طرح حضور نے میرا خوف

دور کیا میں نے کہا آئین پھر اس نے کہا اللہ جل و علا حضور کی اُمت کے خون ان کے دشمنوں کے ہاتھوں سے محفوظ رکھے (کہ کفار کبھی انہیں استیصال نہ کر سکیں) جیسا حضور نے میرا خون بچایا میں نے کہا۔ آئین۔ پھر اس نے کہا اللہ سبحانہ اُمت والا کی سختی ان کے آپس نہ رکھے (باہمی خونریزی سے دُور رہیں) اس پر میں نے گریہ فرمایا کہ یہ سب مرادیں میں اپنے رب عزوجل سے مانگ چکا اور اس نے مجھے عطا فرمادیں مگر یہ کھچلی منع فرمائی اور مجھے جبریل امین علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اللہ عزوجل کی طرف سے خبر دی کہ میری اُمت کی فنا تلوار سے ہے قلم چل چکا شدنی پر ۛ

حضور کے اس ارشاد سے کہ فرمایا جو ہماری پناہ لے اللہ عزوجل اُسے اماں دیتا ہے اور جو ہم التجا کرے نامراد نہیں رہتا ۛ ثابت ہوا کہ سرکار دو عالم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم ساری مخلوق کے لئے جائے پناہ ہیں۔ سب کے حاجت روا ہیں اور دافع البلاء ہیں۔ حضور صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم سے فریاد و استغاثہ توحید اسلامی رحمانی کے عین مطابق ہے۔ اس عقیدہ پر اجماع اُمت ہے۔ لیکن توحید شیطانی کے پرستار نجدی وہابی اس کے مُنکر ہیں اس عقیدہ کو شرک قرار دیتے ہیں۔ اس سے ثابت ہوتا ہے۔ نجدی وہابی اللہ عزوجل و رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے احکام کی تردید کر کے صراطِ مستقیم۔ راہِ ایمان سے ہٹ چکے ہیں اُمتِ محمدیہ سے کٹ چکے ہیں۔ جہنمی بن چکے ہیں۔ اللہ تعالیٰ تفسیر نجدیہ سعودیہ وہابیہ میں کی گئی تحریفات سے مسلمانوں کو محفوظ رکھے۔ آئین

بجاءِ رحمتہ للعالمین سید الانبیاء والمرسلین محبوب رب العالمین صلی اللہ  
تعالیٰ علیہ وآلہ واصحابہ وعلیٰ امتہ واولیاء ملتہ وعلینا معہم اجمعین۔

آمین ثمتہ آمین

## حرفِ آخر

بفضلہ تعالیٰ وفضل رسولہ الاعلیٰ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وآلہ واصحابہ وسلم مسئلہ  
توسل واستمداد واستعانت قرآن مجید و حدیث شریف سے احسن واکمل طور  
پر اظہر من الشمس ہو کر پایہ تکمیل تک پہنچا تفسیر نجدیہ سعودیہ وہابیہ میں ازاول  
تا آخر اس مسئلہ میں جو تحریفات اور غلط بیابانیاں کر کے مسلمانوں کو گمراہ کر دینے  
کی مذموم و ملعون حرکتیں کی گئی ہیں ان سب کی تردید ہو چکی۔ فالحمد للہ علی  
ذالک۔ ذیل میں بطور تتمہ تبرکاً و تیمناً اس مسئلہ پر۔

شیخ الحدیث پاک و ہندیہ شیخ محقق شاہ عبدالحق  
محدث دہلوی قدس سرہ کا محققانہ محاکمہ

درج کیا جاتا ہے جو حرفِ آخر کا مقام رکھتا ہے۔ وہو ہذا۔  
یہ بات ٹھہری ہوئی ہے کہ ان چاروں مواظن۔ (۱) حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام

کی دنیا میں تشریف آوری سے قبل۔ (۲) حضور کی عین حیاتِ ظاہری میں۔  
 (۳) حضور کی رحلت کے بعد قیامِ بہ عالم برزخ کے زمانہ میں اور (۴) (روزِ قیامت)  
 میں پہلا موطن اس جنابِ عالم و عالمیان صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم سے خاص ہے  
 یعنی جیسا کہ توسل کیا گیا آپ کی روح مبارک کے ساتھ قبل آپ کے خلعتِ  
 جسمانی پہننے کے اور کسی نبی یا ولی کی روح کے ساتھ وقوع میں نہیں آیا۔  
 اور کوئی نبی یا ولی اس منقبتِ عظمیٰ میں آپ کے ساتھ شریک نہیں اور نہ وارد  
 ہونا نص کا حضرت صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے سوا اس باب میں کفایت کرتا ہے۔  
 مگر توسل اس جناب کے ساتھ نشاۃ حیاتِ دنیا میں ظاہر ہے کہ آپ کے  
 خصائص سے نہیں ہے بلکہ آپ کے تابعین کو بھی جو آپ کے شرفِ اتباع  
 اور شرفِ قربت سے مشرف ہیں ثابت ہے اور ثبوت کرامات اور تصرفات  
 غیر متناہیہ ان حضرات کا مکونات میں اس مطلب کے اثبات میں کافی ہے  
 اور توسل عمر بن الخطاب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا حضرت عباس بن عبدالمطلب  
 رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ساتھ قفیہ طلب باراں میں بھی ظاہر ہوتا ہے اور کسی عالم  
 کا اس میں خلافِ معمول متحقق نہیں ہے اور اسی طرح توسل اور طلبِ مدد بہ وسیلہ  
 شفاعتِ قیامت کے دن انبیاء اور اولیائے امت کو بھی جائز ہے چنانچہ عقائد  
 کی کتابوں میں موجود ہے۔ اب رہا تبرک و توسل عالم برزخ اور موطنِ قبر  
 میں وہ بھی حضراتِ انبیاء کرام علیہم الصلوٰۃ والسلام کے ساتھ خاص نہیں بلکہ  
 اولیاء و صلحائے امت کے ساتھ جائز ہے۔ اس جہت سے کہ حالتِ حیات

میں تو جوازِ توسل عام ہے اور یہ ٹھہرا ہوا ہے کہ بعد موت کے روحِ میت باقی رہتی ہے اور بہ سبب ایمان و عمل صالح و شرف اتباع حضرت سید المرسل صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم اس کو شعور و ادراک و قرب و منزلت خدا تعالیٰ کے نزدیک حاصل ہے تو بعد مرنے کے بھی ان کے ساتھ توسل کرنے سے کوئی چیز مانع نہیں ساتھ اس کے کہ حقیقتِ معنی توسل و استمداد کے سوال و دعا ہے جناب باری سے بہ واسطہ اس سے محبت و اکرام کے جو اس بندہٴ خاص کے ساتھ رکھتا ہے یا اس بندہ کی روح سے طلب و التماس ہے اس بات کی کہ حضرت حق تعالیٰ و تقدس کی جناب میں بہ وسیلہ اپنے قرب و کرامت کے ہمارے واسطے یہ دعا کرے اور اس میں نص صریح کے وارد ہونے کی حاجت نہیں کیونکہ جس کو وسیلہ ٹھہرایا ہے اس کی ذات باقی ہے بخلاف پہلے مومن کے بلکہ نہ وارد ہونا نص کا اس کے منع پر کافی ہے ہاں اگر کوئی دلیل قاطع قائم ہو اس بات پر کہ سوائے انبیاء کرام علیہم السلام کے اور کسی کے ساتھ توسل کرنا درست نہیں تو البتہ منع کرنا درست ہوگا اور ظاہر یہ ہے کہ کوئی دلیل نہیں ہے۔

(جذب القلوب)

شیخ المحققین شاہ عبدالحق محدث دہلوی قدسنا اللہ بآسراہ العزیز کے محاکمہ سے معلوم ہوا کہ انبیاء و اولیاء سے توسل و استمداد کے جواز پر تمام علمائے امت متفق ہیں اور حضور سرکارِ دو عالم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم اور اولیاء کے مزارات مقدسہ پر حاضر ہو کر فیوض و برکات حاصل کرنا اور ان کی خدمت میں



یوں عرض کرنا کہ ہماری حاجت روائی اللہ سے کروادیں ہماری مشکل کشائی کے لئے اللہ تعالیٰ کی بارگاہِ عالیہ میں شفاعت فرمائیں بلاخلاف جائز و مستحسن ہے اور اس کے ممنوع ہونے پر قرآن و حدیث سے کوئی دلیل ثابت نہیں۔

نیز اُمّ المؤمنین عائشہ صدیقہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی مندرجہ ذیل حدیث کے تحت شیخ محقق شاہ عبدالحق محدث دہلوی شرح مشکوٰۃ اشعث اللمعات میں فرماتے ہیں۔

عن عائشہ رضی اللہ عنہا قالت سكنت ادخل بيت الذي فيه رسول الله صلى الله عليه وسلم. گفت عائشہ بودم من کہ مے درآمد خانہ خود را کہ درو کے مدفون بود پیغمبر خدا صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم و ابو بکر نیز مدفون شدہ بود دروے۔ واتی واضع شوی۔ و حال آنکہ من نہندہ و افگندہ بودم جامہ خود را یعنی ردا را از بدن واقول انما ہوزوجی و ابی میگوینم بدل خود آیا اگر مے پرسیدند ازاں کہے نیست مدفون مگر شوہر من کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم است و پدر من کہ ابو بکر است رضی اللہ عنہ فلما دفن عمر پس ہر گاہ کہ دفن کردہ شد عمر رضی اللہ عنہ فواللہ ما اذ خلثتہ انا و انا مشد و دة علی نیابی۔ پس بخدا سوگند درآمدم آن خانہ را مگر آنکہ من بستہ شدہ است بر من جامہ ہائے من۔ حیاء قن عمر۔ از جهت شرم داشتن از عمر کہ بیگانہ بود۔ (رواہ احمد)

Handwritten Urdu text in a cursive script, likely a religious or philosophical treatise. The text is arranged in approximately 15 horizontal lines within a rectangular border. The script is dense and characteristic of traditional Urdu calligraphy.

کی زیارت کرنے والا جس قدر ادب و احترام کرنے والا ہوتا ہے اسی قدر  
 اصحاب قبور اولیاء اللہ کی مدد اس زیارت کرنے والے کو پہنچتی ہے ۛ  
 (اشعۃ اللمعات شرح مشکوٰۃ کتاب الجنائز باب زیارت القبور فصل سوم)  
 نیز شیخ محقق عبدالحق محدث دہلوی قدس سرہ العزیز فرماتے ہیں مشائخ  
 عظام میں سے ایک (شیخ سیدی علی قرشی قدس سرہ کمانی البہجتہ) نے فرمایا ہے  
 کہ بزرگوں میں سے میں نے چار بزرگوں کو دیکھا ہے کہ وہ جس طرح دنیوی زندگی  
 میں تصرف کیا کرتے تھے اسی طرح اپنی قبروں میں ہوتے ہوئے تصرف فرماتے  
 ہیں بلکہ دنیوی زندگی سے بڑھ کر قبروں میں رہ کر تصرف فرما رہے ہیں ان میں  
 سے ایک شیخ معروف کرنی علیہ الرحمۃ اور دوسرے سیدنا شیخ عبدالقادر جیلانی  
 علیہ الرحمۃ ہیں ان کے علاوہ دو دوسرے بزرگوں کا نام لیا۔ (بہجتہ الاسرار میں  
 دو کس دیگر یہ بیان کئے گئے ہیں۔ ۱۔ حضرت شیخ عقیل نسجی اور ۲۔ حضرت شیخ  
 محمد بن قیس حرانی۔ قدس اللہ تعالیٰ اسرارہما) اس سے یہ مقصد نہیں کہ ان چار  
 بزرگوں کے علاوہ اور دوسرے اہل قبور تصرف نہیں فرماتے بلکہ جو کچھ اس  
 بزرگ نے دیکھا اور پایا وہ بیان کیا ہے اور سیدی احمد بن مزوق رحمۃ اللہ  
 تعالیٰ علیہ جو کہ دیار مغرب کے بڑے عظیم فقہاء، علماء و مشائخ سے ہیں۔  
 انہوں نے فرمایا ” ایک دن شیخ ابوالعباس حضرمی علیہ الرحمۃ نے مجھ  
 سے پوچھا کہ ”زندہ ولی کی مدد قوی ہے یا مردہ کی“؟ میں نے کہا ایک  
 گروہ کا کہنا ہے کہ زندہ کی امداد قوی ہے اور میں کہتا ہوں کہ ولی اللہ اس

جہان سے انتقال کے بعد زیادہ قوی امداد کرتا ہے، تو میرے اس جواب پر  
 شیخ نے فرمایا: ”ہاں ٹھیک ہے اس لئے کہ دنیا سے انتقال کے بعد ولی اللہ  
 حضوری و بساط حق تعالیٰ میں ہوتا ہے، اور اس سلسلے میں بزرگانِ دین  
 کی اتنی کثیر روایات ہیں۔ جو حد و حساب سے باہر ہیں اور قرآن و حدیث اور  
 ارشادات بزرگانِ دین میں ایسی کوئی دلیل نہیں ملتی جو اہل قبور سے مدد طلب  
 کرنے کو ناجائز قرار دے اور اس مسئلہ کو رد کرے اور قرآن مجید کی آیات  
 اور احادیث کی رو سے یہ بات تحقیق کے ساتھ ثابت ہے کہ رُوح باقی ہے۔  
 (وفات سے رُوح فنا نہیں ہو جاتی) اور یہ ثابت ہے کہ رُوح کو قبر کی زیارت  
 کرنے والوں کے حالات کا علم و شعور ہوتا ہے اور ارواحِ کاملین کا اللہ تعالیٰ  
 کے مقامِ قُرب میں ہونا ثابت ہے جس طرح کہ یہ اولیاء اللہ دنیاوی زندگی میں  
 تھے بلکہ ان کو دنیاوی زندگی سے زیادہ مقاماتِ قُربِ الہی وفات کے بعد  
 حاصل ہیں اور یہ بھی ثابت ہے کہ اولیاء اللہ کو دنیا کے ہر حصہ میں تصرف کی  
 قدرت حاصل ہے اور تصرف کی طاقت دنیاوی زندگی میں بھی ان کے  
 جسموں کو نہیں بلکہ ان کی رُوحوں کو حاصل ہوتی ہے اور وفات کے بعد  
 رُوح فنا نہیں ہوتی بلکہ رُوح باقی ہے تو ثابت ہوا کہ وفات کے بعد بھی اولیاء  
 اللہ کی ارواح کو طاقت و قدرت حاصل ہے۔ اور یاد رہے کہ اللہ تعالیٰ عزوجل  
 کے علاوہ اور کوئی بھی متصرف حقیقی نہیں ہے بلکہ اولیاء اللہ کی قدرت تصرف  
 بہ عطاءِ الہی ہے اور سب کچھ اسی کی قدرت سے ہے اور یہ اولیاء اللہ اپنی

دنوی زندگی میں بھی اور انتقال کے بعد بھی جلالِ حق میں فانی ہیں پس اللہ تعالیٰ اپنے دوستوں کی محبوبیت کی وجہ سے اپنے کسی محبوب دوست کے ذریعہ سے کسی کو کچھ دیتا ہے تو یہ توحید و عرفان سے دور نہیں ہے جس طرح کہ اللہ تعالیٰ اپنے اولیاء کی دنیوی زندگی میں ان کے ذریعہ و وسیلہ سے دوسروں پر عنایات و فضل و کرم کرتا تھا۔ اور دونوں حالتوں میں حقیقتہً فعل و تصرف اللہ تعالیٰ ہی کا ہے کسی اور کا نہیں اور ایسی کوئی چیز نہیں ہے جس سے کہ دونوں حالتوں کے درمیان کوئی فرق ثابت ہو سکے اور ایسی کوئی چیز پائی نہیں گئی ہے جو اس پر دلیل بن سکے اور شیخ ابن حجر ہمشی مکی علیہ الرحمۃ نے اپنی شرح میں اس حدیث۔

لَعْنَةُ اللَّهِ عَلَى الْيَهُودِ وَالنَّصَارَى اتَّخَذُوا قُبُورَ أَنْبِيَائِهِمْ مَسَاجِدًا۔ کی تشریح میں فرمایا ہے کہ یہ لعنت کا حکم اس صورت میں ہے کہ کوئی شخص قبر کے پاس صاحبِ قبر کی تعظیم کے طور پر نماز پڑھے کہ یہ فعل حرام ہے بالاتفاق مگر کسی پغیر یا کسی صالح (ولی اللہ) کے (مزار) کے قریب مسجد بنانا اور صاحبِ مزار کی تعظیم کے ارادہ کے بغیر اور قبر کی جانب مُنہ کئے بغیر قبر کے قریب نماز پڑھنا اس نیت سے کہ صاحبِ قبر سے مدد حاصل ہوتا کہ اس کی روح پاک کی ہمسائیگی اور قبر کی برکت کی وجہ سے عبادت کا ثواب کامل ہو جائے کوئی حرج نہیں ہے۔“

(اشعۃ اللمعات شرح مشکوٰۃ ص ۶۳ جلد اول)

ودریں حدیث دلیلے واضح است بر حیات میت و علم وے و آنکہ  
 واجب است احترام میت نزد زیارت وے خصوصاً صالحاں و مراعات  
 ادب بر قدر مراتب ایشان چنانچہ در حالت حیات ایشان بود زیرا کہ  
 صالحاں را بدین معنی است مزیارت کنندگان خود را بر اندازہ ادب ایشان  
 (کذافی شرح ایضاً)

ترجمہ: حضرت ام المؤمنین عائشہ صدیقہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا فرماتی  
 ہیں کہ میں اپنے حجرے میں جہاں کہ پیغمبر خدا صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم اور حضرت  
 ابوبکر صدیق رضی اللہ تعالیٰ عنہ مدفون تھے اپنے اوپر چادر لپیٹے بغیر (بے پردہ)  
 آیا کرتی تھی اور اپنے دل میں یہ کہتی کہ اگر کوئی پوچھے تو کہہ دوں گی کہ اس حجرے  
 میں میرے خاوند کہ آنحضرت صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم ہیں اور میرے والد کہ  
 حضرت ابوبکر صدیق رضی اللہ تعالیٰ عنہ ہی مدفون ہیں۔ (چونکہ کوئی نام نہ نہیں  
 اس لئے پردہ کی ضرورت بھی نہیں) مگر جب حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ  
 اس حجرے میں مدفون ہوئے تو خدا کی قسم ہے کہ حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ  
 سے جیسا کہ وجہ بھی بھی بغیر پردہ کئے اور چادر لپیٹے اس حجرے میں داخل  
 نہیں ہوئی اس لئے کہ حضرت عمر بیگانے یعنی نامحرم تھے " اس حدیث میں  
 واضح دلیل ہے میت کے حیات ہونے اور علم رکھنے پر اور یہ کہ قبر کی زیارت  
 کے وقت اصحاب قبور کے مراتب کے لحاظ سے ادب ملحوظ رکھنا واجب ہے  
 جس طرح کہ ان کی دنیوی زندگی میں احترام کیا جاتا تھا اس لئے کہ مزارات اولیاء

کی زیارت کرنے والا جس قدر ادب و احترام کرنے والا ہوتا ہے اسی قدر  
 اصحاب قبور اولیاء اللہ کی مدد اس زیارت کرنے والے کو پہنچتی ہے ۛ  
 (اشعۃ اللمعات شرح مشکوٰۃ کتاب الجنائز باب زیارت القبور فصل سوم)  
 نیز شیخ محقق عبدالحق محدث دہلوی قدس سرہ العزیز فرماتے ہیں مشائخ  
 عظام میں سے ایک (شیخ سیدی علی قرشی قدس سرہ کمانی البہجتہ) نے فرمایا ہے  
 کہ بزرگوں میں سے میں نے چار بزرگوں کو دیکھا ہے کہ وہ جس طرح دنیوی زندگی  
 میں تصرف کیا کرتے تھے اسی طرح اپنی قبروں میں ہوتے ہوئے تصرف فرماتے  
 ہیں بلکہ دنیاوی زندگی سے بڑھ کر قبروں میں رہ کر تصرف فرما رہے ہیں ان میں  
 سے ایک شیخ معروف کرخی علیہ الرحمۃ اور دوسرے سیدنا شیخ عبدالقادر جیلانی  
 علیہ الرحمۃ ہیں ان کے علاوہ دو دوسرے بزرگوں کا نام لیا۔ (بہجتہ الاسرار میں  
 دو کس دیگر یہ بیان کئے گئے ہیں۔ ۱۔ حضرت شیخ عقیل نسجی اور۔ ۲۔ حضرت شیخ  
 محمد بن قیس حرانی۔ قدس اللہ تعالیٰ اسرارہما) اس سے یہ مقصد نہیں کہ ان چار  
 بزرگوں کے علاوہ اور دوسرے اہل قبور تصرف نہیں فرماتے بلکہ جو کچھ اس  
 بزرگ نے دیکھا اور پایا وہ بیان کیا ہے اور سیدی احمد بن مزروق رحمۃ اللہ  
 تعالیٰ علیہ جو کہ دیار مغرب کے بڑے عظیم فقہاء علماء و مشائخ سے ہیں۔  
 انہوں نے فرمایا ” ایک دن شیخ ابوالعباس حضرمی علیہ الرحمۃ نے مجھ  
 سے پوچھا کہ ”زندہ ولی کی مدد قوی ہے یا مردہ کی“؟ میں نے کہا ایک  
 گروہ کا کہنا ہے کہ زندہ کی امداد قوی ہے اور میں کہتا ہوں کہ ولی اللہ اس

مولای صل وسلم دائماً ابداً  
علی حبیبک خیر الخلق کلهم

واضح رہے کہ تو تسل واستعانت واستمداد و نداء واستغاثہ کے موضوع  
پر مزید سینکڑوں احادیث لکھی جاسکتی ہیں مگر فقیر بخوف طوالت جو کچھ لکھ  
چکا اسی پر اکتفاء کرتا ہے کہ

سے ہو شرم تو کافی ہے اک حرف صداقت بھی  
بے شرم کو کافی نہیں دست نہ صحیفے۔





إِيَّاكَ نَسْتَعِينُ

کا

صحیح مطلب

## تفسیر نجدی ص ۴ سورہ فاتحہ

آیت مبارکہ : اِيَّاكَ نَعْبُدُ وَايَّاكَ نَسْتَعِينُ ۝  
ترجمہ نجدی : ہم صرف تیری ہی عبادت کرتے ہیں اور صرف تجھ  
 ہی سے مدد چاہتے ہیں۔

تفسیر نجدی : نہ عبادت اللہ کے سوا کسی اور کی جائز ہے اور نہ  
 استعانت ہی کسی اور سے جائز ہے۔ ان الفاظ سے شرک کا سدباب کر دیا  
 گیا ہے لیکن جن کے دلوں میں شرک کا روگ راہ پا گیا ہے وہ مافوق الاسباب  
 اور ماتحت الاسباب استعانت میں فرق کو نظر انداز کر کے عوام کو مغالطے میں ڈال  
 دیتے ہیں اور کہتے ہیں کہ دیکھو ہم بیمار ہو جاتے ہیں تو ڈاکٹر سے مدد حاصل  
 کرتے ہیں، بیوی سے مدد چاہتے ہیں، ڈرائیور اور دیگر انسانوں سے مدد  
 کے طالب ہوتے ہیں۔ اس طرح وہ یہ باور کراتے ہیں کہ اللہ کے سوا اوروں  
 سے مدد مانگنا بھی جائز ہے حالانکہ اسباب کے ماتحت ایک دوسرے سے  
 مدد چاہنا اور مدد کرنا یہ شرک نہیں ہے۔ یہ تو اللہ کا بنایا ہوا نظام ہے جس  
 میں سارے کام ظاہری اسباب کے مطابق ہی ہوتے ہیں حتیٰ کہ انبیاء بھی  
 انسانوں کی مدد حاصل کرتے ہیں۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے فرمایا مَنْ  
 اتصاری الی اللہ (الصف) اللہ کے دین کے لئے کون میرا مددگار ہے؟

اللہ تعالیٰ نے اہل ایمان کو فرمایا: وتعاونوا علی البر والتقویٰ (المائدہ)  
 نیکی اور تقویٰ کے کاموں پر ایک دوسرے کی مدد کرو ظاہر بات ہے کہ یہ  
 تعاون ممنوع ہے نہ شرک بلکہ مطلوب و محمود ہے۔ اس کا اصطلاحی شرک سے  
 کیا تعلق؟ شرک تو یہ ہے کہ ایسے شخص سے مدد طلب کی جائے جو ظاہری  
 اسباب کے لحاظ سے مدد نہ کر سکتا ہو، جیسے کسی فوت شدہ شخص کو مدد کے  
 لئے پکارنا۔ اس کو مشکل کشا اور حاجت روا سمجھنا اس کو نافع و ضار باور کرنا  
 اور دور و نزدیک سے ہر ایک کی فریاد سننے کی صلاحیت سے بہرہ ور تسلیم  
 کرنا۔ اس کا نام ہے مافوق الاسباب طریقے سے مدد طلب کرنا اور اسے  
 خدائی صفات سے متصف ماننا اسی کا نام شرک ہے جو بدعتی سے محبت  
 اولیاء کے نام پر مسلمان ملکوں میں عام ہے۔

## رد تفسیر نجدیہ سودیہ وہابیہ

نَحْمَدُكَ وَنُصَلِّي عَلَى رَسُولِكَ الْكَرِيمِ  
 بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

واضح رہے کہ غیر مسلم مشرکین و کفار بتوں کو جود جانتے ہیں۔ ان کی  
 عبادت کرتے ہیں اور انہیں الوہیت میں شریک جانتے ہیں۔ ان میں خدائی  
 صفات کو مستقلاً ذاتی مانتے ہیں اور حقیقی فاعل و متصرف قرار دیتے ہوئے

ان سے توسل و استمداد کرتے ہیں۔ یہ حقیقت شُرک اور کفر ہے۔ قرآن و حدیث میں بتوں کو **هِنْدُونِ اللّٰه** قرار دے کر ان کی تردید کی گئی ہے۔ بتوں سے توسل و استمداد کرنے اور ان کی عبادت کرنے والے مشرکین و کفار کی مذمت کی گئی ہے۔ اور واضح کیا گیا ہے کہ بتوں وغیرہ مجودان باطل کو الوہیت میں شریک کرنا ان کی عبادت کرنا ان کو حقیقی فاعل و متصرف قرار دینا اور ان میں خدائی صفات کو مستقل۔ ذاتی ماننا جاننا غلط ہے۔ ان کو اللہ تعالیٰ نے کسی قسم کی کوئی صفت عطا نہیں کی۔ ان کو مخلوق کے لئے وسیلہ و مددگار نہیں بنایا ہے ان کا اللہ تعالیٰ سے کوئی تعلق نہیں۔ لہذا ان مجودان باطل بتوں سے توسل و استمداد اور ان کی عبادت کرنا اللہ تعالیٰ سے بغاوت ہے۔ شرک ہے۔ ناقابل معافی جرم ہے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ **اِنَّ اللّٰهَ لَا يَغْفِرُ اَنْ يُشْرَكَ** **بِهٖ وَيَغْفِرُ مَنْ دُوْنَ ذٰلِكَ لِمَنْ يَّشَاءُ**۔ (پ ۵ ع ۴) بے شک اللہ سے نہیں بخشتا کہ اُس کے ساتھ کفر کیا جائے اور کفر کے نیچے جو کچھ ہے جسے چاہے معاف فرما دیتا ہے۔ **وَمَنْ يُشْرِكْ بِاللّٰهِ فَقَدْ اَخْتَرَىٰ اٰثْمًا عَظِيْمًا**۔ (پ ۵ ع ۴) اور جس نے خدا کا شریک ٹھہرایا اس نے بڑا گناہ کا طوفان باندھا ۛ

اس کے برعکس

مُسلمان اللہ تعالیٰ کے سوا کسی کو مجبُودِ برحق نہیں جانتے غیر اللہ کی عبادت نہیں کرتے

مسلمان یہ عقیدہ رکھتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ خالق و مالکِ کائنات ہے۔ اپنی ذات و صفات میں وحدۃ لا شریک لہ ہے۔ واجب الوجود ازلی۔ ابدی۔ مستقل غیر متغیر قائم بالذات ہے وہی متصرفِ حقیقی۔ فقال لَمَّا يُرِيدُ وَعَلَىٰ كُلِّ شَيْءٍ قَدِيرٌ ہے۔ اگر کوئی شخص غیر اللہ کے لئے کوئی بھی صفت ذاتی۔ قدیم۔ مستقل غیر متغیر ثابت کرے۔ جانے۔ مانے اور اسے بغیر عطاء الہی کسی صفت سے متصف تسلیم کرے تو وہ یقیناً مشرک ہے۔ اگر غیر اللہ کے لئے بوجہ عطاء الہی جانے مانے اور قرآن و حدیث سے ثابت ہو ہرگز مشرک نہیں بلکہ صاحب ایمان ہے مؤحد ہے۔ اللہ عزوجل نے اپنی مشیت و حکمت کے تحت تمام دنیا کو عالم اسباب بنایا ہے۔ کائنات میں ہر چھوٹا بڑا کام اسباب و ذرائع اور وسائل کے ذریعہ ہو رہا ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے اپنے محبوبِ محمد رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وآلہ واصحابہ وسلم کے وسیلہ سے حضور کے نور سے تمام کائنات کو پیدا فرمایا۔ حضور انور علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اپنا خلیفہ اعظم بنایا خالق و مخلوق کے درمیان رابطہ اور وسیلہ اور ہدایت کا ذریعہ بنایا۔

حضور اکرم علیہ الصلوٰۃ والسلام اللہ تعالیٰ کے احکامات و عطیات مخلوق کو پہنچاتے اور تقسیم فرماتے ہیں۔ اور مخلوق کی عرضداشتیں اور حاجات و مشکلات کی دعائیں اور فریادیں اللہ عزوجل کی بارگاہ میں پیش فرماتے ہیں اور اللہ عزوجل ان کے وسیلہ سے مخلوق کی دعائیں قبول فرماتا حاجات پوری فرماتا مشکلات حل فرماتا ہے حضور سرکار دو عالم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وآلہ واصحابہ وسلم کی نیابت میں اولیاء کرام کو بھی اللہ تعالیٰ نے مخلوق کے لئے وسیلہ۔ و مددگار بنایا ہے۔ قرآن مجید اور احادیث مبارکہ سے ثابت ہے کہ

## انبیاء علیہم الصلوٰۃ والسلام اور اولیائے کرام خاص مدد کرنے والے ہیں

اللہ جلّ جلالہ و عظمٰی نوالہ فرماتا ہے۔ انما ولیکم اللہ ورسولہ  
والذین آمنوا الذین یقیمون الصلوٰۃ و یؤتون الزکوٰۃ وہم  
راکحون ۵ ومن یتولّ اللہ ورسولہ والذین آمنوا فانت  
حزب اللہ ہم الغالبون۔ (پ ۶ ع ۱۳)

اے مسلمانوں: تمہارے مددگار نہیں مگر اللہ اور اس کا رسول اور وہ  
ایمان والے جو نماز قائم رکھتے اور زکوٰۃ دیتے اور وہ رکوع کرنے والے ہیں  
(اللہ کے حضور جھکے ہوتے ہیں) اور جو اللہ اور اس کے رسول اور مسلمانوں کو

اپنا مددگار (دوست) بنائے تو بے شک اللہ ہی کا گروہ غالب ہے۔  
 امام اہلسنت احمد رضا خان قدس سرہ فرماتے ہیں۔ اس آیت مبارکہ میں  
 اللہ ورسول اور نیک بندوں میں مدد کو منحصر فرمادیا کہ بس یہی مددگار ہیں تو ضرور  
 یہ مدد خاص ہے جس پر نیک بندوں کے سوا اور لوگ قادر نہیں ورنہ عام مددگاری  
 کا علاقہ تو ہر مسلمان کو ہر مسلمان کے ساتھ ہے کہ فرمایا ہے۔ وَالْمُؤْمِنِينَ وَالْمُؤْمِنَاتِ  
 بَعْضُهُمْ أَوْلِيَاءُ بَعْضٍ مِّنْهُمْ مَرَدُّوا إِلَى اللَّهِ وَاللَّهُ سَمِيعٌ عَلِيمٌ  
 مددگار ہیں۔ (الامن والاعلیٰ ص ۴۷) پس انبیاء و اولیاء کو اپنا شفیع جاننا  
 ان کو اپنا وسیلہ ماننا۔ ان سے مدد مانگنا عین ایمان ہے اس لئے کہ ان کو اللہ  
 تعالیٰ نے وسیلہ بنا کر بھیجا ہے۔ یہ انتخاب الہی سے منتخب ہیں تفسیر نجدیہ میں  
 اس حقیقت کا انکار کیا گیا ہے جو کفر صریح ہے۔

## إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ كَمَا صَحیح مطلب

إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ۔

ترجمہ: ہم تجھی کو پوجیں اور تجھی سے مدد چاہیں۔ یعنی عبادت ہم صرف  
 تیری ہی کرتے ہیں کہ تیرے سوا کوئی خالق نہیں تیرے سوا کوئی معبود برحق نہیں تیرے  
 سوا کوئی عبادت کے لائق نہیں ہے۔ اور اللہ تو ہی مستعان حقیقی ہے۔ حسب طرح ہم تجھے  
 مستعان حقیقی جانتے ہیں اس طرح کسی اور کو نہیں مانتے اس سے ثابت ہوا کہ  
 غیر اللہ کی عبادت کرنے والا مشرک کافر ہے۔ اور غیر اللہ کو معبود جان کر

مُستعانِ حقیقی مان کر اس سے استعانت و اعتماد کرنے والا بھی مشرک کافر ہے۔

ایک نستحین سے یہ اقرار مقصود ہے کہ اے اللہ تیرے بغیر ہم کسی کو مددگار حقیقی نہیں جانتے اور نہ ہم ایسی ہستیوں کی طرف رجوع کرتے ہیں۔ جنہیں کفار و مشرکین مددگار حقیقی جان کر ان کی عبادت کرتے ہیں یعنی بت وغیرہ مجبودانِ باطل جن سے مدد چاہنے کو ٹونے اور تیرے محبوب محمد رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے منع فرمایا ہے ہم ان سے اعتماد و استعانت اور توسل نہیں کرتے ہم خالص تجھ سے ہی مدد چاہتے ہیں یعنی حقیقتاً تو ہی مددگار ہے۔ سرکارِ دو عالم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم اور اولیاء اللہ تیری مدد کے حصول کا ذریعہ اور وسیلہ ہیں اور ہم ان کے ذریعہ اور وسیلہ سے تیری طرف متوجہ ہوتے ہیں کہ یہ عقیدہ قرآن مجید اور حدیث کے عین مطابق ہے۔ تیرا ارشاد ہے۔

ولو انهم اذ ظلموا انفسهم جاؤك فاستغفروا الله واستغفر

لهم الرسول لوجدوا الله تواباً رحيماً۔ (پ ۵ سورہ النساء، ع ۹)

ترجمہ: اور اگر جب وہ اپنی جانوں پر ظلم کریں تو اے محبوب تمہارے

پاس حاضر ہوں پھر اللہ سے معافی چاہیں اور رسول ان کی شفاعت فرمائے تو

ضرور اللہ کو توبہ قبول کرنے والا مہربان پائیں گے۔ اے اللہ تیرے فرمان سے

واضح ہوا کہ تیرے محبوب رسول اکرم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کا وسیلہ پکڑنا ہماری

دعاؤں کا تیری بارگاہ میں مقبولیت اور ہماری حاجت روائی کا ذریعہ ہے اور

یہ بھی معلوم ہوا کہ بندوں کے حق میں تیرا تواب اور رحیم ہونا تیرے



محبوب صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کی شفاعت پر موقوف ہے۔

نیز یہ کہ تیرے اس فرمان میں ظلم، ظالم اور زمان میں کسی قسم کی کوئی قید نہیں ہے۔ کوئی مجرم ہو۔ کسی بھی قسم کا مجرم ہو اور خواہ کسی زمان میں ہو مجرم اپنے گناہوں پر نادم ہو کہ تیرے حبیب مکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی بارگاہ عالیہ میں حاضر ہوان کے وسیلہ سے تیری بارگاہ قدس میں اپنی معافی کے لئے درخواست پیش کرے اور تیرا محبوب علیہ الصلوٰۃ والسلام اس کی معذرت کو قبول فرما کر قابل معافی جان کر تیرے حضور میں اسکی شفاعت فرمادے تو بیڑا پار ہے۔ تو اسے معاف فرمادیتا ہے۔ اور تیرے فرمان ”جاؤ لک“ میں یہ قید بھی نہیں کہ مدینہ منورہ میں ہی حاضر آستانہ ہو بلکہ کہیں بھی ہو تیرے محبوب کی طرف متوجہ ہونا اور ان سے توسل کرنا بھی حاضری میں داخل ہے۔ اور تیرے محبوب محمد رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے نابینا صحابی کو فرمایا کہ یوں دعا مانگ۔ اللّٰهُمَّ اِنِّیْ اَسْئَلُکَ وَ اَتُوْجِّہُ اِلَیْکَ بِنَبِیِّکَ مُحَمَّدٍ نَبِیِّ الرَّحْمٰتِہِ یَا مُحَمَّدُ اِنِّیْ تُوْجِّہُتْ بِکَ اِلَی رَبِّیْ لِیَقْضِیْ لِیْ فِیْ حَاجَتِیْ هٰذِہُ اللّٰهُمَّ فَشْفَعْہِ فِیْ هٰذَا۔

یا اللہ میں تجھ سے سوال کرتا ہوں اور تیری طرف متوجہ ہوتا ہوں تیرے نبی محمد کے وسیلہ سے جو نبی رحمت ہیں۔ یا محمد (یا رسول اللہ) میں آپ کے وسیلہ سے اپنے رب کی طرف اس لئے متوجہ ہوتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ آپ کے صدقے میں میری یہ حاجت پوری کر دے۔ یا اللہ تو ان کی شفاعت میرے

حق میں قبول فرما: یا اللہ ہم مسلمان تیرے اور تیرے رسول (صلی اللہ تعالیٰ علیہ  
 وسلم) کے ارشادات کی تعمیل میں۔ رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ وسلم کا وسیلہ اختیار  
 کرتے ہیں اور یا رسول اللہ پکار کر اپنی حاجات و مشکلات عرض کر کے شفاعت  
 فرمانے کی درخواست کرتے ہیں تو بخدای و ہابی ہیں مشرک کافر ٹھہراتے ہیں۔  
 اور قرآن و حدیث کے واضح احکام و ارشادات میں تحریف و تاویلات فاسدہ و  
 باطلہ کرتے ہوئے انبیاء علیہم السلام اور اولیاء اللہ سے توسل و نداء و استمداد کو  
 شرک و کفر قرار دیتے ہیں جیسا کہ تفسیر بخاریہ سعودیہ و ہابیہ میں ان تمام آیات  
 مبارکہ کو جو بتوں اور کفار کے دیگر مجودان باطل کے رد میں اور ان کی عبادت  
 کرنے والے مشرکین و کفار کی مذمت میں نازل ہوئیں ان سب آیات کریمہ کو  
 انبیاء و اولیاء اور مسلمانوں پر چسپاں کیا گیا ہے جبکہ مسلمان کسی نبی اور ولی کو  
 ہرگز معبود نہیں جانتے اور نہ ان کو حقیقی مستعان و مددگار سمجھتے ہیں۔ چنانچہ  
 حضرت علامہ علی بن عبدالکافی بسکی علیہ الرحمۃ جن کے امام ہونے پر سب کا اتفاق  
 ہے حتیٰ کہ غیر مقلدین و ہابیہ کے بڑے پیشوا میاں نذیر حسین دہلوی نے بھی اپنے  
 مصدقہ فتویٰ میں بالاتفاق امام مجتہد تسلیم کیا ہے "شفاء السقام میں فرماتے ہیں"  
 لیس المراد نسبتہ النبی صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم الی الخلق والاستقلال  
 بالافعال هذا لا یقصدہ مسلم فصرف الکلام الیہ ومنعہ من باب  
 التلبیس فی الدین والتشولیش علی عوام الموقدین۔  
 ترجمہ: یعنی حضرت رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم سے مدد مانگنے کا

یہ مطلب نہیں کہ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام خالق و فاعل مستقل ہیں یہ کوئی مسلمان ارادہ نہیں کرتا تو اس معنی پر کلام کو ڈھالنا اور حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام سے مدد مانگنے کو منع کرنا دین میں مغالطہ دینا اور عوام مسلمانوں کو پریشانی میں ڈالنا ہے۔

(الامن والاعلیٰ ص ۱۶)

## تفسیر فتح العزیز میں شاہ عبدالعزیز محدث دہلوی <sup>رحمۃ اللہ علیہ</sup> اِيَّاكَ نُسْتَعِيْنُ كِي تَفْسِيْرِيْوِيْ بِيَانِ فَرَمَاتِيْهِيْ

”باید فہمید کہ استعانت از غیر بوجہی کہ اعتماد بر آں غیر باشد و اورا منظر عون الہی نہ داند حرام است را اگر التفات بہ جانب حق است و اورا یکے از مظاہر عون دانستہ و نظر بہ کارخانہ اسباب و حکمت او تعالیٰ در آں نمودہ بخیر استعانت ظاہری نماید و در از عرفان نہ خواهد بود و در شرع نیز جائز و رواست و انبیاء و اولیاء آں نوع استعانت بہ غیر کردہ اند و در حقیقت آں نوع استعانت بحضرت حق است لا غیر“

سمجھنا چاہیے کہ غیر سے مدد چاہنا اس وجہ سے کہ اس پر ہی کُلّی اعتماد ہو اور اسے مدد الہی کا مظہر نہ سمجھے حرام ہے اور اگر التفات حق تعالیٰ کی جانب ہے اور اس کو مدد الہی کے مظاہر میں سے ایک مظہر سمجھتا ہے کارخانہ اسباب میں اللہ تعالیٰ کی حکمت کو مد نظر رکھتے ہوئے غیر سے ظاہری مدد طلب کرے

تو یہ عرفان سے دور نہیں اور شریعت میں بھی جائز اور روا ہے اور انبیاء علیہم الصلوٰۃ والسلام اور اولیاء اللہ نے بھی غیر اللہ سے اس طرح کی مدد طلب کی ہے اور درحقیقت اس طرح غیر سے مدد طلب کرنا حق تعالیٰ سے ہی مدد طلب کرنا ہے۔ کسی غیر سے نہیں ۛ

تفسیر فتح العزیز پارہ ۷ سورہ البقرہ ص ۶ پر مزید وضاحت فرماتے ہوئے حضرت استاذ المحدثین پاک وہند شاہ عبدالعزیز محدث دہلوی رحمۃ اللہ علیہ

## استمداد و استعانت کے معاملہ میں مشرکین کا تقارر اور مسلمانوں میں فرق

بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں: ”افعال عادی الہی را مثل بتخیدن فرزند و توسیع رزق و شفائے مرض و امثال ذالک را مشرکوں نسبت بہ ارواح خبیثہ و اصنام مے نمایند و کافر مے شوند و موحداں از تاثیر الہی یا خواص مخلوقات او میدانند از ادویہ و عقاقیر یا دعائے صلحاء بندگان او کہ ہمہ از جناب او در خواستہ انجاء مطلب مے کنانند مے فہمند و در ایمان ایشان خلل نمے افتد ۛ

اللہ تعالیٰ کے افعال عادی کو مثلاً اولاد بخشنا اور رزق کی فراخی اور مرض کو شفا دینا اور اسی طرح کے دوسرے کاموں کو مشرک لوگ ارواح خبیثہ اور بتوں کی طرف منسوب کرتے ہیں اور کافر ہو جاتے ہیں اور توحید پرست

(مسلمان) دواؤں اور جڑی بوٹیوں سے یا اللہ تعالیٰ کے صالح بندوں (اولیاء اللہ) کی دعا سے کہ یہ (اولیاء اللہ) سب کچھ بارگاہ الہی سے ہی مانگ کر مطلب حل کر دیتے ہیں سمجھتے ہیں اور ان کے ایمان میں خلل نہیں پڑتا ۛ

مفسرین اور محدثین اور علماء دین سب یہی عقیدہ بیان فرماتے ہیں یعنی تمام اُمت کا اس پر اجماع ہے کہ حضور سرکارِ دو عالم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وآلہ واصحابہ وسلم اور اولیائے عظام قدسنا اللہ باسراہم اللہ تعالیٰ جل شانہ کی قدرتوں کے منظر و منظر ہیں۔ صفات و افعال اور امور الہیہ کے صدور و ظہور اور نفاذ کا سبب ذریعہ اور وسیلہ ہیں یعنی صحیح العقیدہ سب مسلمان۔ اسباب کو وسائل جانتے ہیں اور ان وسائل کے حجابات میں قادر مطلق کے دست قدرت کو دیکھتے ہیں۔ اختیار بالذات اللہ تعالیٰ کو سمجھتے ہیں اور افعال و صفات اور تاثیرات کو اسباب و وسائل کی طرف مجازاً منسوب کرتے ہیں نہ کہ حقیقتاً پس مخلوق میں سے انبیاء علیہم السلام اور اولیاء اللہ کے لئے صفات و کمالات کو بہ عطاء الہی جاننا ہی شرک کے حکم سے خارج ہے۔

اللہ تعالیٰ کی کوئی صفت کسی غیر سے حاصل شدہ نہیں اللہ تعالیٰ کی صفات بالذات ہیں نہ کہ بالعطاء۔ اس کی ہر صفت ہر کمال ذاتی ہے غیر مکتسب ہے۔ مسلمانان اہل سنت و جماعت بحمد اللہ ذاتی اور عطائی کا فرق سمجھتے ہیں۔

# اللہ تعالیٰ بالذات مددگار۔ رسول اللہ علیہ الصلوٰۃ والسلام اور اولیاء اللہ تعالیٰ کے قدرت دینے سے مددگار ہیں

مدد دفعِ بلاء ہی کے لئے ہوتی ہے توجیبِ رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ  
علیہ وسلم اور اولیاءِ بنصِ قرآن۔ انما ولیکم اللہ ورسولہ والذین  
آمنوا۔ الآیۃ۔ (اس آیت مبارکہ کا ترجمہ لکھا جا چکا ہے) مسلمانوں کے  
مددگار ہیں تو قطعاً دفعِ البلاء۔ مشکل کشا۔ حاجت روا بھی ہیں اور فرق وہی  
ہے کہ اللہ تعالیٰ بالذات دفعِ البلاء مشکل کشا حاجت روا ہے اور انبیاء  
علیہم الصلوٰۃ والسلام اور اولیاء اللہ بچٹائے خدا۔

قرآن مجید اور حدیث شریف میں محبوبِ خدا محمد رسول اللہ صلی اللہ  
تعالیٰ علیہ وآلہ واصحابہ وسلم اور دیگر انبیاء علیہم الصلوٰۃ والسلام اور اولیاء سے  
توسل واستمداد واستعانت۔ نداء واستغاثة نیز مزارات انبیاء و اولیاء سے  
بھی حصولِ فیض و برکت اور حاجت روائی کے لئے ان سے استعانت و  
توسل کی واضح تعلیم دی گئی۔

لیکن تفسیر نجدی سعودیہ وہابیہ میں۔ آیاتِ قرآن و روایات حدیث  
میں بڑی دیدہ دلیری کے ساتھ تحریف کرتے ہوئے ان تمام امور کو شرک و کفر  
صریح قرار دیا جا رہا ہے۔ اس کا مطلب یہ ہوا کہ نجدیہ وہابیہ کے عقیدہ باطل

کی رو سے تعلیماتِ قرآن و حدیثِ شرک و کفر میں داخل۔ اللہ اور رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم شرک و کفر صریح کی تعلیم دیتے ہیں اور یہ نجدی و ہابی اللہ تعالیٰ اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی غلط تعلیمات کی اصلاح کر رہے ہیں۔ چنانچہ تفسیر نجدیہ سعودیہ و ہابیہ میں۔ آیتہ مبارکہ۔

## إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ

میں بڑی بے حیائی کیسا تمہیں تحریف معنوی کی گئی ہے

۱۔ نام نہاد مفسر نجدی نے لکھا ہے ”تہ عبادت اللہ کے سوا کسی اور کی جائز ہے اور نہ استعانت ہی کسی اور سے جائز ہے۔ ان الفاظ سے شرک کا سدباب کر دیا گیا ہے لیکن جن کے دلوں میں شرک کا روگ راہ پا گیا ہے وہ مافوق الاسباب اور ماتحت الاسباب استعانت میں فرق کو نظر انداز کر کے عوام کو مغالطے میں ڈال دیتے ہیں۔ الخ

۲۔ اسباب کے ماتحت ایک دوسرے سے مدد چاہنا اور مدد کرنا یہ شرک نہیں ہے۔

۳۔ شرک تو یہ ہے کہ ایسے شخص سے مدد طلب کی جائے جو ظاہری اسباب کے لحاظ سے مدد نہ کر سکتا ہو جیسے کسی فوت شدہ شخص کو مدد کے لئے پکارنا اس کو مشکل کشا اور حاجت روا سمجھنا اس کو نافع و مضار باور کرنا اور دور و نزدیک

سے ہر ایک کی فریاد سننے کی صلاحیت سے بہرہ ور تسلیم کرنا اس کا نام ہے۔  
 مافوق الاسباب طریقے سے مدد طلب کرنا اور اسے خدائی صفات سے  
 متصف ماننا اسی کا نام شرک ہے۔ جو بدقسمتی سے محبت اولیاء کے نام پر  
 مسلمان ملکوں میں عام ہے ۛ

اس کا جواب۔ یہ ہے کہ غیر اللہ کی عبادت کسی صورت جائز نہیں شرک  
 و کفر ہے اور غیر اللہ سے استعانت و استمداد۔ اگر اس کو مستعانِ حقیقی اور مجبورِ جان  
 کر کے بجائے تو بھی شرک و کفر ہے۔ لیکن اگر کوئی کسی اور کو مجبور نہ مان کر مستعان  
 بعطائے الہی جان کر اس سے استعانت و استمداد کرے تو یہ ہرگز ناجائز نہیں  
 بلکہ اس طرح کی استعانت و استمداد قرآن و حدیث سے بالوضاحت ثابت  
 ہے۔ آسمان ہدایت ستارے صحابہ کرام علیہم الرضوان سرکارِ دو عالم صلی اللہ تعالیٰ  
 علیہ وسلم سے حضور کی ظاہری حیات دنیوی میں بھی اور حضور کے وصال شریف  
 کے بعد بھی حضور سے استعانت و استمداد کرتے رہے ہیں حضور علیہ الصلوٰۃ  
 والسلام نے ان کو اس سے منع نہ فرمایا بلکہ صحابہ کرام علیہم الرضوان کے اس عمل کو  
 پسند بھی فرماتے رہے اس پر اپنی خوشنودی کا اظہار بھی فرماتے رہے۔ انہیں  
 انعامات سے نوازتے بھی رہے ان کی مطلوبہ حاجات پوری فرماتے رہے اور  
 ان کی پیش کردہ مشکلات حل بھی فرماتے رہے ہیں۔ اس سے صاف واضح  
 ہے کہ انبیاء و اولیاء اللہ سے استعانت و استمداد سنت اللہ ہے کہ اللہ  
 تعالیٰ نے قرآن مجید میں اسکا حکم فرمایا ہے۔ سنت رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم



ہے کہ حضور نے صحابہ کرام علیہم الرضوان کو اس سے منع نہ فرمایا بلکہ اس کی حکماً تعلیم دی ہے۔ سنت صحابہ ہے سنت تابعین و تبع تابعین اور سنت جملہ صالحین ہے یہی صراط مستقیم۔ ما اناعلیہ واصحابی ہے۔ راہ ایمان ہے اور یہی راہ جنت میں پہنچانے والی ہے۔

لیکن قرن الشیطان ابن عبدالوہاب نجدی کے طریق باطل پر چلنے والے نجدی سعودی وہابی جن کے دماغوں میں خناس گھسا ہوا ہے اور دلوں میں بغاوتِ خدا و عداوتِ رسول کا سنڈاس بھرا ہے وہ احکامِ خدا و رسولِ خدا کی نافرمانی کو اپنا نصب العین بنائے ہوئے ہیں۔ یہی وہ ایمان سوز مزل و ہابیت ہے جو بد قسمتی سے توحید کی آڑ میں نجدی سعودیہ وہابیہ میں عام ہے۔ یہی فضال و مفضل جو خود گمراہ ہیں اور دوسروں کو گمراہ کرنے والے ہیں تفسیر قرآن کے نام سے تحریفِ قرآن کرتے ہوئے انبیاء و اولیاء سے استعانت و استمداد و نداء و استغاثہ کو شرک قرار دے کر مسلمانوں کو گمراہ کرنے میں لگے ہوئے ہیں۔ چنانچہ تفسیر قرآن کے نام پر مسلمانوں کو مغالطہ میں ڈالنے کے لئے

**استعانت ماتحت الاسباب اور ما فوق الاسباب کا نیا  
مسئلہ گھڑ کر ارشادات قرآن و حدیث کو جھٹلا رہے ہیں**

واضح رہے کہ قرآن و حدیث میں کہیں بھی استعانت ماتحت الاسباب

اور مافوق الاسباب میں کوئی فرق مذکور نہیں لیکن تفسیر نجدیہ سعودیہ وہابیہ میں استعانت ماتحت الاسباب اور مافوق الاسباب میں فرق ظاہر کر کے استعانت ماتحت الاسباب کو جائز اور مافوق الاسباب کو ناجائز اور شرک قرار دیا گیا ہے جو قطعاً غلط ہے۔ امام الوہابیہ ابن عبدالوہاب نجدی کا ایجاد کردہ یہ نظریہ باطل و مردود ہے۔ جو اس نے تحریف قرآن و حدیث کے ذریعہ محض اس لئے ایجاد کیا کہ تمام مسلمانوں کو مشرک و کافر قرار دے کر ان کے خلاف جہاد کے نام سے ان کے قتل عام اور اموال و اسباب لوٹنے کا فتویٰ صادر کرے۔ چنانچہ اس بہانے سے اس شقی ازلی نے یہ سب کچھ محض جاہ و اقتدار حاصل کرنے کی خاطر سیاسی ضرورت کے تحت عملاً کر دکھایا۔ اور نجد کے ایک چھوٹے سے علاقہ درعیہ کے امیر محمد بن سعود کے جنگجو نظیرے ساتھیوں کی مدد سے ہزاروں بے گناہ مسلمانوں کا قتل عام کیا۔ لوٹ مار کر کے بستیوں اور آبادیوں کو تاخت و تاراج کر دیا۔ اور بالآخر اسلام دشمن یورپین عیسائیوں کی مالی و جنگی امداد کے بل بوتہ پر سلطنت سعودیہ عربیہ قائم کرنے میں کامیاب ہو گیا۔ اس کا مختصر حال چونکہ اس کتاب کے دیباچہ ”راہ ایمان“ میں کیا جا چکا ہے اور دنیا بھر کی کتب تاریخ مفصل احوال سے بھری پڑی ہیں۔ لہذا یہاں ان کی جارحانہ۔ ظالمانہ، سفاکانہ شرمناک کاروائیوں کا مزید ذکر کرنا نامناسب ہے اس لئے اصل مسئلہ کی جانب رجوع کیا جاتا ہے۔

بفضلہ تعالیٰ و بفضل رسولہ الاعلیٰ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وآلہ واصحابہ وسلم

مسئلہ تو تسل و استمداد و استعانت کی وضاحت گذشتہ صفحات میں بھی کی جا چکی ہے اور آئندہ صفحات میں بھی کی جا رہی ہے۔ تاکہ کم علم بھولے بھالے مسلمان نجدیہ سعودیہ و ہابیہ کی تفسیر پڑھ کر ان کی غلط بیانیوں اور تحریفات کو قرآن و حدیث کی اصل تعلیم سمجھ کر کہیں گمراہ نہ ہو جائیں۔

مسلمانوں پر یہ حقیقت کھل کر واضح ہو جائے کہ نجدیہ سعودیہ و ہابیہ جو بات بات پر کتاب و سنت کی رٹ لگاتے رہتے ہیں ان کا کتاب و سنت سے کچھ واسطہ نہیں ہے یہ لوگ قرآن پڑھتے ہیں۔ قرآن کے حافظ و قاری بھی ہیں لیکن عملاً قرآن مجید کی تعلیم کو جھٹلاتے ہیں قرآن کی تعلیم کے مخالف ہیں یہ وہی بد بخت ہیں جن کے متعلق اللہ تعالیٰ کے محبوب و انائے غیوب محمد رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے فرمایا ہے۔ "يَقْرُونَ الْقُرْآنَ لَا يَجَاوِزُونَ حُنَّ جُزْءِهِمْ"۔ یہ لوگ قرآن پڑھینگے قرآن ان کے گلے سے نیچے نہیں اترے گا۔ یعنی ان کے دل قرآن کی تعلیم قرآن کے فیض اور قرآن کے نور سے خالی رہیں گے۔ بہت عمدہ طریقہ سے نمازیں پڑھینگے بڑے اچھے اہتمام سے روزے رکھیں گے لیکن ان کا حال یہ ہوگا بخیر جون من السلام كما يمرق السهم من الرميّة۔ دین اسلام سے ایسے نکل جائیں گے جیسے تیر شکار سے پار نکل جاتا ہے۔ ان کے بارے میں اور بھی ایسی روایات حدیث صحاح ستہ میں مذکور و منقول ہیں کچھ اس کتاب کے دیباچہ راہ ایمان حصہ اول میں بھی درج کی جا چکی ہیں۔ احادیث میں

دیگر علامات کے ساتھ یہ علامت بھی بتادی گئی ہے کہ یقتلون اهل الاسلام ویدعون اهل الاوثان۔ یہ لوگ مسلمانوں کو قتل کریں گے اور بت پرستوں سے تعرض نہیں کریں گے یہ جملہ علامات خوارج الاصل نجدی سعودی و ہابیوں میں بتمام و کمال موجود ہیں۔ احادیث میں ان کی دیگر علامات بھی منقول ہیں لیکن۔

## نجدی ہابیوں کی بنیادی علامت تحریف قرآن ہے

یہی وہ گروہ ہے جس کے متعلق رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وآلہ و صحابہ وسلم نے فرمایا: یتلون کتاب اللہ رطباً لاجواز حنا جرہم یمرقون من الدین کما یمرق السهم من الرمية۔ (صحیح بخاری جلد دوم ص ۲۶۲، ص ۶۲۳) اور صحیح مسلم جلد اول ص ۳۴۱ میں ہے۔ یتلون کتاب اللہ لیئناً رطباً۔ الحدیث۔ اس کے تحت حضرت امام نووی شارح مسلم فرماتے ہیں۔ ومہناہ سہلاً لکثرة حفظتہم وقیل لیا ای ایلوون السنتم آئی یحرفون معانیہ وتاویلہ۔

یعنی رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے ارشاد کا مطلب یہ ہے کہ یہ لوگ قرآن کو آسانی سے پڑھ لیں گے اور کثرت سے حافظ قرآن ہوں گے نیز یہ معنی بھی بیان کئے گئے ہیں کہ یہ لوگ قرآن مجید

کے معنوں اور تاویل میں تحریف کریں گے یعنی آیات قرآن کے معنوں میں گڑبڑ  
 کریں گے اور غلط مطلب نکالیں گے اس کی تشریح و تصدیق اس روایت سے  
 ہو جاتی ہے۔ کان ابن عمر براءہم شرار خلق اللہ وقال انہم  
 انطلقوا الی آیات نزلت فی الکفار فجعلوا علی المؤمنین ۵  
 (صحیح بخاری ص ۱۰۲۲) حضرت ابن عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہما خارجیوں کو اللہ تعالیٰ  
 کی تمام مخلوق سے زیادہ بُرا جانتے تھے اور فرماتے تھے یہ لوگ ان آیات  
 قرآن کو جو کفار کے بارے میں نازل ہوئیں مسلمانوں پر چسپاں کرتے ہیں۔  
 چونکہ نجدی سعودی وہابی خوارج الاصل ہیں اور تحریف قرآن کے بغیر قرن الشیطان  
 ابن عبدالوہاب نجدی کی مخالف اسلام شیطانی تعلیمات کی تائید براہ راست  
 قرآن مجید سے نہیں کر سکتے اس لئے یہ لوگ قرآن مجید کے معنوں اور تاویل میں  
 تحریف کرتے ہیں معنوں میں گڑبڑ کرتے ہیں غلط مطلب نکالتے ہیں۔ اور  
 بُتوں وغیرہ کی تردید اور بُت پرست مشرکین کی مذمت میں نازل شدہ آیات  
 مبارکہ سے محبوبان خدا انبیاء و اولیاء کی تردید کرتے ہیں اور بُت پرست  
 مشرکین کے بجائے مسلمانوں کی مذمت کرتے ہیں۔ چنانچہ تفسیر نجدیہ سعودیہ  
 وہابیہ میں ایسا کُستہین کے تحت تحریف کی گئی ہے۔ جسکی مکمل تردید  
 کی جا چکی ہے۔ اور آئندہ صفحات میں بھی ایسے واقعات کی روایات حدیث  
 درج کی جا رہی ہیں جن میں صحابہ کرام کا براہ راست استعانت مافوق الاسباب  
 کو ثابت ہوتا ہے۔ اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا صحابہ کرام کی استعانت

ما فوق الاسباب پر خوش ہونا اور آپکی حاجات پوری کرنا ثابت ہوتا ہے۔ تاہم اس سے پہلے تفسیر نجدیہ وہابیہ کے مزید چند اقتباس نقل کئے جاتے ہیں تاکہ ثابت ہو جائے کہ یہ بد بخت لوگ آیات میں تحریف کرنے کے اتنے بڑے ماہر ہیں کہ کم علم مسلمان ان کی فریب کاریوں کو سمجھ نہیں سکتے۔

پ ۲۲ تفسیر نجدیہ وہابیہ ص ۱۳۳۵ سورہ المؤمن

آیت مبارکہ: هو العسی الذی لا الہ الا هو فادعوا  
مخلصین لہ الدین الحمد للہ رب العالمین ۵ قل انی نہیت  
ان اعبد الذین تدعون من دون اللہ لما جاء فی الیئنا من  
ربی وامرت ان اسلم لرب العالمین۔

ترجمہ نجدی: وہ زندہ ہے جس کے سوا کوئی معبود نہیں پس تم خالص  
اسی کی عبادت کرتے ہوئے اسے پکارو۔

تفسیر نجدی: یعنی جب سب کچھ کرنے والا اور دینے والا وہی ہے۔  
دوسرا کوئی بنانے میں شریک ہے نہ اختیارات میں تو پھر عبادت کا مستحق بھی صرف  
ایک اللہ ہی ہے دوسرا کوئی اس میں شریک نہیں ہو سکتا استمداد و استغاثہ بھی  
اسی سے کرو کہ وہی سب کی فریادیں اور التجائیں سننے پر قادر ہے دوسرا  
کوئی بھی فوق الاسباب طریقے سے کسی کی بات سننے پر قادر ہی نہیں ہے  
جب یہ بات ہے تو دوسرے مشکل کشائی اور حاجت روائی کس طرح کر سکتے ہیں؟

چاہے وہ پتھر کی مورتیاں ہوں، انبیاء علیہم السلام اور صلحا ہوں اور قبروں میں مدفون اشخاص ہوں مدد کے لئے کسی کو مت پکارو، ان کے ناموں کی نذر نیاز مت دو، ان کے ورد نہ کرو، ان سے خوف مت کھاؤ اور ان سے امیدیں وابستہ نہ کرو کیونکہ یہ سب عبادت کی قسمیں ہیں جو صرف ایک اللہ کا حق ہے“

تفسیر نجدیہ وہابیہ ص ۱۳۳ پر ہے

آیت مبارکہ: وقال ربکم ادعونی استجب لکم ؕ ان

الذین یستکبرون عن عبادتی سیدخلون جہنم داخرین۔

ترجمہ نجدی: اور تمہارے رب کا فرمان (سز د ہو چکا) ہے کہ مجھ سے

دعا کرو میں تمہاری دعاؤں کو قبول کروں گا یقین مانو کہ جو لوگ میری عبادت

سے خود سری کرتے ہیں وہ ابھی ابھی ذلیل ہو کر جہنم میں پہنچ جائیں گے۔

تفسیر نجدی: اس آیت میں دعا سے اکثر مفسرین نے عبادت مراد لی ہے

یعنی صرف ایک اللہ کی عبادت کرو جیسا کہ حدیث میں بھی دعا کو عبادت

بلکہ عبادت کا مفہوم قرار دیا گیا ہے۔ الدعاء هو العبادۃ اور الدعاء مع

العبادۃ۔ (مسند احمد۔ مشکوٰۃ الدعوات۔ علاوہ ازیں اس کے بعد استکبرون

عن عبادتی کے الفاظ سے بھی واضح ہے کہ مراد عبادت ہے بعض کہتے

ہیں کہ دعا سے مراد دعا ہی ہے یعنی اللہ سے طلب نفع اور دفع ضرر کا سوال

کرنا کیونکہ دعا کے شرعی اور حقیقی معنی طلب کرنے کے ہیں دوسرے مفہوم میں

اس کا استعمال مجازی ہے علاوہ ازیں دعا بھی اپنے حقیقی معنی کے اعتبار سے

اور حدیث مذکور کی رو سے بھی عبادت ہی ہے کیونکہ

**ما فوق الاسباب** طریقے سے کسی سے کوئی چیز مانگنا اور اس سے سوال کرنا یہ اس کی عبادت ہی ہے۔ (فتح القدیر) مطلب دونوں صورتوں میں ایک ہی ہے کہ اللہ کے سوا کسی اور کو طلب حاجات اور مدد کے لئے پکارنا جائز نہیں ہے کیونکہ اس طرح ما فوق الاسباب طریقے سے کسی کو حاجت روائی کے لئے پکارنا اس کی عبادت ہے اور عبادت اللہ کے سوا کسی کی جائز نہیں۔

تفسیر نجدیہ سعودیہ وہابیہ ص ۱۰۹۹ پر ہے۔

آیت مبارکہ : ولا تدع مع الله الها آفرا الله الا هو

كل شئ هالك الا وجهه له الحكم واليه ترجعون ۵

ترجمہ نجدی : اللہ تعالیٰ کے ساتھ کسی اور معبود کو نہ پکارنا بجز اللہ تعالیٰ

کے کوئی اور معبود نہیں ہر چیز فنا ہونے والی ہے مگر اسی کا منہ (اور ذات) اسی کے لئے فرمانروائی ہے اور تم اسی کی طرف لوٹائے جاؤ گے۔

تفسیر نجدی : یعنی کسی اور کی عبادت نہ کرنا نہ دعا کے ذریعے سے

نہ نذر و نیاز کے ذریعے سے نہ ہی قربانی کے ذریعے سے کہ یہ سب عبادات

ہیں جو صرف ایک اللہ کے لئے خاص ہیں قرآن میں ہر جگہ غیر اللہ کی عبادت

کو پکارنے سے تعبیر کیا گیا ہے جس سے مقصود اسی نکتے کی وضاحت ہے کہ



## غیر اللہ کو فوق الاسباب طریقے سے پکارنا ان سے

استمداد و استغاثہ کرنا ان سے دعائیں اور التجائیں کرنا یہ ان کی عبادت ہی ہے اس سے انسان مشرک بن جاتا ہے۔

پارہ ۲۹۰ — تفسیر نجدیہ سعودیہ و بابیہ ص ۱۶۴ — سورہ الحج

آیت مبارکہ: وَانِ الْمَسَاجِدَ لِلّٰهِ فَلَا تَدْعُوا مَعَ اللّٰهِ اٰهَادًا

ترجمہ نجدی: اور یہ کہ مسجدیں صرف اللہ ہی کے لئے خاص ہیں پس

اللہ تعالیٰ کے ساتھ کسی اور کو نہ پکارو۔

تفسیر نجدی: مسجد کے معنی سجدہ گاہ سجدہ بھی ایک رکن نماز ہے۔

اس لئے نماز پڑھنے کی جگہ کو مسجد کہا جاتا ہے آیت کا مطلب واضح ہے کہ

مسجدوں کا مقصد صرف ایک اللہ کی عبادت ہے اس لئے مسجدوں میں

کسی اور کی عبادت کسی اور سے دعا و مناجات کسی اور سے استغاثہ و استمداد

جائز نہیں یہ امور ویسے تو مطلقاً ہی ممنوع ہیں اور کہیں بھی غیر اللہ کی عبادت

جائز نہیں ہے لیکن مسجدوں کا بطور خاص اس لئے ذکر کیا گیا ہے کہ ان کے

قیام کا مقصد ہی اللہ کی عبادت ہے اگر یہاں بھی غیر اللہ کو پکارنا شروع

کر دیا گیا تو یہ نہایت ہی قبیح اور ظالمانہ حرکت ہوگی لیکن بد قسمتی سے

بعض نادان مسلمان اب مسجدوں میں بھی اللہ کے ساتھ دوسروں کو بھی مدد

کے لئے پکارتے ہیں بلکہ مسجدوں میں ایسے کتبے آویزاں کئے ہوئے ہیں۔

جن میں اللہ کو چھوڑ کر دوسروں سے استغاثہ کیا گیا ہے۔

آہ! فلیبک علی الاسلام من کان باکیاً۔

المختصر: اسی طرح پورے قرآن مجید کی تمام ایسی آیات مبارکہ جن میں بتوں کی تردید اور کفار و مشرکین کی مذمت وارد ہے۔ تفسیر نجدیہ سعودیہ وہابیہ میں ان آیات مبارکہ کو انبیاء و اولیاء پر چسپاں کر کے ان سے توسل و استمداد، استعانت کو شرک و کفر قرار دیا گیا ہے۔ اور صاف لفظوں میں ان امور کو "عبادت" ٹھہرا کر یہ فتویٰ صادر کر دیا ہے کہ "عبادت کا مستحق بھی صرف ایک اللہ ہی ہے دوسرا کوئی اس میں شریک نہیں ہو سکتا استمداد و استغاثہ بھی اسی سے کرو کہ وہی سب کی فریادیں اور التجائیں سننے پر قادر ہے دوسرا کوئی بھی فوق الاسباب طریقہ سے کسی کی بات سننے پر قادر ہی نہیں ہے جب یہ بات ہے تو دوسرے مشکل کشائی اور حاجت روائی کس طرح کر سکتے ہیں؟ چاہے وہ پتھر کی مورتیاں ہوں، انبیاء علیہم السلام اور صلحاء ہوں اور قبروں میں مدفون اشخاص ہوں مدد کے لئے کسی کو مت پکارو، ان کے ناموں کی نذر نیاز مت دو، ان کے ورد نہ کرو، ان سے خوف مت کھاؤ اور ان سے امیدیں وابستہ نہ کرو کیونکہ یہ سب عبادت کی قسمیں ہیں جو صرف ایک اللہ کا حق ہے۔ (تفسیر نجدیہ سعودیہ وہابیہ ص ۱۳۳)

الغرض: خوارج الاصل نجدیہ وہابیہ کی تفسیر قرآن کے نام پر تحریف قرآن کے مجموعہ ظلمانی میں توحید شیطانی کا پرچار کیا گیا ہے۔ محبوبانِ خدا

انبیاء و اولیاء اللہ کو اللہ تعالیٰ کے عطا کردہ فضائل و خصوصی صفات و علوم و اختیارات جو قرآن و حدیث سے ثابت ہیں ان کا انکار کر کے انبیاء علیہم السلام کا عموماً اور سید الانبیاء محمد مصطفیٰ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وآلہ و صحابہ وسلم اور اولیائے کرام اُمت قدسنا اللہ باسراہم کی قرن الشیطان نجدی کی تقلید میں نہایت گستاخانہ انداز میں توہین کی گئی ہے جو کفر مرتح اور شیوہ کفار ہے۔ آئندہ اوراق میں قرآن و حدیث سے وہابیہ خبیثہ کی شیطانی توجید کی مکمل تردید کی جا رہی ہے۔

صحابہ کرام براہ راست حضور ﷺ سے مافوق الاسباب امداد کا سوال کرتے رہے ہیں

عن انس قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ان اللہ عزوجل وعدنی ان یدخل الجنۃ من اُمتی اربعۃ ائلاف بلا حساب فقال ابو بکر زدنا یا رسول قال وھکذا فحسب بکففتہ وجمعھما فقال ابو بکر زدنا یا رسول اللہ قال وھکذا فقال عمر دعتنا یا ابابکر فقال ابو بکر وما علیک ان یدخلنا اللہ کلنا الجنۃ فقال عمر ان اللہ عزوجل ان شاء ان یدخل خلقہ الجنۃ بکفیب واحد ففعل فقال النبی صلی اللہ علیہ وسلم صدق عمر رواہ فی شرح السنۃ ( مشکوٰۃ باب الخوض والشفاعتہ )

حضرت انس رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے فرماتے ہیں فرمایا یا رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے کہ اللہ عزوجل نے مجھ سے وعدہ فرمایا کہ میری امت میں سے چار لاکھ کو بغیر حساب جنت میں داخل کرے گا تو (حضرت) ابو بکر (رضی اللہ عنہ) نے عرض کی "یا رسول اللہ ہم کو اور زیادہ دیجئے فرمایا اور اس طرح پھر آپ نے اپنے دونوں ہاتھ ملائے ان کا لپ (ٹیک) بھرا (یعنی ان چار لاکھ کے علاوہ رب تعالیٰ کے لپ (ٹیک) اور بھی بغیر حساب جنت میں جائیں گے کہ حق تعالیٰ ان مومنوں کو اپنے دونوں دست قدرت میں لے کر وہاں پہنچا دے گا۔ خدا کرے ہم بھی اس میں آجائیں۔ آمین) اس پر حضرت ابو بکر (رضی اللہ تعالیٰ عنہ) نے عرض کی "یا رسول اللہ ہمیں اور زیادہ دیجئے (یعنی ہمیں اور زیادہ بخشش کی خبر دیجئے یا اور زیادہ بخشش کرائیے) حضور صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے فرمایا اور ایسے۔ تو حضرت عمر (رضی اللہ تعالیٰ عنہ) نے فرمایا اے ابو بکر ہمیں چھوڑو بھی (یعنی اے ابو بکر یہ اجمال رہنے دو زیادہ کی تصریح نہ کرو تا کہ ہم خوف و امید پر رہیں اعمال کئے جائیں) اس پر حضرت ابو بکر (رضی اللہ تعالیٰ عنہ) نے فرمایا تمہارا کیا حرج ہے کہ ہم سب کو اللہ جنت میں داخل فرمائے (یعنی اے عمر ذرا خاموش تو رہو میں حضور انور سے ساری امت رسول کے لئے بے حساب جنتی ہونے کا وعدہ لے لیتا ہوں اے عمر تمہارا اس میں کیا بگڑتا ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے سارے امتی بے حساب جنتی ہو جائیں؟) تو حضرت عمر (رضی اللہ تعالیٰ عنہ) نے فرمایا کہ اگر اللہ چاہے تو ایک مٹھی میں

ساری خلقت کو جنت میں داخل کر دے وہ کر سکتا ہے تب نبی صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے فرمایا کہ عمر نے سچ کہا، خیال رہے کہ حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی عرض و معروض میں غلبہ امید کی جھلک ہے اور حضرت عمر فاروق رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی عرض و معروض میں رضا بالقضاء کا ظہور ہے اس لئے حضرت عمر کے قول کی تائید بارگاہ نبوت سے ہوئی نیز سب لوگ بغیر حساب بخش دیئے جائیں تو شفیعوں کی شفاعت محبوبوں کی محبوبیت کا ظہور کیسے ہو؟ اس لئے بھی حضرت عمر فاروق رضی اللہ عنہ کے قول کو ترجیح دی گئی۔

یا رسول اللہ! ہمارے گناہ بخش دیجئے ہم پر سب سے  
 اتاریے جنگ میں ہم کو ثابت قدم رکھئے  
 ہم حضورؐ کے فضل سے بے نیاز نہیں

غزوہ خیبر شریف میں خیبر کو جاتے ہوئے حضرت عامر بن اوع رضی اللہ تعالیٰ عنہ حضور اقدس صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے حضور میں رجز پڑھتے چلے

اللَّهُمَّ لَوْلَا أَنْتَ مَا هُتَدَيْنَا ۖ وَلَا تَصَدَّقْنَا وَلَا مَلَيْنَا  
 فَانْفِرْ فِدَاءً لَكَ الْقَيْنَا ۖ وَالْمَيْنُ سَكِينَةٌ عَلَيْنَا  
 وَتَبَّتْ الْأَقْدَامُ إِنْ لَاقَيْنَا ۖ وَنَحْنُ فَضْلِكَ مَا سَتَغْتَابُنَا

ترجمہ: خدا گواہ ہے۔ یا رسول اللہ اگر حضور نہ ہوتے تو ہم ہدایت نہ پاتے نہ زکوٰۃ دیتے نہ نماز پڑھتے تو بخش دیجئے ہم حضور پر قربان جو گناہ ہمارے رہ گئے ہیں اور ہم پر حضور سکینہ اتاریں اور جب ہم دشمنوں سے مقابل ہوں تو حضور ہمیں ثابت قدم رکھیں ہم حضور کے فضل سے بے نیاز نہیں صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم یہ حدیث صحیح بخاری و صحیح مسلم و سنن ابی داؤد و سنن نسائی و مسند امام احمد بن حنبل (رضی اللہ عنہم) وغیرہ میں سلمہ بن اکوع رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے بطریق جدیدہ ہے اور پچھلا مصرع زیادت صحیح مسلم و امام احمد سے ہے رضی اللہ تعالیٰ عنہما (الامن والاعلیٰ ص ۱۷) اور ص ۱۹ پر ہے کہ ابتداء میں اللہم ہے اس سے مقصود حضرت عزت جل جلالہ کو پکارنا نہیں (کہ یہ اللہ عزوجل سے عرض قرار پائے) بلکہ اُس کے نام سے ابتداء کلام ہے اور حضور ہم پر سکینہ اتاریں مقابلہ دشمن کے وقت اور ہمیں ثابت قدم رکھیں یعنی اپنے رب جل و علا سے ان مراعات کی دعا فرمائیں یہ اشعار سن کر حضور اقدس صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے دریافت فرمایا یہ کون اونٹوں کو رواں کرتا ہے صحابہ نے عرض کی "عامر بن اکوع" حضور نے فرمایا اللہ اس پر رحمت کرے اور مسند احمد (صحیح مسلم) میں بروایت ایاس بن سلمہ (اپنے والد ماجد سلمہ بن اکوع رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے) ہے رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے (عامر رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے) فرمایا تیرا رب تیری مغفرت فرمائے اور حضور (ایسی جگہ) جب کسی خاص شخص کا نام لے کر دعائے مغفرت فرماتے تھے وہ شہید ہو جاتا تھا۔ (لہذا) حاضرین میں سے ایک صاحب یعنی

امیر المؤمنین عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے جیسا کہ صحیح مسلم میں تصریح ہے۔ عرض کی  
 یا رسول اللہ حضور کی دعا سے عامر کے شہادت واجب ہو گئی حضور نے ہمیں  
 ان سے نفع کیوں نہ لینے دیا یعنی حضور انہیں ابھی زندہ رکھتے کہ ہم ان سے بہرہ مند  
 ہوتے۔ انتہی۔ یہ پچھلے لفظ بھی یاد رکھنے کے قابل ہیں کہ حضور انہیں زندہ رکھتے  
 صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم یہ حدیث ابن اسحاق نے اس مسند سے روایت کی۔

حدیثی، محمد بن ابراہیم بن العارث عن ابی الہیثم  
 بن نصر بن دھریٰ عن الاسلمی ان اباه حدّثہ انہ سمع  
 رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم یقول فی میسرہ الی خیبر لعمامر  
 بن الاکوع فذکر فی اسی میں ہے۔ فقال عمر بن الخطاب رضی اللہ تعالیٰ  
 عنہ وحببت واللہ یا رسول اللہ لو امتعتنا بہ فقتل بیوم  
 خیبر شهیداً۔ امیر المؤمنین رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے عرض کی خدا کی قسم  
 شہادت واجب ہو گئی یا رسول اللہ کاش حضور ہمیں ان کی زندگی سے  
 بہرہ یاب رکھتے وہ روز خیبر شہید ہوئے رضی اللہ تعالیٰ عنہ (الامن والعایش)

حضور <sup>علیہ الصلوٰۃ والسلام</sup> نے فرمایا۔ مانگ کر یا مانگنا ہے کہ ہم تجھے عطا  
 فرمائیں صحابی نے عرض کی میں آپ سے سوال  
 کرتا ہوں کہ جنت میں اپنی رفاقت عطا فرمائیں

صحیح مسلم: سنن ابی داؤد، سنن ابن ماجہ اور معجم کبیر طبرانی میں سیدنا ربیعہ بن کعب اسلمی رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے روایت ہے۔ قال کنت ابیت مع رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم فَأَتَيْتُهُ. بوضوئہ و حاجتہ فقال لی سَلْ (ولفظ الطبرانی فقال یومًا یاربیة سَلْنِي فَأُعْطِيكَ. رَجَعْنَا إِلَى لَفْظِ مُسْلِمٍ) قَالَ فَقُلْتُ أَسْأَلُكَ مُرَافَقَتَكَ فِي الْجَنَّةِ فَقَالَ أَوْغَيْرَ ذَلِكَ قُلْتُ هُوَ ذَلِكَ قَالَ فَأَعِنِّي عَلَى نَفْسِكَ بِكَثْرَةِ السُّجُودِ۔

وہ فرماتے ہیں، میں حضور پر نور سید المرسلین صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے پاس رات کو حاضر رہتا ایک شب حضور کے لئے آب وضو وغیر ضروریات لایا (رحمت عالم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کا بحر رحمت جوش میں آیا) ارشاد فرمایا مانگ کیا مانگتا ہے کہ ہم تجھے عطا فرمائیں میں نے عرض کی میں حضور سے سوال کرتا ہوں کہ جنت میں اپنی رفاقت عطا فرمائیں۔ فرمایا۔ کچھ اور میں نے عرض کی میری مراد تو صرف یہی ہے۔ (یعنی کہ حیف باشد ازو غیر او تمنائے۔ سے سائل ہوں تو مانگتا ہوں تجھ سے کچھ ہی کو: معلوم ہے اقرار کی عادت تری مجھ کو سرکار دو عالم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے فرمایا تو میری اعانت کر اپنے نفس پر کثرتِ سجد سے“

علامہ علی قاری محدث علیہ الرحمۃ الباری ”مرقاة شرح مشکوٰۃ میں فرماتے ہیں۔

یُوخَذُ مِنْ اِطْلَاقِهِ صَلَّى اللّٰهُ تَعَالٰی عَلَیْهِ وَسَلَّمَ الْاَمْرَ بِالسُّعُوَالِ



ان اللہ تعالیٰ مَنَّتَهُ، مِنْ اعطَاءِ كُلِّ مَا ارَادَ مِنْ خَزَائِنِ الْعِصْقِ  
یعنی حضورِ اقدس صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے مانگنے کا حکم مطلق دیا اس سے  
مستفاد ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے حضور کو عام قدرت بخشی ہے خدا کے خزانوں  
سے جو چاہیں عطا فرمادیں۔“

مالک کونین ہیں گو پاس کچھ رکھتے نہیں؛ دو جہاں کی نعمتیں ہیں انکے خالی ہاتھیں  
شیخ محقق مولانا عبدالحق محدث دہلوی قدس سرہ ۱۱ اشعۃ اللمعات  
شرح مشکوٰۃ ص ۲۲۵ پر اس حدیث کی شرح میں فرماتے ہیں: "از اطلاق  
سوال کہ فرمود۔ سَلُّ۔ بخواہ و یہ تخصیص نکرہ مبطلو بے خاص معلوم میشود کہ کار  
ہمہ بدست ہمت و کرامت اوست صلی اللہ علیہ وسلم ہرچہ خواہد ہر کر خواہد  
باذن پروردگار خود بدہد۔ ہ بیت

فَاِنَّ مِنْ جُودِكَ الدُّنْيَا وَضَرَّتْهَا، وَمِنْ عُلُومِ الْعِلْمِ وَاللَّوْحِ وَالْقَلَمِ  
بیت۔ اگر خیریت دنیا و عقبی آرزو داری: بدرگاہش بیا و ہرچہ میخواہی تمنا کن  
ترجمہ: حضور صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کا کسی چیز کی تخصیص فرمائے بغیر مطلقاً فرمانا  
کہ مانگ (سوال کر) اس سے معلوم ہوتا ہے کہ سب کے کام حضور علیہ الصلوٰۃ  
والسلام کے دست ہمت و کرامت (اختیار) میں ہیں جو کچھ چاہیں جس کو  
چاہیں باذن اللہ عطا فرمائیں۔ اس کے بعد قصیدہ بردہ شریف کا شعر نقل  
فرمایا ہے۔ جس میں امام اجل محمد بو میری قدس سرہ سرکارِ دو عالم صلی اللہ تعالیٰ  
علیہ وسلم سے عرض کرتے ہیں یا رسول اللہ دنیا و آخرت دونوں حضور کے

خوانِ جو دو کرم سے ایک حصّہ ہیں اور روح و قلم کے جملہ علوم جن میں ماسکمان  
 وما یکون جو کچھ ہوا اور جو کچھ قیامت تک ہونے والا ہے۔ ذرہ ذرہ  
 بالتفصیل مندرج ہے حضور کے علوم سے ایک پارہ ہیں۔ اس کے بعد فارسی  
 شعر نقل فرمایا ہے۔ جس کا ترجمہ یہ ہے کہ اگر تو دنیا و آخرت کی خیریت کی آرزو  
 رکھتا ہے تو ان کی (سرکارِ دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم کی) درگاہ میں آ (حاضر ہو)  
 اور جو کچھ تو چاہتا ہے اس کی تمنا کر۔ مانگ لے۔ تجھے رسول اللہ صلی اللہ  
 تعالیٰ علیہ وآلہ واصحابہ وسلم دنیا و آخرت کی منہ مانگی مرادیں پوری کر دیں گے  
 اس حدیث مبارکہ سے ثابت ہوا کہ سرکارِ دو عالم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم ہر قسم  
 کی حاجت روا فرما سکتے ہیں دنیا و آخرت کی سب مرادیں حضور کے اختیار  
 میں ہیں۔

کس چیز کی کمی ہے مولاتری گلی میں؛ دنیا تیری گلی میں عقیبتی تیری گلی میں  
 تفسیر صاوی میں آیہ مبارکہ لیس لك من الامر شیء کے  
 تحت فرمایا۔ جعل اللہ مقایح خزائنه بیدہ فمن رعم  
 ان النبی كما حد الناس لا یملك شیء اصلا ولا تنفع به لا  
 ظاهراً ولا باطناً فهو کافر خاسر الدنیا والاخرۃ واستدلال  
 بھذا الآیۃ ضلالٌ متبین۔

علامہ شیخ احمد صاوی مالکی قدسنا اللہ باسراہ العزیز فرماتے ہیں، اللہ  
 تعالیٰ نے اپنے خزانوں کی چابیاں حضور کے ہاتھ (قبضہ و اختیار) میں دے

دی ہیں۔ (آپ کو تمام خزائن کا مختار بنا دیا ہے) پس جس شخص نے یہ گمان کیا کہ حضور دوسرے عام آدمیوں کی طرح کسی چیز کے بالکل مالک نہیں ہیں اور نہ آپ سے کچھ ظاہری یا باطنی نفع ہے تو وہ کافر ہے دنیا و آخرت میں خسارے والا ہے اور اس آیت سے یہ استدلال کرنا کہ آپ نفع و نقصان کے مالک نہیں ہیں یہ کھلی گمراہی ہے۔“

بفضلہ تعالیٰ وفضل رسولہ الاعلیٰ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وآلہ واصحابہ وسلم  
 ایٹک نستعین۔ کے معنی و مفہوم میں تحریف کر کے تفسیر نجدیہ سعودیہ عربیہ  
 میں جو وہابیانہ حرکت کی گئی ہے۔ اس کا مفصل رد بدلائل قاہرہ مکمل ہوا۔  
 فالحمد لله على ذلك والصلوة والسلام على حبيبنا سيدنا  
 ومولانا محمد رسول الله وآله واصحابه اجمعين وعلينا معهم  
 يا ارحم الراحمين۔

آئندہ صفحات میں مسئلہ توسل۔ استمداد۔ استغاثہ۔ نداء مفصلاً تحریر کیا  
 جاتا ہے۔ جس سے تفسیر نجدیہ سعودیہ وہابیہ میں قرآن پاک کی جن جن آیات  
 مبارکہ میں تحریف کر کے انبیاء علیہم الصلوٰۃ والسلام واولیاء کرام سے توسل و استمداد  
 و استغاثہ اور نداء کو شرک قرار دیا گیا ہے۔ ان سب تحریفات کی مکمل تردید  
 ہو جائے۔ اور کم علم بھولے بھالے مسلمان ان وہابیہ کے گمراہ کن پروپیگنڈہ سے  
 متاثر ہو کر گمراہی سے بچ جائیں۔

آمین۔



مِنْ دُونِ اللَّهِ

کی

وضاحت

## پ ۲۳ ع "تفسیر نجدی ص ۱۲۵۲" سورة القصفت

آیت مبارکہ: أَحْشَرُوا الَّذِينَ ظَلَمُوا وَأَزْوَاجَهُمْ وَمَا كَانُوا يَعْبُدُونَ

من دون الله فاهدوهم الى صراط الجحيم ۵

"ترجمہ نجدی: ظالموں کو اور ان کے ہمراہیوں کو اور (جن) جن کی وہ اللہ

کے علاوہ پرستش کرتے تھے ان سب کو جمع کر کے انہیں دوزخ کی راہ دکھا دو۔

تفسیر نجدی: یعنی جنہوں نے کفر و شرک اور معاصی کا ارتکاب کیا یہ اللہ تعالیٰ کی

طرف سے حکم ہوگا اس سے مراد کفر و شرک اور تکذیبِ رسل کے ساتھ یا بعض کے نزدیک

جنات و شیاطین ہیں اور بعض کہتے ہیں کہ وہ بیویاں ہیں جو کفر و شرک میں ان کی ہمنا

تھیں۔ ما عام ہے تمام معبودین کو چاہے وہ مورتیاں ہوں یا اللہ کے نیک بندے

سب کو ان کی تزیین کے لئے جمع کیا جائے گا تاہم نیک لوگوں کو تو اللہ جہنم سے دور

ہی رکھے گا اور دوسرے معبودوں کو ان کے ساتھ ہی جہنم میں ڈال دیا جائیگا تاکہ وہ

دیکھ لیں کہ یہ کسی کو نفع نقصان پہنچانے پر قادر نہیں ہیں۔"

## رد تفسیر نجدی

نَحْمَدُهُ وَنُصَلِّي عَلَى رَسُولِهِ الْكَرِيمِ  
اَقْبَهُد - بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

آیت مبارکہ: أَحْشَرُوا الَّذِينَ ظَلَمُوا وَأَزْوَاجَهُمْ وَمَا كَانُوا يَعْبُدُونَ

من دون الله فاهدوهم الى صراط الجحيم ۵ (پ ۲۳ ع ۶)

صحیح ترجمہ و تفسیر: "ہاں کو ظالموں اور ان کے جوڑوں کو اور جو کچھ وہ پوجتے

تھے اللہ کے سوا ان سب کو بانگورہ دوزخ کی طرف، ظالموں سے مراد کافر ہیں اور ان کے جوڑوں سے مراد ان کے شیاطین ہیں جو دنیا میں ان کے جلس و قرین رہتے تھے۔ ہر ایک کافر اپنے شیطان کے ساتھ ایک ہی زنجیر میں جکڑ دیا جائے گا اور حضرت ابن عباس رضی اللہ تعالیٰ عنہما نے فرمایا کہ جوڑوں سے مراد ایشاہ و امثال ہیں یعنی ہر کافر اپنے ہی قسم کے کفار کے ساتھ بانگ جائے گا بت پرست بت پرستوں کے ساتھ اور آتش پرست آتش پرستوں کے ساتھ و علیٰ ہذا القیاس۔ (تفسیر خزائن العرفان)

تفسیر قرطبی ص ۱۵ جزو ۱۵ میں ہے: "وما كانوا يعبدون من دون الله"

ای من الاصنام والشیاطین و ابلیس۔

ترجمہ: اور جن جن کی وہ اللہ کے سوا عبادت کرتے ہیں یعنی اصنام (بتوں) کی شیاطین کی اور ابلیس کی

تفسیر کبیر ص ۱۳۲ جلد ۲۶ میں ہے: "وما كانوا يعبدون من دون الله"

ففيه قولان۔ الاول المراد ما كانوا يعبدون من دون الله من الاوثان والطوائف۔ القول الثاني الشياطين الذين دعواهم الى عبادة ما عبدو كما فلما قبلوا منهم ذلك الذين صاروا كالعابدين لاولئك الشياطين

ترجمہ۔ آیت: "وما كانوا يعبدون من دون الله" اس میں دو قول ہیں۔

پہلا قول یہ ہے کہ اللہ کے سوا جن کی وہ عبادت کرتے ہیں، اس سے مراد بت اور طاغوت

دوسرا قول یہ ہے کہ وہ شیاطین جو ان کو غیر کی عبادت کی طرف بلاتے ہیں جب وہ ان

سے ان کا دین قبول کرتے ہیں تو گویا وہ ان شیاطین کے پوجاری بن جاتے ہیں

تفسیر جلالین میں ہے۔ "ويقال للملائكة أمشروا الذين ظلموا" انفسهم

بالشرك "وازواجهم، قرنائهم من الشيطان" وما كانوا يجبدون من دون الله، اي  
 غيرك من الوثان، "فاهدوهم، دلوهم وسوقوهم"، الى صراط العجيم طريق النار  
 اور مسائلک سے کہا جائے گا۔ بانکوان کو جنہوں نے ظلم کیا اپنی جانوں پر شرک سے اور انکے جوڑوں  
 کو شیطانوں سے جو ان کے قرین تھے اور جن جن کی وہ عبادت کرتے تھے سوائے اللہ کے  
 یعنی اللہ کے سوا بتوں کو پوجتے تھے۔ ان سب کو بانکوراہِ حجیم یعنی جہنم کی طرف ۛ

تفسیر کمالین میں ہے جلالت: کے حاشیہ پر: قوله قرناء هم من الشياطين كل

کافر بچشم شیطانہ فی سلسلہ کذا روی عن الضعاک ومقاتل وعن ابن عباس  
 وابی عمرو وحشرو الظالمین اشباہہم عابدی الصنم مع عابدی الصنم وعابدی  
 الکواکب مع عبدوہا وعن عمر صاحب کل ذنب مع صاحب ذلک الذنب کالزانی مع  
 الزناة وصاحب الخمر مع نظیرہ وعن الحسن ازواجہم المشرکات روی العاکم عن  
 عمرانہ قال فی ازواجہم امثالہم الذین ہم مثلہم۔ "ک" اس کے اس ارشاد کا مطلب  
 یہ ہے کہ شیطانوں میں سے ان کے قرینوں میں سے ہر کافر کو اس کے شیطان کے ساتھ بانکا جائے  
 گا۔ اس سلسلہ میں اسی طرح حضرت نحاک اور حضرت مقاتل اور حضرت ابن عباس اور حضرت  
 ابی عمرو (رضی اللہ عنہم) سے مروی ہے کہ ظالمین اور ان جیسے کفار کے ساتھ بانکا جائے گا۔  
 بت پرست کو بت پرست کے ساتھ اور ستاروں کے پجاریوں کو ستاروں کے پجاریوں کے  
 ساتھ اور حضرت عمر رضی اللہ عنہ سے مروی ہے کہ ہر گنہگار کو اسی طرح کے گنہگار کے ساتھ جیسا  
 کہ زانی کو زانی کرنے والوں کے ساتھ۔ اور شراب پینے والوں کو ان ہی جیسوں کے ساتھ اور  
 حضرت حسن سے مروی ہے کہ مشرکوں کو انکی مشرک بیویوں کے ساتھ۔ محدث حاکم علیہ الرحمۃ نے  
 حضرت عمر رضی اللہ عنہ سے روایت کی کہ انہوں نے فرمایا ہم مثل کو ہم مثل جوڑوں میں۔ فقیر



بہ نظر اختصار مندرجہ بالا بند پایہ متداول مشہور و مقبول تفاسیر کے اقتباسات پر اکتفا کافی سمجھتا ہے۔ اس لئے کہ

ہے ہوشم تو کافی ہے اک حرف صداقت بھی: ہوشم کو کافی نہیں دفتر نہ صحیفے  
تمام سلف صالحین مفسرین متفق ہیں کہ آیت مبارکہ میں۔ الذین ظلمو سے کفار مراد ہیں  
اور ماکانوا یعبدون من دون اللہ سے بت مراد ہیں۔ آیت مبارکہ میں۔ اللہ کے  
نیک بندوں انبیاء و اولیاء کا ذکر تو کیا اشارہ تک نہیں ہے۔ لیکن نجدی سعودی وہابی  
تفسیر میں مردود ازلی ابن عبد الوہاب نجدی کے مردود عقیدہ کو صحیح ثابت کرنے کی خاطر  
نام نہاد مفسر مردود لکھتا ہے۔

”ما عام ہے تمام معبودین کو چاہے وہ مورتیاں ہوں یا اللہ کے نیک بندے  
سب کو ان کی تذلیل کے لئے جمع کیا جائے گا۔ الخ۔ نہوذ باللہ من حقوات  
النجدیة الوہابیة الخبیثہ۔ نام نہاد مفسر نجدی کا یہ لکھنا کہ ”ما عام ہے تمام معبودین  
کو چاہے وہ مورتیاں ہوں یا اللہ کے نیک بندے سب کو ان کی تذلیل کے لئے جمع کیا  
جائے گا“ اس کی جہالت، رذالت اور ضلالت کی دلیل ہے اور قطعاً غلط ہے تحریف معنوی  
ہے۔ واضح رہے کہ ”ما“ زبان عربی میں غیر ذوی العقول کے لئے بولا جاتا ہے۔ لیکن تفسیر  
نجدیہ سعودیہ میں تحریف معنوی کر کے ”ما“ کے اصل معنی و مفہوم کو بدل کر۔ ذوی العقول۔  
”نیک بندے“ لکھ کر۔ اللہ تعالیٰ کے محبوب بندوں انبیاء کرام علیہم الصلوٰۃ والسلام اور  
اولیاء عظام کو غیر ذوی العقول ”بتوں“ کے ساتھ شامل کر دیا گیا ہے۔ نہوذ باللہ من  
شور والنجدیہ الوہابیہ۔ نجدی وہابیوں کی اس شیطانی حرکت سے صاف ظاہر ہے کہ

تفسیر نجدیہ سعودیہ وہابیہ ”لکھی ہی۔ انبیاء و اولیاء سے بغض و کمال عناد کی بنیاد پر ہے۔  
اس مقصد سے کہ اے مسلمانو!

ع ہم تو ڈوبے ہیں مگر تم کو بھی لے ڈوبیں گے

نجدیہ وہابیہ کے دھرم میں۔ بلائیں گے پیغمبر اولیاء صلحاء شیاطین  
لکڑی پتھر کے تراشے ہوئے بت سب یکساں ہیں

واضح رہے کہ نجدی وہابی اپنے خانہ سازین گھڑت باطل اصول کے تحت۔ ملائکہ۔  
انبیاء و اولیاء سے تو تسل و استمداد کو عبادت قرار دے کر بتوں میں شمار کرتے ہیں اور ان  
سے تو تسل و استمداد کرنے والے مسلمانوں کو ان کی عبادت کرنے والے مشرک کافر قرار  
دیتے ہیں۔ اور اپنے اس باطل اصول و عقیدہ توحید شیطانی کو صحیح ثابت کرنے کے لئے  
آیات قرآن مجید اور احادیث میں بے دھڑک تحریف کرتے ہیں۔ اور تاویلات فاسدہ  
کے ذریعہ مسلمانوں کو دھوکہ و فریب دے کر گمراہ کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ چنانچہ

نجدی تفسیر ص ۲۲۱ و ص ۲۲۲ پر۔ پ ۲۲۔ سورہ فاطر

آیت مبارکہ: والذین تدعون من دونہ ما یملکون من قطیران  
تدعوہم لایسمعوادعائکم ولو سمعوا ما استجابوا لکم ویوم القیامۃ  
یکفرون بشرکم ولا ینبئکم مثل خبیرہ

ترجمہ نجدی: جنہیں تم اس کے سوا پکار رہے ہو وہ تو کھجور کی گٹھلی کے  
چھلکے کے بھی مالک نہیں۔ تفسیر نجدی۔ یعنی اتنی حقیر چیز کے بھی مالک نہیں۔ نہ

اسے پیدا کرنے پر ہی قادر ہیں۔ قطعیہ اس جہلی کو کہتے ہیں جو کھجور اور اس کی گٹھلی کے درمیان ہوتی ہے یہ پتلا سا پھلکا گٹھلی پر لطف کی طرح چڑھا ہوا ہوتا ہے۔ یعنی اگر تم انہیں مصائب میں پکارو تو وہ تمہاری پکار سنتے ہی نہیں کیونکہ وہ جمادات ہیں یا منوں مٹی کے نیچے مدفون۔ یعنی اگر بالفرض وہ سُن بھی لیں تو بے فائدہ اس لئے کہ وہ تمہاری التجاؤں کے مطابق تمہارا کام نہیں کر سکتے۔ اور کہیں گے (ماکنتم ایانا تہجدون) یونس ۲۸ تم ہماری عبادت نہیں کرتے تھے، (ان کناعن عبادتکم لظفلین) یونس ۲۹ ہم تو تمہاری عبادت سے بے خبر تھے، اس آیت سے یہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ جن کی اللہ کے سوا عبادت کی جاتی ہے وہ سب پتھر کی مورتیاں ہی نہیں ہوں گی بلکہ ان میں عاقل (ملائکہ، جن، شیاطین اور صالحین) بھی ہوں گے تب ہی تو یہ انکار کریں گے اور یہ بھی معلوم ہوا کہ ان کی حاجت براری کے لئے پکارنا شرک ہے۔

## نیز انبیاء و اولیاء سے توسل و استمداد کرنے والوں کا اس طرح سے مذاق اڑایا جاتا ہے

نام نہاد مفسر تفسیر نجدیہ سعودیہ وہابیہ ص ۱۲۵ پر

آیت مبارکہ: واذا ذکر اللہ وحده اشمازت قلوب الذین لا یومنون بالآخرۃ واذا ذکر الذین من دونہ اذا ہم یستبشرون پ ۲۲ سورہ الزمر  
ترجمہ نجدی: ”جب اللہ کیلے کا ذکر کیا جائے تو ان لوگوں کے دل نفرت

کرنے لگتے ہیں جو آخرت کا یقین نہیں رکھتے اور جب اس کے سوا (اور کا) ذکر کیا جائے تو ان کے دل کھل کر خوش ہو جاتے ہیں ۱۱

تفسیر نجدی: یا کفر و استکبار یا انقباض محسوس کرتے ہیں مطلب یہ ہے کہ مشرکین سے جب یہ کہا جائے کہ مجھ کو صرف ایک ہی ہے تو ان کے دل یہ بات ماننے کے لئے تیار نہیں ہوتے ہاں جب یہ کہا جائے کہ فلاں فلاں بھی معبود ہیں یا وہ بھی آخر اللہ کے نیک بندے ہیں وہ بھی کچھ اختیار رکھتے ہیں وہ بھی مشکل کشائی اور حاجت روائی کر سکتے ہیں تو پھر مشرکین بڑے خوش ہوتے ہیں۔ مشرکین کا یہی حال آج بھی ہے جب ان سے کہا جائے کہ صرف "یا اللہ مدد" کہو کیونکہ اس کے سوا کوئی مدد کرنے پر قادر نہیں ہے تو سوخ پا ہو جاتے ہیں یہ جملہ ان کے لئے سخت ناگوار ہوتا ہے لیکن جب "یا علی مدد" یا "یا رسول اللہ مدد" کہا جائے اسی طرح دیگر مردوں سے استمداد و استغاثہ کیا جائے مثلاً "یا شیخ عبدالقادر شیب اللہ" وغیرہ تو پھر ان کے دل کی کلیاں کھل اٹھتی ہیں۔ فَتَشَابَهَتْ قُلُوبُهُمْ : نیز نجدی تفسیر ص ۱۱۳ پر لکھا ہے۔ یعنی جب یہ پسند نہیں کرتے کہ تمہارے غلام اور نوکر چاکر جو تمہارے ہی جیسے انسان ہیں وہ تمہارے مال و دولت میں شریک اور تمہارے برابر ہو جائیں تو پھر یہ کس طرح ہو سکتا ہے کہ اللہ کے بندے چاہے وہ فرشتے ہوں پیغمبر ہوں اولیاء و صلیا ہوں یا شجر و حجر کے بنائے ہوئے معبود وہ اللہ کے ساتھ شریک ہو جائیں جب کہ وہ بھی اللہ کے غلام اور اس کی مخلوق ہیں؛ یعنی جس طرح پہلی بات نہیں ہو سکتی دوسری بھی نہیں ہو سکتی اس لئے اللہ کے ساتھ دوسروں کی بھی عبادت کرنا اور انہیں بھی

حاجت روا اور مشکل کشا سمجھنا یکسر غلط ہے ۛ

## مسلمانوں کے لیڈر اور پیروں (اولیاء اللہ) پر بہتان تراشی کہ یہ غیر اللہ کی عبادت کرتے ہیں

نام نہاد مفسر نجدی تفسیر نجدیہ سعودیہ ص ۱۳۲۹ پر

آیت مبارکہ: قل ارایتم شرکاً کم الذین تدعون من دون اللہ ارونى  
ماذ خلقوا من الارض ام لهم شرک فی السموات ام اتیناهم کتاباً فهم علی  
بیت منہ بل ان یهد الظالمون بهمضاً الاغرو راہ (پارہ ۲۲ ص ۱۲)

ترجمہ نجدی: آپ کہتے کہ تم اپنے قرار داد شریکوں کا حال تو بتلاؤ جن کو تم  
اللہ کے سوا پوجا کرتے ہو یعنی مجھ کو یہ بتلاؤ کہ انہوں نے زمین میں سے کون سا (جزو)  
بنایا ہے یا ان کا آسمانوں میں کچھ سا جھا ہے یا ہم نے ان کو کوئی کتاب دی ہے کہ  
یہ اس کی دلیل پر قائم ہوں بلکہ یہ ظالم ایک دوسرے سے نرے دھوکے کی باتوں  
کا وعدہ کرتے آئے ہیں۔

تفسیر نجدی: یعنی ان میں سے کوئی بات بھی نہیں ہے بلکہ یہ آپس میں ہی  
ایک دوسرے کو گمراہ کرتے آئے ہیں ان کے لیڈر اور پیروں کہتے تھے کہ یہ معبودا نہیں  
نفع پہنچائیں گے انہیں اللہ کے قریب کر دیں گے اور ان کی شفاعت کریں گے۔  
یا یہ باتیں شیاطین مشرکین سے کہتے تھے یا اس سے وہ وعدہ مراد ہے جس کا

اظہار وہ ایک دوسرے کے سامنے کرتے تھے کہ وہ مسلمانوں پر غالب آئیں گے جس سے ان کو اپنے کفر پر ججے رہنے کا حوصلہ ملتا تھا۔

## ردِ تفسیر نجدیہ سعودیہ و ہابیہ

نَعْمَدَكَ وَنُصَلِّي عَلَى رَسُولِكَ الْكَرِيمِ  
مَا بَهْد - جِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

## تحریف، جھوٹ، بہتان طرازی اور انبیاء، شہداء اولیاء کی توہین کی شیطانی حکمتیں ملاحظہ ہوں

۱۔ مندرجہ بالا آیات کریمہ بتوں اور کفار مشرکین کے بارے میں ہیں جن کو محبوبانِ خدا پر چسپاں کیا گیا ہے۔

۲۔ مسلمانوں کو مشرک و کافر ٹھہرانے کے لئے بہتان باندھا گیا ہے کہ یہ لوگ انبیاء اولیاء، شہداء کی عبادت کرتے ہیں۔

۳۔ حالانکہ کوئی مسلمان اللہ تعالیٰ کے سوا کسی کی عبادت نہیں کرتا اور نہ ہی کسی کو خدائی میں شریک ٹھہراتا ہے۔

۴۔ انبیاء علیہم الصلوٰۃ والسلام اور اولیاء اللہ کو شکل کشافی و حاجت روائی کے لئے پکارنے کو مشرک ٹھہرایا گیا ہے۔ حالانکہ یہ قرآن و حدیث سے صریحاً ثابت ہے۔ اسکی

تصریح آئندہ اوراق میں مفصلاً تحریر کی جا رہی ہے۔

۵۔ انبیاء علیہم الصلوٰۃ والسلام اور اولیاء کرام کو نہایت حقارت کے ساتھ منوں مٹی کے نیچے مدفون بے فیض، بے کار، کسی کی آواز و پکار نہ سن سکنے والے جمادات لکھ کر سخت توہین کی گئی ہے۔

۶۔ بے شرمی و بے حیائی کے ساتھ علماء کرام اور اولیاء عظام علیہم الرحمۃ پر بہتان باندھا گیا ہے کہ یہ ایک، دوسرے کو گمراہ کرنے والے اور غیر اللہ کی عبادت کرنے کی تعلیم دینے والے جھوٹے دھوکہ باز ہیں۔

۷۔ مسلمانوں کو اسلام سے منحرف قرار دے کر ان کا مذاق اڑایا گیا ہے کہ یہ لوگ یا اللہ مدد کہنے پر سینخ پا ہو جاتے ہیں۔ لیکن یا علی مدد۔ یا رسول اللہ مدد کہا جائے، مردوں سے استمداد و استغااثہ کیا جائے تو ان کے دل کی کلیاں کھل اٹھتی ہیں۔  
تفسیر نجدیہ سعودیہ کی ان جملہ خرافات کی مکمل تردید آئندہ صفحات میں درج کی جا رہی ہے

پ ۲۶ نجدی سعودی تفسیر ص ۱۲۱۵، ص ۱۲۱۶ سورۃ احقاف

آیت مبارکہ: قُلْ اَرَايْتُمْ مَا تَدْعُونَ مِنْ دُونِ اللّٰهِ اَرُوْنِي مَاذَا خَلَقُوْا مِنَ الْاَرْضِ اَمْ لَهُمْ شِرْكٌ فِي السَّمٰوٰتِ اَيْتُوْنِيْ بِكِتٰبٍ مِّنْ قَبْلِ هٰذَا اَوْ اِشْرِكُوْا مِنْ عِلْمِ اَنْ كُنْتُمْ صٰدِقِيْنَ ۝ وَمَنْ اَضَلّ مَمَّنْ يَدْعُوْا مِنْ دُونِ اللّٰهِ مَنْ لَا يَسْتَجِیْبُ لَهٗ الْیَوْمَ الْقِیْمَةِ وَهُمْ عَنِ دَعْوٰتِهِمْ غٰفِلُوْنَ ۝ وَاِذَا حُشِرَ النَّاسُ كَانُوْا لَهُمْ اَعْدَآءٌ وَّكَانُوْا الْعِبَادَ تَهُمْ كٰفِرِيْنَ۔ (پ ۲۶ ع ۱)

ترجمہ نجدی: آپ کہہ دیجئے بھلا دیکھو تو جنہیں تم اللہ کے سوا پکارتے ہو

مجھے بھی تو دکھاؤ کہ انہوں نے زمین کا کونسا ٹکڑا بنایا ہے یا آسمانوں میں ان کا کون سا حصہ ہے؟ اگر تم سچے ہو تو اس سے پہلے ہی کی کوئی کتاب یا کوئی علم ہی جو نقل کیا جاتا ہو میرے پاس لاؤ اور اس سے بڑھ کر گمراہ اور کون ہوگا؟ جو اللہ کے سوا ایسوں کو پکارتا ہے جو قیامت تک اس کی دعا قبول نہ کر سکیں بلکہ ان کے پکارنے سے بے خبر ہوں اور جب لوگوں کو جمع کیا جائے گا تو یہ ان کے دشمن ہو جائیں گے اور ان کی پریشانی سے صاف انکار کر جائیں گے۔

تفسیر نجدی: آرا یتم بمعنی اخبرونی یا ارونی معنی اللہ کو چھوڑ کر جن بتوں یا شخصیات کی تم عبادت کرتے ہو مجھے بتلاؤ یا دکھاؤ کہ انہوں نے زمین و آسمان کی پیدائش میں کیا حصہ لیا ہے؟ مطلب یہ ہے کہ جب آسمان و زمین کی پیدائش میں بھی ان کا کوئی حصہ نہیں ہے بلکہ مکمل طور پر ان سب کا خالق صرف ایک اللہ ہے تو پھر تم ان غیر حق مجبودوں کو اللہ کی عبادت میں کیوں شریک کرتے ہو؟ یعنی کسی نبی پر نازل شدہ کتاب میں یا کسی منقول روایت میں یہ بات لکھی ہو تو وہ لا کر دکھاؤ تاکہ تمہاری صداقت واضح ہو سکے بعض نے آثارة من علم کے معنی واضح علمی دلیل کے کئے ہیں اس صورت میں کتاب سے نقلی دلیل اور آثارة من علم سے عقلی دلیل مراد ہوگی یعنی کوئی عقلی اور نقلی دلیل پیش کرو پہلے معنی اس کے اثر سے ماخوذ ہونے کی بنیاد پر روایت اس لئے کئے گئے ہیں یا بقیہ من علم پہلے انبیاء علیہم السلام کی تعلیمات کا باقی ماندہ حصہ ہو جو قابل اعتماد ذریعے سے نقل ہوتا آیا ہو اس میں یہ بات ہو یعنی یہی سب سے بڑے گمراہ ہیں جو پتھر کی موتیوں کو یا فوت شدہ



اشخاص کو مدد کے لئے پکارتے ہیں جو قیامت تک جواب دینے سے قاصر ہیں اور قاصر ہی نہیں بلکہ بالکل بے خبر ہیں یہ مضمون قرآن کریم میں متعدد مقامات پر بیان کیا گیا ہے مثلاً سورہ یونس ۲۹۰، سورہ مریم ۸۱-۸۲، سورہ عنکبوت ۲۵ وغیرہ۔ من الآیات دنیا میں ان معبودوں کی دو قسمیں ہیں ایک تو غیر ذی روح جمادات و نباتات اور مظاہر قدرت سورج آگ وغیرہ ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو زندگی و قوت گویائی عطا فرمائے گا اور یہ چیزیں بول کر بتلائیں گی کہ ہمیں قطعاً اس بات کا علم نہیں ہے کہ یہ ہماری عبادت کرتے اور ہمیں تیری خدائی میں شریک گردانتے تھے۔ بعض کہتے ہیں کہ زبان قال سے نہیں زبان حال سے وہ اپنے جذبات کا اظہار کریں گی۔ واللہ اعلم۔ معبودوں کی دوسری قسم وہ ہے جو انبیاء علیہم السلام، ملائکہ، اور صالحین میں سے ہیں جیسے عیسیٰ، حضرت عزیر علیہم السلام اور دیگر عباد اللہ الصالحین ہیں۔ یہ اللہ کی بارگاہ میں اسی طرح کا جواب دیں گے جیسے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا جواب قرآن کریم میں منقول ہے علاوہ ازیں شیطان بھی انکار کریں گے جیسے قرآن میں ان کا قول نقل کیا گیا ہے تَبَرَّأْنَا لِيْكَ مَا كَانُوْا اِيَّانَا يٰحِبِدُوْنَ - القمص ۶۳۔ ”ہم تیرے سامنے اپنے عابدین سے اظہار برأت کرتے ہیں یہ ہماری عبادت نہیں کرتے تھے“

# ردِ تفسیر نجدی

نَحْمَدُهُ وَنُصَلِّي عَلَى رَسُولِهِ الْكَرِيمِ  
بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

نجدی نام نہاد مفسر نے آیات مبارکہ کا ترجمہ غلط لکھا اور تفسیر کی آڑ میں۔  
حسب معمول نجدیہ و بابیہ تحریف بھی کی تاکہ مسلمانوں کو مشرک قرار دیا جاسکے۔ اور  
محبوبانِ خدا انبیاء و اولیاء کو بتوں میں شامل کر کے مسلمانوں کے دلوں سے ان  
کی عقیدت کو اور محبوبانِ خدا کی شان کو گھٹایا جاسکے اس ناپاک مقصد کے تحت

## تفسیر نجدیہ میں حسبِ ذیل تحریفات کی گئی ہیں

۱۔ بتوں اور ان کے پجاری مشرکین کفار کی تردید و مذمت میں نازل شدہ  
آیت مبارکہ کو انبیاء علیہم السلام اور اولیاء اللہ اور ان سے توسل و استمداد کرنے  
والے مسلمانوں پر چسپاں کیا گیا ہے۔

۲۔ ترجمہ میں تحریف کی گئی ہے کہ قل ارايتم ما تدعون من دون الله کا  
ترجمہ غلط لکھا ہے۔ ”بھلا دیکھو تو جنہیں تم اللہ کے سوا پکارتے ہو؟ جبکہ صحیح ترجمہ  
یوں ہے۔ ”بھلا بتاؤ تو وہ جو تم اللہ کے سوا پوجتے ہو یعنی بت جنہیں مجھو ڈھراتے ہو؟“  
۳۔ تفسیر میں تحریف کی گئی ہے کہ اس طرح لکھا ہے۔

ارايتم بمعنى اخبروني يا ارونى لعنى اللہ کو چھوڑ کر بن بتوں یا شخصیات

کی تم عبادت کرتے ہو،“ واضح رہے کہ آیت مبارکہ میں نجدی خبیث نے یہاں شخصیات کی تم عبادت کرتے ہو خود بڑھایا ہے۔ شخصیات کا لفظ آیت میں ہرگز نہیں ہے۔ اس مکینہ حرکت سے انبیاء علیہم السلام اور اولیاء کرام کو بتوں کی صف میں شامل کر کے یہ ظاہر کرنا چاہا ہے کہ جس طرح مشرکین بتوں کی عبادت کرتے ہیں۔ اسی طرح مسلمان انبیاء و اولیاء سے توسل و استمداد کر کے ان کی عبادت کرتے ہیں۔ حالانکہ کوئی مسلمان انبیاء و اولیاء کو معبود نہیں جانتا اور نہ ہی ان کی عبادت کرتا ہے بلکہ اللہ تعالیٰ اور اس کے محبوب رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی تسلیم کے مطابق انبیاء و اولیاء سے توسل و استمداد کر کے قرآن و حدیث کے احکام کی تعمیل کرتا ہے اس کے برعکس مشرکین کفار بتوں کو معبود جان کر ان کی عبادت کرتے اور ان سے استمداد بھی کرتے ہیں جنکی تردید قرآن و حدیث میں کی جاتی ہے۔

۴۔ اشقیاء ازلی شیطانی توحید کے پرستار نجدیہ سعودیہ نے تفسیر کے ص ۱۲۶ پر

آیت مبارکہ ومن افضل مقن ید عوامن دون اللہ من لا یتجیب لہ الی یوم القیامۃ وہم عن دعائہم غافلون ۵ واذا حشر الناس کانوا لہم اعداء وکانوا بعبادتہم کفیرین: کی تفسیر کے نام سے تحریق کرتے ہوئے لکھا ہے۔ ”یعنی یہی سب سے گمراہ ہیں جو پتھر کی مورتیوں کو یا فوت شدہ اشخاص کو مدد کے لئے پکارتے ہیں جو قیامت تک جواب دینے سے قاصر ہی نہیں بلکہ بالکل بے خیر ہیں، دنیا میں ان معبودوں کی دو قسمیں ہیں ایک تو غیر ذی روح جمادات و نباتات اور مظاہر قدرت (سورج آگ وغیرہ) ہیں

اللہ تعالیٰ ان کو زندگی اور قوت گویائی عطا فرمائے گا اور یہ چیزیں بول کر بتلائیں گی کہ ہمیں قطعاً اس بات کا علم نہیں ہے کہ یہ ہماری عبادت کرتے اور ہمیں تیری خدائی میں شریک گردانتے تھے بعض کہتے ہیں کہ زبانِ قہر سے نہیں زبانِ حال سے وہ اپنے جذبات کا اظہار کریں گی۔ واللہ اعلم بمعبودوں کی دوسری قسم وہ ہے جو انبیاء علیہم السلام ملائکہ اور صالحین میں سے ہیں جیسے عیسیٰ حضرت عزیر علیہم السلام اور دیگر عباد اللہ صالحین ہیں۔ یہ اللہ کی بارگاہ میں اسی طرح کا جواب دیں گے جیسے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا جواب قرآن کریم میں منقول ہے۔ علاوہ ازیں شیطان بھی انکار کریں گے جیسے قرآن میں ان کا قول نقل کیا گیا ہے۔ "تَبَرَّأْنَا إِلَيْكَ مَا كَانُوا إِلَّا نَجِسُونَ" (القصص ۶۳) ہم تیرے سامنے (اپنے عابدین سے) اظہارِ برأت کرتے ہیں یہ ہماری عبادت نہیں کرتے تھے۔

۵۔ یہ آیت مبارکہ بھی بتوں کی تردید اور مشرکین کفار کی مذمت میں نازل ہوئی ہے لیکن نجدی تفسیر میں حسب اصول نجدیہ وہابیہ بتوں کے ساتھ انبیاء علیہم السلام اور اولیاء اللہ کی تردید اور مسلمانوں کی مذمت کی گئی ہے۔ ان کی ان تحریفات کی تردید آئندہ صفحات میں قرآن و حدیث سے مکمل طور پر کی جا رہی ہے۔

پ ۱۸ نجدی تفسیر ص ۹۵۶۔ ص ۹۵۷ سورہ المؤمنون

آیت مبارکہ: قُلْ مَنْ رَبُّ السَّمَاوَاتِ السَّبْعِ وَرَبُّ الْعَرْشِ الْعَظِيمِ ۝

سَيَقُولُونَ لِلَّهِ قُلْ أَفَلَا تَتَّقُونَ ۝ ترجمہ نجدی: دریافت کیجئے کہ ساتوں آسمانوں کا اور بہت باعظمت عرش کا رب کون ہے؟ وہ لوگ جواب دیں گے

کہ اللہ ہی ہے کہہ دیجئے کہ پھر تم کیوں نہیں ڈرتے؟

تفسیر نجدی: یعنی جب تمہیں تسلیم ہے کہ زمین کا اور اس میں موجود تمام اشیاء کا خالق بھی ایک اللہ ہی ہے اور آسمان و عرش عظیم کا مالک بھی وہی ہے تو پھر تمہیں یہ تسلیم کرنے میں تامل کیوں ہے کہ عبادت کے لائق بھی صرف وہی ایک اللہ ہے۔ پھر تم اس کی وحدانیت کو تسلیم اس کے عذاب سے بچنے کا اہتمام کیوں نہیں کرتے؟ یعنی پھر تمہاری عقلوں کو کیا ہو گیا ہے کہ اس اعتراف اور علم کے باوجود تم دوسروں کو اس کی عبادت میں شریک کرتے ہو؟ قرآن کریم کی اس صراحت سے واضح ہے کہ مشرکین مکہ اللہ تعالیٰ کی ربوبیت، اس کی خالقیت و مالکیت اور رزاقیت کے منکر نہیں تھے بلکہ وہ یہ سب باتیں تسلیم کرتے تھے انہیں صرف توحید الوہیت سے انکار تھا یعنی عبادت صرف ایک اللہ کی نہیں کرتے تھے بلکہ اس میں دوسروں کو بھی شریک کرتے تھے۔ اس لئے نہیں کہ آسمان و زمین کی تخلیق یا اس کی تدبیر میں کوئی اور بھی شریک ہے بلکہ صرف اور صرف اس مغالطے کی بناء پر کہ یہ بھی اللہ کے نیک بندے تھے ان کو بھی اللہ نے کچھ اختیارات دے رکھے ہیں اور ہم ان کے ذریعے سے اللہ کا قرب حاصل کرتے ہیں۔ یہی مغالطہ آج کل کے مُردہ پرست اہل بدعت کو ہے جس کی بنیاد پر وہ فوت شدگان کو مدد کے لئے پکارتے۔ ان کے نام کی نذر نیاز دیتے اور ان کو اللہ کی عبادت میں شریک گردانتے ہیں حالانکہ اللہ نے کہیں بھی یہ نہیں فرمایا کہ میں نے کسی فوت شدہ بزرگ، ولی یا نبی کو اختیارات دے رکھے ہیں تم ان کے ذریعے سے میرا

قرب حاصل کرو یا انہیں مدد کے لئے پکارو یا ان کے نام کی نذر نیاز دو۔ اسی لئے اللہ نے آگے فرمایا کہ ہم نے انہیں حق پہنچا دیا یعنی یہ اچھی طرح واضح کر دیا کہ اللہ کے سوا کوئی معبود نہیں اور یہ اگر اللہ کی عبادت میں دوسروں کو شریک کر رہے ہیں تو اس لئے نہیں کہ ان کے پاس اسکی کوئی دلیل ہے نہیں بلکہ محض ایک دوسرے کی دلچسپی اور آبا پرستی کی وجہ سے اس شرک کا ارتکاب کر رہے ہیں ورنہ حقیقت میں یہ بالکل جھوٹے ہیں۔

نیز۔ تفسیر نجدی۔ پ ۲۱ سورہ عنکبوت۔ ص ۱۱۲ پر

۲۔ آیت مبارکہ: وَلَمَّا سَأَلْتَهُمْ مَنْ نَزَلَ مِنَ السَّمَاءِ مَاءً قَالُوا يَا بَدِئَ الْآرْضِ مَنْ نَزَّلَهُمْ لَقَالُوا اللَّهُ فَقَالُوا تِلْكَ إِذْ يَحْضُرُونَ۔  
ترجمہ نجدی: ”اور اگر آپ ان سے سوال کریں کہ آسمان سے پانی اتار کر زمین کو اس کی موت کے بعد زندہ کس نے کیا؟ تو یقیناً ان کا جواب یہ ہی ہوگا۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کہہ دیں کہ ہر تعریف اللہ ہی کے لئے سزاوار ہے بلکہ ان میں سے اکثر بے عقل ہیں۔“

تفسیر نجدی: ”کیونکہ عقل ہوتی تو اپنے رب کے ساتھ پتھروں کو اور مردوں کو رب نہ بناتے نہ ان کے اندر یہ تناقض ہوتا کہ اللہ تعالیٰ کی خالقیت و ربوبیت کے اعتراف کے باوجود بتوں کو حاجت روا اور لائق عبادت سمجھ رہے ہیں۔“

نیز پ ۲۰ سورہ القصص۔ ص ۱۰۹ پر

۳۔ آیت مبارکہ: وَيَوْمَ يناديهم فيقول ااین شركاء الذین

ترجمہ نجدی: اور جس دن اللہ تعالیٰ انہیں پکار کر فرمائے گا کہ تم جنہیں اپنے گمان میں میرا شریک ٹھہرا رہے تھے کہاں ہیں؟  
تفسیر نجدی: یعنی وہ اصنام یا اشخاص ہیں جن کو تم دنیا میں میری الوہیت میں شریک گردانتے تھے، اور انہیں مدد کے لئے پکارتے تھے ان کے نام کی نذر نیاز دیتے تھے آج کہاں ہیں؟ کیا وہ تمہاری مدد کر سکتے اور تمہیں میرے عذاب سے بچھڑا سکتے ہیں؟ الخ

پ ۲۱۔ رکوع ۱۰ نجدی تفسیر ص ۱۲۵ سورہ لقمان

آیت مبارکہ: هَذَا خَلْقُ اللَّهِ فَأَرُونِي مَاذَا خَلَقَ الَّذِينَ مِنْ دُونِهِ

بل الظالمون في ضلال مبين ۝

ترجمہ نجدی: یہ ہے اللہ کی مخلوق اب تم مجھے اس کے سوا دوسرے کسی کی مخلوق تو دکھاؤ (کچھ نہیں) بلکہ یہ ظالم کھلی گمراہی میں ہیں۔  
تفسیر نجدی: یہ اشارہ ہے اللہ کی ان پیدا کردہ چیزوں کی طرف جن کا گذشتہ آیات میں ذکر ہوا یعنی جن کی تم عبادت کرتے اور انہیں مدد کے لئے پکارتے ہو انہوں نے آسمان و زمین میں کونسی چیز پیدا کی ہے؟ کوئی ایک چیز تو بتلاؤ؟ مطلب یہ ہے کہ جب ہر چیز کا خالق صرف اور صرف اللہ ہے تو عبادت کا مستحق بھی وہی ہے اس کے سوا کائنات میں کوئی ہستی اس لائق نہیں کہ اس کی عبادت کی جائے اور اسے مدد کے لئے پکارا جائے ۝

## نجدی تفسیر ص ۱۰۲۶ پ ۱۹ سورہ الشعراء

۵۔ آیت مبارکہ: وَبَرَزَتِ الْجَحِيمِ لِلْغَوِينِ ۝ فَقِيلَ لَهُمَ إِنَّمَا كُنْتُمْ تَعْبُدُونَ ۝ مِنْ دُونِ اللَّهِ هَلْ يَنْصُرُونَكُمْ أَوْ يَنْتَصِرُونَ ۝ فَكَلْبُوا فِيهَا هُمْ وَالْغَاوُونَ =

ترجمہ نجدی: اور گمراہ لوگوں کے لئے جہنم ظاہر کر دی جائے گی اور ان سے پوچھا جائے گا کہ جن کی تم پوجا کرتے رہے وہ کہاں ہیں؟ جو اللہ تعالیٰ کے سوا تمھے کیا وہ تمہاری مدد کرتے ہیں؟ یا کوئی بدلہ لے سکتے ہیں۔ ۱۔ پس وہ سب اور کل گمراہ لوگ جہنم میں اوندھے منہ ڈال دیئے جائیں گے۔

تفسیر نجدی: ۲۔ یعنی تم سے عذاب ٹال دیں یا خود اپنے نفس کو اس سے بچالیں۔ ۳۔ یعنی معبودین اور عابدین سب کو مال ڈنگر کی طرح ایک دوسرے کے اوپر ڈال دیا جائے گا۔ دنیا میں تو ہر تر شاہو اپتھر اور قبر پر بنا ہوا خوش نمائشہ مشرکوں کو خدائی اختیارات کا حامل نظر آتا ہے۔ لیکن قیامت کو پتہ چلے گا کہ یہ تو کھلی گمراہی تھی کہ وہ انہیں رب کے برابر سمجھتے رہے۔

## رد تفسیر نجدیہ سعودیہ وہابیہ

نَحْمَدُكَ وَنُصَلِّي عَلَى رَسُولِكَ الْكَرِيمِ  
أَمَّا بَعْدُ - بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

ایسی تمام آیات قرآن مجید میں انبیاء علیہم السلام و اولیاء اللہ سے تو تسل و اتمداد اور استغاثہ کی نفی نہیں بلکہ ”مَنْ دُونِ اللَّهِ“ کی نفی ہے جنہیں کفار



نے از خود ناصر و مددگار بنا رکھا ہے جیسے بُت شیاطین وغیرہ "ولی اللہ" وہ جسے اللہ تعالیٰ نے ناصر و مددگار بنایا جیسے انبیاء علیہم الصلوٰۃ والسلام و اولیاء کرام۔ "گورنر" وہ ہے جسے گورنمنٹ گورنر بنائے اگر کوئی شخص کسی کو از خود گورنر مان لے تو وہ مجرم اور باغی ہے۔ مشرکین کفار بتوں کو از خود ناصر و مددگار بھی جانتے ہیں اور ان کو معبود بھی مانتے ہیں اور انکی عبادت کرتے ہیں۔ اس لئے قرآن و حدیث میں بتوں اور ان کی عبادت کرنے والوں کی تردید کی گئی ہے۔ قرن الشیطان ابن عبد الوہاب کی شیطانی توحید کے پرستار نجدی سعودی وہابی خوارج الاصل ہونے کی وجہ سے جن آیات میں بتوں اور ان کی عبادت کرنے والے کفار و مشرکین کی تردید و مذمت کی گئی ہے۔ بتوں کی جگہ انبیاء علیہم الصلوٰۃ والسلام اور اولیاء کرام کو اور کفار و مشرکین کی جگہ انبیاء و اولیاء سے توسل و استمداد کرنے والے مسلمانوں کو مراد لیتے اور ان کی تردید و مذمت کرتے ہیں۔ آیات قرآن میں تحریف کر کے انبیاء علیہم السلام اور اولیاء کرام کے خداداد فضائل و اوصاف کا انکار کرتے ہیں۔ قرآن مجید اور حدیث شریف میں کہیں بھی انبیاء و اولیاء سے توسل و استمداد سے منع نہیں فرمایا گیا بلکہ اسے محبوب عمل قرار دیا گیا ہے اور اس کی تعلیم دی گئی ہے۔ آئندہ صفحات میں اس مسئلہ کا مفصل بیان تحریر کیا جا رہا ہے۔ انشاء اللہ العزیز وباللہ التوفیق۔

پ ۱۲۔ نجدی تفسیر ص ۳۱۔ سورہ النحل

آیت مبارکہ: والذین یدعون من دون اللہ لایخلقون شیئاً وھم یُخلَقون ۵ اموات غیر اھیاء وما یدشھرون ایتان یدعون اللھما اللہ واحد ۵

ترجمہ نجدی: اور جن جن کو یہ لوگ اللہ تعالیٰ کے سوا پکارتے ہیں۔

وہ کسی چیز کو پیدا نہیں کر سکتے بلکہ وہ خود پیدا کئے ہوئے ہیں مردے ہیں زندہ نہیں انہیں تو یہ بھی شعور نہیں کہ کب اٹھائے جائیں گے تم سب کا معبود صرف اللہ تعالیٰ اکیلا ہے۔

تفسیر نجدی: ”اس میں ایک چیز کا اضافہ ہے صفت کمال (خالقیت) کی نفی کے ساتھ نقصان یعنی کمی (عدم خالقیت) کا اثبات (فتح القدير) مردہ سے مراد وہ جہاد پتھر بھی ہیں جو بے جان اور بے شعور ہیں اور فوت شدہ صالحین بھی ہیں کیونکہ مرنے کے بعد اٹھایا جانا جس کا انہیں شعور نہیں وہ تو جہاد کے بجائے صالحین پر ہی صادق آسکتا ہے ان کو صرف مردہ ہی نہیں کہا بلکہ مزید وضاحت فرمادی وہ زندہ نہیں ہیں اس سے قبر پرستوں کا بھی واضح رد ہو جاتا ہے جو کہتے ہیں کہ قبروں میں مدفون مردہ نہیں زندہ ہیں اور ہم زندوں کو ہی پکارتے ہیں اللہ تعالیٰ کے اس ارشاد سے واضح ہوا کہ موت کے وارد ہونے کے بعد دنیوی زندگی کسی کو نصیب نہیں ہو سکتی نہ دنیا سے ان کا کوئی تعلق ہی باقی رہتا ہے“

## رد تفسیر نجدیہ سعودیہ و ہابشیہ

نَحْمَدُكَ وَنُصَلِّي عَلَى رَسُولِكَ الْكَرِيمِ  
أَمَّا بَعْدُ - بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

واضح رہے کہ کوئی مسلمان اللہ تعالیٰ کے سوا کسی کو کسی چیز کا خالق نہیں جانتا نہ ہی غیر اللہ یعنی انبیاء علیہم السلام و اولیاء اللہ قدسنا اللہ باسراہم کو الوہیت میں

شریک و معبود ماننا اور عبادت کرتا ہے۔ مسلمان انبیاء و اولیاء سے توسل و استمداد کرتے ہیں جو کہ نہ صرف قرآن و حدیث سے بالبداہت ثابت بلکہ سنت ہے۔ خود رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے اپنی ذات اقدس سے اور پہلے تمام انبیاء علیہم الصلوٰۃ والسلام سے توسل کیا۔ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے ارشادات عالیہ سے اور عملاً بھی اپنی امت مسلمہ کو توسل اور استمداد اور نداء و استغاثہ کی تعلیم دی صحابہ کرام علیہم الرضوان آپ کی خدمت اقدس میں بالمشافہ توسل و استمداد اور نداء و استغاثہ کرتے رہے اور حضور انجی فریادیں قبول فرماتے اور ان کی حاجت روائی اور مشکل کشائی فرماتے رہے۔ حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کی رحلت کے بعد بھی صحابہ کرام علیہم الرضوان تابعین تبع تابعین سے لے کر آج تک مفسرین و محدثین ائمہ کرام و علماء عظام علیہم الرحمۃ اور مسلمان حضور کے روضہ اقدس کی حاضری دیتے صلوٰۃ و سلام عرض کرتے اور آپ کی بارگاہ اقدس میں نداء و استغاثہ و استمداد کرتے اپنی مرادیں حاصل کرتے اور آپ کی عنایات و عطیاتِ عظیمہ اور دنیا و آخرت کی بے پایاں نعمتیں پاتے چلے آ رہے ہیں۔ اور آپ کی تبعیت میں اولیاء اللہ اقدس اللہ سرارہم گذشتہ مدفون اور ان کی حین حیات ظاہری میں ان سے توسل و استمداد و نداء و استغاثہ کی بدولت دو جہان کی نعمتیں۔ اور فیوض و برکات سے مالا مال ہو رہے ہیں لیکن یہ کتنا بڑا المیہ ہے کہ قرن الشیطان ابن عبد الوہاب نجدی کے مقلدین نجدی سعودی و ہابشیہ کی تفسیر میں وسیلہ دو جہاں، صاحب قرآن محبوب رب رحیم و رحمان۔ رحمۃ للعالمین سید الاولین و الآخرین تمام النبیین سرکارِ دو عالم محمد رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم

کی ذات اقدس کے روضۂ انور کی حاضری، ان سے توسل و استمداد و نداء و استغاثہ کو  
 شرک قرار دیا گیا ہے۔ بلکہ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کو نہ صرف عام مردوں میں شمار  
 کیا گیا ہے بلکہ بے جان مطلقاً بشعور۔ اور دنیا سے بالکل بے تعلق لکھا گیا ہے  
 اور بتوں کی تردید اور بُت پرست مشرکین و کفار کی مذمت میں نازل شدہ آیت  
 کریمہ کو حضور سرکارِ دو عالم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم، صحابہ کرام، ائمہ عظام مفسرین و  
 محدثین اور مسلمانوں پر چسپاں کر دیا گیا ہے۔ ان سب کو مشرک قرار دے دیا  
 گیا ہے۔ اور ستم بالائے ستم یہ کہ نجدیہ سعودیہ و بابیہ کی اس ناپاک تحریف قرآن کو  
 مختلف زبانوں میں طبع کرا کر مسلمانوں میں مُفت تقسیم کیا جا رہا ہے۔ کوئی روکنے  
 ٹوکنے والا نہیں۔

نعوذ باللہ من شرور النجریۃ السعودیۃ الوہابیہ۔

مذکورہ آیت مبارکہ بھی بُتوں اور ان کے چُجاریوں کی تردید و مذمت میں  
 نازل ہوئی ہے۔ لیکن تفسیر نجدیہ سعودیہ میں بتوں کے بجائے۔ انبیاء و اولیاء کی  
 اور ان سے توسل و استمداد کرنے والے مسلمانوں کی تردید و مذمت کی گئی ہے۔ آیت  
 مبارکہ میں بتوں کو مردہ بے جان فرمایا گیا ہے۔ اس کے برعکس نجدی تفسیر میں جماد  
 بُتوں کے بجائے صالحین یعنی انبیاء و اولیاء کو مردہ بے جان لکھا گیا ہے۔

آیت مبارکہ میں بُتوں کو بے شعور فرمایا گیا ہے اس کے برخلاف نجدی تفسیر  
 میں انبیاء علیہم السلام اور اولیاء اللہ کو بے شعور بتایا گیا ہے۔ نیز مزارات انبیاء و  
 اولیاء کی حاضری دینے والے ان سے توسل و استمداد کرنے والے مسلمانوں کو قبر پرست

کہہ کر ان کی تردید کی گئی ہے اور قبروں میں مدفون انبیاء و اولیاء اللہ کے حیات ہونے کا انکار کیا گیا ہے۔

جبکہ اس آیت مبارکہ میں بھی فوت شدہ صالحین اور مدفون انبیاء و اولیاء کا ذکر تو کیا اشارہ تک نہیں ہے۔ یہ سب شیطانی توحید کا کمر شتمہ ہے کہ پوری آیت مبارکہ کے منشا اور مفہوم کو بدلنے کے لئے بڑی بے حیائی کے ساتھ کھلم کھلا تحریف کی گئی ہے۔ ایسے بد بختوں سے ہی کہا گیا ہے۔

بے حیاء باشس و ہرچہ خواہی کن

إِذْ لَمْ تَسْأَلْنِي فَأَمْنَعُ مَا شِئْتَ

## اس آیت مبارکہ کا صحیح ترجمہ و مفہوم حسب ذیل ہے

وَالَّذِينَ يَدْعُونَ مِنْ دُونِ اللَّهِ لَا يَخْلُقُونَ شَيْئاً وَهُمْ يُخْلَقُونَ

اموات غیر احياء وما يشعرون ايان يُبْعَثُونَ (پ ۱۴ ع ۸)

اور اللہ کے سوا جن کو پوجتے ہیں (یعنی بتوں کو) وہ کچھ بھی نہیں بناتے اور (بنائیں

کیا کہ) وہ خود بنائے ہوئے ہیں (اور اپنے وجود میں بنانے والے کے محتاج اور وہ)

مردے ہیں (بے جان) زندہ نہیں اور انہیں خبر نہیں لوگ کب اٹھائے جائیں

گے۔ (تو ایسے مجبور بے علم معبود کیسے ہو سکتے ہیں ان دلائل قاطعہ سے ثابت ہو

گیا کہ اَللّٰهُمَّ اِلٰهٌ وَّاحِدٌ تَمَّارًا مَّجْبُودًا يَكُ مَجْبُودًا هُوَ۔ (اللہ عزوجل جو اپنی

ذات وصفات میں نظیر و شریک سے پاک ہے یہ (تفسیر خزائن العرفان)

## تفسیر جلالین میں ہے

وَذِينَ يَدْعُونَ بِشَاءٍ وَيَدْعُونَ مِّن دُونِهَا وَهُوَ الَّذِي  
 رِيحَتُونَ شَيْئًا وَهُمْ يَخْتَرُونَ بِحُجْرَتٍ مِّن لَّجْوَةٍ وَغَيْرِهَا مَوَاتٍ -  
 رُوحٌ فِيهِمْ خَيْرٌ مِّنْ نَّفْسٍ مَّا يَدْعُونَ وَ لَاحِدٌ مِّنْ وَقْتٍ  
 يَعْتَنُونَ - وَ يَخْتَرُ كَيْفَ يَجْعَلُونَ ذُرِّيَّتَهُمْ لَاحِدًا سَخِيبًا لِّمَنْ  
 بِالْخَيْبِ - ترجمہ: اور وہ لوگ جو شہادت کرتے ہیں سوائے اللہ کے بتوں  
 کی یہ بت کسی چیز کے خالق نہیں بلکہ مخلوق ہیں یعنی بتوں کو لوگ پتھر وغیرہ سے  
 گھڑ کر بناتے ہیں۔ "موات ہیں ان میں مطلقاً روح نہیں بغیر احیاء تا کید کے لئے  
 ہے۔ یہ بت نہیں جانتے کہ لوگ کب اٹھائے جائیں گے اور حاشیہ پر تفسیر کہا میں  
 میں ہے۔" اِی السُّخْرِیِّ فَاصْبِرْ فِی شَعْرَتِهِ لَاحِدٌ مِّنْ وَقْتٍ يَعْتَنُونَ سَخِيبًا  
 قَبْرِ خَيْرٍ مِّنْ اُنْتَدَىٰ رِیْحَتُونَ وَقْتٍ بَحْتَهُمْ اِی اَدْتَهُمْ فِرَانَهُمْ  
 تُعَادُونَ كَمَا قُلْتُمْ تَدْعُو تَعْبُدُونَ مِّن دُونِهَا حَسْبُ  
 جَهَنَّمَ - یعنی شعرون میں ضمیر بتوں کے لئے ہے اور یعنون میں مخلوق کے لئے  
 اور حافل علی نے فرمایا دونوں ضمیر بتوں کے لئے ہیں یعنی یہ بت نہیں جانتے  
 کہ نہیں دوبارہ کب اٹھیا جائے گا کیونکہ قینا بتوں کو بھی حشر میں اٹھیا  
 جائے گا اور اس پر اللہ تعالیٰ کا یہ ارشاد شاہد ہے کہ اَنْتُمْ وَ تَعْبُدُونَ

من دُون اللّٰه حسب جهنّم تم اور جن معبودانِ باطل کو تم اللّٰه کے سوائے  
پوجتے ہو سب کے سب جہنّم کا ایندھن ہیں اور

## تفسیر خازن میں ہے

”والذین تدعون من دون اللّٰه - یعنی الاصنام الّتی تدعونها آلّهتہ  
من دون اللّٰه اموات ای جمادات میتہ احياء فيها غير احياء كغيرها  
والمعنى لو كان هذه الاصنام آلّهتہ كما تزعمون لكانت احياء غير  
جانزالي الموت لانّ اللّٰه الذی يستحق ان يعبد هو الحي الذی لا يموت  
وهذه اموات غير احياء فلا يستحق العبادتة فمن عبدها فقد وضع  
العبادة في غير موضعها - ما يشعرون يحيى هذه الاصنام ايان يبغثون  
يحيى متى يبغثون وفيه دليل على أنّ الاصنام تجعل فيها الحيوة وتبغث  
يوم القيمة حتى تتبرأ من عابديها“

ترجمہ: ”اور وہ لوگ جو عبادت کرتے ہیں سوائے اللّٰه کے بتوں کی اللّٰه (معبود)  
قرار دے کہ اموات بے جان جمادات ہیں ان میں (مطلقاً) زندگی نہیں ہے۔ غیر احياء  
اپنے علاوہ دوسروں کی طرح۔ اس کے معنی یہ ہیں کہ اگر یہ بُت اللّٰه (خدا) ہوں جس طرح  
کہ (بُت پرست) گمان کرتے ہیں تو ان (بتوں) میں وہ زندگی ہوتی جس کے لئے  
موت جائز نہیں، اس لئے کہ قابلِ پستش وہ خدا ہے جو ہمیشہ زندہ رہنے والا  
ہے اس کو موت نہیں ہے۔ اور یہ (بُت) بے جان ہیں ان میں مطلقاً زندگی

آپ سے یہ بات بہت عوامی ہے۔ لیکن یہ بات بہت ہی دلچسپ ہے۔  
 یہ بات ہے کہ جو لوگ عوامی باتوں سے بے خبر ہوتے ہیں وہ لوگ  
 ان باتوں سے بہت زیادہ بے خبر ہوتے ہیں۔ ان باتوں سے بہت زیادہ  
 بے خبر ہونے کی وجہ سے ان لوگوں کی زندگیوں میں بہت زیادہ  
 نقصان ہوتا ہے۔ ان لوگوں کی زندگیوں میں بہت زیادہ  
 نقصان ہوتا ہے۔ ان لوگوں کی زندگیوں میں بہت زیادہ  
 نقصان ہوتا ہے۔

## تفسیر قرآن مجید

ان لوگوں کی زندگیوں میں بہت زیادہ  
 نقصان ہوتا ہے۔ ان لوگوں کی زندگیوں میں بہت زیادہ  
 نقصان ہوتا ہے۔ ان لوگوں کی زندگیوں میں بہت زیادہ  
 نقصان ہوتا ہے۔ ان لوگوں کی زندگیوں میں بہت زیادہ  
 نقصان ہوتا ہے۔ ان لوگوں کی زندگیوں میں بہت زیادہ  
 نقصان ہوتا ہے۔ ان لوگوں کی زندگیوں میں بہت زیادہ  
 نقصان ہوتا ہے۔

## تفسیر قرآن مجید

ان لوگوں کی زندگیوں میں بہت زیادہ  
 نقصان ہوتا ہے۔ ان لوگوں کی زندگیوں میں بہت زیادہ  
 نقصان ہوتا ہے۔ ان لوگوں کی زندگیوں میں بہت زیادہ  
 نقصان ہوتا ہے۔



اهل الجہل بما لیس لهم استعداد بقبول العیوۃ المعرفة وروح المعبة  
 لذلك اکتد فی حق الاصنام بعد قوله اموات بقوله غیر اخیاء  
 قطع العیوۃ الاصلیة عنها و قطع عنها ایضاً استعداد بقبول العیوۃ  
 لانها جمادات۔

ترجمہ: ”جن کی نسبت یہ حکم وارد ہوا ہے (ان کی مثال بتوں کی مثال ہے کہ  
 ان میں کوئی روح نہیں ہے اور نہ ہی حیات ہونے کی استعداد رکھتے ہیں) ان میں  
 زندگی قبول کرنے کی صلاحیت نہیں ہے (پس ایسی ہی مثال اہل جہالت کی ہے  
 کہ ان میں بھی معرفت کی زندگی اور محبت کی روح قبول کرنے کی استعداد نہیں۔  
 اسی لئے اللہ تبارک و تعالیٰ نے بتوں کے بارے میں اموات فرمانے کے بعد  
 غیر اخیاء کے ارشاد سے تاکیداً بتوں کی حالت بیان فرمائی کہ ان بتوں سے  
 حیات اصلیتہ قطع کر دی گئی ہوئی ہے۔ زندگی قبول کرنے کی استعداد بھی ان میں  
 ودیعت نہیں فرمائی گئی اور یہ اس لئے کہ جمادات ہیں“

## تفسیر بیضاوی میں ہے

بتوں کو یہ بھی معلوم نہیں کہ قیامت کب ہوگی اور یہ کب اٹھائے جائیں  
 گے چنانچہ حدیث شریف میں وارد ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا  
 اللہ تعالیٰ بتوں کو بھی حشر فرمائے گا جن کے ساتھ شیاطین ہوں گے پس سب کو  
 دوزخ میں ڈال دیئے جانے کا حکم فرمائے گا۔

مشہور و متداول بلند پایہ تفاسیر اور حدیث شریف سے واضح ہوا کہ....  
 مِنْ دُونِ اللَّهِ تَبَتُّ بِرِسْتٍ مُشْرِكِينَ وَكُفَّارٍ كَعِبُودِ بَاطِلٍ بُتِّ أَوْرَانِ كِي  
 وہ مضمومہ ہستیاں ہیں جنہیں اللہ تعالیٰ نے مخلوق کے لئے وسیلہ مددگار نہیں بنایا۔  
 ان کا تعلق اللہ تعالیٰ سے منقطع ہے اور جن انبیاء علیہم الصلوٰۃ والسلام یا فرشتوں کو کفار  
 نے اپنے زعمِ فاسد سے از خود معبود بنالیا ہے وہ بھی حقیقتاً من دون اللہ نہیں ہیں  
 بلکہ وہ مقبولانِ بارگاہِ رب العزت ہیں اور حضورِ کریم کا ردو عالم صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد  
 سے بھی واضح ہے کہ انبیاء و فرشتگان کو معبود ٹھہرا لینے والے درحقیقت شیطان کی پرستش  
 کرتے ہیں لیکن نجدی وہابی کس قدر ظالم ہیں کہ وہ قرآن و حدیث میں تحریف  
 کر کے قرآن و حدیث کے منشا کے خلاف انبیاء علیہم السلام اور فرشتوں اور اولیاء اللہ  
 کو "من دون اللہ" قرار دیتے ہیں۔ انہیں بتوں کے مقام میں شمار کر کے انبیاء  
 و اولیاء سے توسل و استمداد کرنے والے مسلمانوں کو مشرک و کافر ٹھہراتے ہیں۔

**مشرکین کفار اور نجدی وہابی دونوں اللہ تعالیٰ  
 کے حکم کو نہ مان کر انکار و بغاوت میں یکساں ہیں**

اللہ عزوجل فرماتا ہے۔ انما وليكم الله ورسوله والذين آمنوا  
 الذين يقيمون الصلوة ويؤتون الزكوة وهم راحون ۵  
 ومن يتول الله ورسوله والذين امنوا فان حزب الله هم  
 الغالبون۔ (سورہ المائدہ ع ۸) اے مسلمانو! تمہارے مددگار نہیں مگر اللہ

اور اس کا رسول اور وہ ایمان والے جو نماز قائم رکھتے اور زکوٰۃ دیتے ہیں اور وہ  
 رکوع کرنے والے ہیں۔ (اللہ کے حضور جھکے ہوئے ہیں) اور جو اللہ اور اس کے  
 رسول اور مسلمانوں کو اپنا مددگار (دوست) بنائے تو بے شک اللہ ہی کا گروہ غالب  
 ہے ۱۱ اس آیت مبارکہ میں اللہ اور رسول اور نیک بندوں میں مدد کو منحصر فرما دیا کہ  
 بس یہی مددگار ہیں تو ضروریہ مدد خائن ہے جس پر نیک بندوں کے سوا اور لوگ  
 قادر نہیں ورنہ عام مددگاری کا علاقہ تو ہر مسلمان کو ہر مسلمان کے ساتھ ہے کہ فرمایا ہے  
 وَالْمُؤْمِنُونَ وَالْمُؤْمِنَاتُ بَعْضُهُمْ أَوْلِيَاءُ بَعْضٍ ۝ مُسْلِمَانِ مَرَدًا وَمُسْلِمَانِ  
 عَوْرَتَيْنِ اِيكٍ دُوسرے کے مددگار ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا میرا محبوب محمد مصطفیٰ  
 صلی اللہ علیہ وسلم اور دیگر انبیاء علیہم الصلوٰۃ والسلام اور اولیاء اللہ من دون اللہ  
 نہیں میرے اولیاء ہیں میں نے ان کو تمہارے لئے وسیلہ۔ مددگار۔ شفیع مان لیا ہے  
 مسلمانوں نے اللہ تعالیٰ کے حکم کو تسلیم کرتے ہوئے انبیاء و اولیاء اللہ کو وسیلہ،  
 مددگار۔ شفیع بنا لیا۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔ بُت من دون اللہ ہیں۔ میں نے ان کو  
 وسیلہ، مددگار، شفیع نہیں بنایا۔ مسلمانوں نے بتوں کو وسیلہ، مددگار، شفیع نہیں سمجھا  
 کہ اللہ تعالیٰ کا حکم مان لینا ہی حق اور عین ایمان ہے مسلمان وہی ہے جو اللہ تعالیٰ  
 کے حکم کے تابع ہیں جیسا وہ حکم فرمائے مسلمان تسلیم خم کر دے۔ لیکن اس کے  
 برعکس خدا نے مشرکین سے فرمایا بتوں کو وسیلہ، مددگار، شفیع نہ سمجھو۔ انہوں نے  
 بتوں کو وسیلہ، مددگار، شفیع سمجھ کر سرتابی کی خدا کے باغی ہو گئے۔ نجدیہ وہابیہ نے  
 اللہ تعالیٰ کے حکم کو نہ مانا انبیاء و اولیاء کو من دون اللہ قرار دے کر ان کو وسیلہ،

مددگار، شفیق نہ سمجھا خدا کے باغی ہو گئے۔ پس مشرکین کفار اور نجدی وہابی انکار و بغاوت میں یکساں ہیں۔ ”تَعُوذُ بِاللّٰهِ مِنْ ذٰلِكَ“

## تفسیر نجدیہ وہابیہ میں بہت بڑا فریب اور دھوکہ

یہ دیا جا رہا ہے کہ آیاتِ قرآن مجید میں ”مَنْ دُونِ اللّٰهِ“ کفار کے باطل معبودوں بتوں کے لئے وارد ہوا ہے لیکن نجدی تفسیر میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور اولیاء اللہ کو مَنْ دُونِ اللّٰهِ قرار دیا جاتا ہے۔ اور مسلمانوں پر بہتان بانڈھا جاتا ہے کہ یہ لوگ انبیاء و اولیاء اللہ کی عبادت کرتے ہیں۔ اور اس کے لئے دلیل یہ دیتے ہیں کہ مسلمان انبیاء و اولیاء سے توسل و استمداد کرتے ہیں ان کی قبروں پر جاتے ہیں ان کے نام کی نذر و نیاز دیتے ہیں یہ سب کام عبادت میں داخل ہیں شرک و کفر ہیں اور نجدی سعودی وہابیہ کی تفسیر پڑھ کر سیدھے سادے کم علم مسلمان ان کے اس فریب میں آکر دھوکہ کھا جاتے ہیں اور بہک کر سیدھی راہ صراطِ مستقیم سے مھٹک کر جہنم میں جانے والی گمراہی کی راہ پر چل پڑتے ہیں۔ لہذا مسلمانوں کو اس گمراہی اور ایمان کی تباہی سے بچانے کے لئے ضروری ہے کہ پہلے

## مَنْ دُونِ اللّٰهِ کا صحیح مطلب

واضح کر دیا جائے۔ اس کے بعد انبیاء علیہم الصلوٰۃ والسلام اور اولیائے کرام قدس اللہ باسراہم سے توسل و استمداد و استغاثہ مزارات مقدسہ پر حاضری اور نذر و نیاز وغیرہ کا اثبات آیات قرآن مجید اور روایات حدیث شریف سے مفصلاً تحریر کیا جائے

واضح رہے کہ من دون اللہ کی قسمیں ہیں۔ واقعی اور غیر واقعی۔ واقعی وہ ہیں جن کا تعلق اللہ تعالیٰ سے حقیقتاً منقطع ہے، معبودان باطل اللہ تعالیٰ نے ان کو مخلوق کے لئے وسیلہ، مددگار، شفیع نہیں بنایا۔ انہیں کچھ اختیار نہیں "دون" کے لغوی معنی ہیں "قصر" (مفردات راغب اصفہانی) یعنی علیحدگی، کٹ جانا۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ "وَمُقْتَصِرِينَ" لہذا من دون اللہ وہ ہے جو اللہ سے کٹا ہوا ہو متعلق نہ ہو۔ یہ سب اولیاء اللہ نہیں بلکہ قطعاً اولیاء من دون اللہ ہیں۔ جیسے بت اور ہندوؤں کے دھرم کے مطابق خدا کے اوتار۔ رام۔ لچھمن۔ کرشن۔ مہادیو وغیرہم جن کی تردید قرآن حدیث نے فرمائی۔

"غیر واقعی" وہ مقبول ہستیاں جنہیں کفار و مشرکین نے مستقل بالذات متصرف و صاحب قدرت مان لیا اور ان کو بھی معبود جان کر ان کی عبادت کرنے لگے یا انہیں خدا کی بیٹیاں اور بیٹے جان کر انہیں خدائی میں شریک ٹھہرایا۔ اور ان میں خدائی مان لی جیسے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو نصاریٰ نے اور حضرت عزیر علیہ السلام کو یہود نے خدایا خدا کا بیٹا مان کر معبود ٹھہرایا یا بعض مشرکین نے ملائکہ کو خدا کی بیٹیاں بنا دیا۔ پس یہ نفوس قدسیہ از روئے عقیدہ کفار و مشرکین کے "من دون اللہ" ہیں مگر حقیقتاً اولیاء اللہ ہیں یعنی حقیقتاً "من دون اللہ" نہیں ہیں۔ اللہ عزوجل نے ان کی تردید فرمائی جو حقیقتاً "من دون اللہ" ہیں، مگر نجدی وہابی تفسیر میں جن آیات مبارکہ میں۔ ان معبودان باطل بتوں وغیرہ کی

تردید فرمائی گئی ہے جو ”واقعہ من دون اللہ“ ہیں جن کا تعلق اللہ تعالیٰ سے  
 حقیقتاً منقطع ہے۔ اللہ تعالیٰ نے ان کو مخلوق کے لئے وسیلہ، مددگار، شفیع  
 نہیں بنایا۔ انہیں کچھ اختیار نہیں دیا۔ اور ان بتوں کی عبادت کرنے والے  
 مشرکین کفار کو بڑے ظالم اور گمراہ ٹھہرا کر تردید و مذمت فرمائی گئی ہے۔ ان  
 آیات مبارکہ سے بذریعہ تحریف محبوبانِ خدا انبیاء و اولیاء کی تردید کی جا رہی  
 ہے جو حقیقتاً من دون اللہ نہیں ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے محبوب ہیں ان کا تعلق محبوبیت  
 ہر آن اللہ تعالیٰ کے ساتھ قائم ہے۔ جنہیں اللہ عزوجل نے مخلوق کے لئے وسیلہ  
 مددگار، شفیع بنایا ہے۔ اور حسبِ ضرورت و استعداد اختیارات بھی عطا  
 فرمائے ہیں۔ مسلمان ان کو اللہ تعالیٰ کے محبوب بندے جانتے مانتے ہیں ان کو  
 معبود نہیں ٹھہراتے اور نہ ہی ان کی عبادت کرتے ہیں بلکہ تعلیماتِ قرآن و حدیث  
 کے مطابق ان کو وسیلہ، مددگار، شفیع جان کر ان سے توسل و استمداد کرتے  
 ہیں۔ اور ایصالِ ثواب کے لئے نذر و نیاز دیتے ہیں۔ تفسیر نجدیہ و ہابییہ میں  
 تعلیماتِ قرآن و حدیث کے برعکس ان جائز، مستحب اور سنت امور کو شرک و  
 کفر ٹھہرایا گیا ہے۔ اور ان امور پر عمل کرنے والے مسلمانوں کو مشرک کافر  
 قرار دیا گیا ہے۔ وہابیہ خبیثہ تعلیماتِ قرآن و حدیث کی تردید اور مخالفت کر کے  
 کفر کا ارتکاب کرتے تو خود ہیں مگر مشرک کافر ٹھہراتے ہیں تعلیماتِ قرآن و  
 حدیث پر عمل کرنے والے مسلمانوں کو العزس۔

# تفسیر نجدیہ سعودیہ از اول تا آخر تحریف اور دلیل و فریب پر مشتمل ہے

واضح رہے کہ یہ تفسیر لکھنے لکھانے والے خوارج الاصل ہیں ان کے متعلق مقدمتہ الكتاب "دیباچہ" میں سرکارِ دو عالم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وآلہ واصحابہ وسلم اجمعین کے ارشادات سے مختصر اعراف تحریر کیا جا چکا ہے۔ ان نجدیہ سعودیہ وہابیہ کے بارے میں حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ارشاد مبارک ہے۔ یتلون کتاب اللہ رطباً لانتجاوز حناجر ہم یمرقون من الدین کما یمرق السهم من الرمیۃ (صحیح بخاری ص ۶۲۳ اور ص ۲۶۲ جلد ۲ اور صحیح مسلم جلد اول ص ۲۴۱) میں ہے۔ یتلون کتاب اللہ لینا رطباً۔ (الحديث) اس کے تحت حضرت امام نووی شارح مسلم علیہ الرحمۃ فرماتے ہیں۔ ومعناه سهل اکثر کثرة حفظتهم وقيل ليّا اي يلوون السنتهم به اي يعترفون معانيه وتاويله۔ یعنی حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد کا مطلب یہ ہے کہ یہ لوگ قرآن کو آسانی سے پڑھ لیں گے اور کثرت سے حافظ ہوں گے نیز یہ معنی بھی بیان کئے گئے ہیں کہ یہ لوگ قرآن کے معنوں اور تاویل میں تحریف کریں گے اور غلط مطلب نکالیں گے۔ اس کی تشریح اور تصدیق اس روایت سے ہو جاتی ہے۔ کان ابن عمر يراههم شرار خلق الله وقال انهم انطلقوا الى آيات نزلت في الكفار فجعلوها على المؤمنين (صحیح بخاری ص ۱۰۲۲)

حضرت ابن عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہما خارجیوں کو اللہ تعالیٰ کی تمام مخلوق سے زیادہ بُرا جانتے تھے اور فرماتے تھے یہ لوگ ان آیات قرآن کو جو کفار کے بارے میں نازل ہوئیں مسلمانوں پر چسپاں کرتے ہیں نیز رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کا ارشاد ہے۔ تَكُونُ بَعْدِي اُمَّةٌ لَا يَهْتَدُونَ بِهَدْيِ وَلَا يَسْتَنُونَ بِسُنَّتِي وَسَيَقُومُ فِيهِمْ رِجَالٌ قُلُوبُهُمْ قُلُوبُ الشَّيَاطِينِ فِي جَهَنَّمَ اَنْس (صحیح مسلم جلد دوم ص ۱۲) میرے بعد ایسے پیشوا پیدا ہوں گے جو میری ہدایت سے ہدایت نہ پائیں گے اور نہ میرے طریقہ پر چلیں گے ان میں ایسے لوگ کھڑے ہو جائیں گے جن کے دل شیطانوں کے دل ہوں گے انسانی لباس میں " نیز فرمایا۔ دَعَا عَلَى ابْوَابِ جَهَنَّمَ مِنْ اَجَابِهِمْ فِيهَا قَذَبُوهُ فِيهَا دُوزُخُ كَ دُرُوْزِمْ پَرِبْلَانِي وَارِي جُودُوزُخُ كِي طَرَفِي جَانِي وَالِي ان کی باتیں ماننے کا اسے دوزخ میں ڈال دیں گے یعنی ایسے پیشوا جو لوگوں کو ہدایت کے لباس میں گمراہی دیں گے، خیر دکھا کر شر دکھائیں گے توحید کی آڑ میں گستاخی رسول کی تعلیم دیں گے شربت ظاہر کر کے زہر پلائیں گے یہ لوگ دوزخ میں بھیجنے کا سبب ہوں گے۔ حضرت حذیفہ بن الیمان نے عرض کی یا رسول اللہ صفہم لنا یا رسول اللہ آپ ہمیں ان کی پہچان بتادیں " فرمایا نعم۔ ہم قوم من جلدتنا ویتکلمون بالستنا (صحیح مسلم جلد دوم ص ۱۲) اور صحیح بخاری جلد اول ص ۵۰۹) ہاں۔ وہ ہمارے گروہ مسلمانوں میں سے ہوں گے اور ہماری زبان میں کلام کریں گے۔ نیز فرمایا۔ یخرج فی آخر الزمان رجال یختلون الدنیا بالدين یلبسون للناس جلود الضان السنتهم



احلی من السكر وقلوبهم قلوب الذئاب۔ (المحدث) (ترمذی جلد دوم ص ۶۳) آخر زمانہ میں کچھ لوگ ظاہر ہوں گے جو دین کے بہانے دنیا کمائیں گے۔ (دنیا کو دین کے ذریعہ دھوکہ دیں گے) لوگوں کے سامنے بھٹیڑوں کی کھال پہنیں گے۔ (خود کو صلح پسند اور خوش اخلاق ظاہر کریں گے تاکہ لوگ انہیں پاکباز اور خدا رسیدہ سمجھیں) ان کی زبانیں شکر سے زیادہ مٹھی ہوں گی (حالانکہ ان کے دل بھٹیڑوں کے سے) (خونخوار) ہوں گے۔ یعنی دھوکہ سے جھپٹ کر لوگوں کے دین و ایمان ٹوٹنے والے ہوں گے۔ اور تاریخی واقعات شاہد ہیں کہ یہ تمام باتیں سارے وہابیوں میں بہ تمام و کمال موجود ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے محبوب دانائے غیوب صلی اللہ علیہ وسلم نے امت کو خبردار کرتے ہوئے فرمایا۔ لا یزالون یخرجون حتی یخرج آخرهم مع الدجال فاذا القیتموہم شر الخلق والخلیقۃ۔ یہ نکلتے ہی رہیں گے یہاں تک کہ ان کی آخری جماعت دجال کے ساتھ ہوگی اگر تم ان سے ملو تو جان لو کہ وہ تمام مخلوق میں بدتر ہیں۔ ” نیز حضور انور صلی اللہ علیہ وسلم نے مسلمانوں کو تاکید فرمایا۔ ایتاکم وایتاہم ان لوگوں کو اپنے قریب نہ آنے دو اور نہ تم ان کے قریب جاؤ انہیں خود سے دور رکھنا اور خود بھی ان سے دور رہنا تاکہ تم ان کی گمراہیوں سے بچے رہو۔“

انبیاء علیہم السلام واولیاء کرام من دون اللہ نہیں ہیں

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا کفار سے مناظرہ

سرکارِ دو عالم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وآلہ واصحابہ وسلم ایک روز کعبہ معظمہ میں داخل

ہوئے۔ اس وقت قریش کے سردارِ حطیم میں موجود تھے اور کعبہ شریف کے گرد تین سو  
 ساٹھ ٹبت تھے۔ نضر بن حارث حضور کے سامنے آیا اور آپ سے کلام کرنے لگا  
 حضور نے اس کو جواب دے کر ساکت کر دیا اور یہ آیت تلاوت فرمائی اِنَّكُمْ  
 وَمَا تَعْبُدُونَ مِنْ دُونِ اللّٰهِ حَصَبُ جَهَنَّمَ۔ یہ فرما کر حضور شریف نے  
 آئے پھر عبداللہ بن ربیعہ بھی آیا اس کو ولید بن مغیرہ نے اس گفتگو کی خبر دی۔  
 کہنے لگا ”خدا کی قسم میں ہوتا تو ان سے مباحثہ کرتا“ اس پر لوگوں نے حضور کو بلایا۔  
 ابن ربیعہ یہ کہنے لگا ”آپ نے یہ فرمایا ہے کہ تم اور جو کچھ اللہ کے سوا تم پوجتے  
 ہو سب جہنم کے ایندھن ہیں؟ حضور نے فرمایا ہاں“ کہنے لگا یہود تو عزیر کو پوجتے ہیں  
 اور نصاریٰ حضرت مسیح کو پوجتے ہیں اور بنی ملاح فرشتوں کو پوجتے ہیں؟ اس پر اللہ تعالیٰ نے یہ آیت  
 نازل فرمائی ”اِنَّ الَّذِيْنَ سَبَقَتْ لَھُمْ مِنَ الْحُسْنٰی اُولٰٓئِكَ عَنْھَا مُعْذَرَاتٌ  
 (پ ۷ ا ۷) اور بیان فرما دیا کہ حضرت عزیر اور مسیح اور فرشتے وہ ہیں جن کے لئے  
 بھلائی کا وعدہ ہو چکا اور وہ جہنم سے دور رکھے گئے ہیں“ اور حضور نے فرمایا ”درحقیقت  
 یہود و نصاریٰ وغیرہ شیطان کی پریش کرتے ہیں“ ان جوابات کے بعد اس کو  
 بحال دم زدن نہ رہی اور وہ ساکت رہ گیا۔ اور درحقیقت اس کا اعتراف کمال  
 عناد سے تھا کیوں کہ جس آیت پر اس نے اعتراف کیا اس میں ما تعبدون ہے  
 اور ما زبان عربی میں غیر ذوی العقول کے لئے بولا جاتا ہے۔ یہ جانتے ہوئے  
 اس نے ان دعوائے کفر کو اعتراف کیا۔ یہ اعتراف تو اہل زبان کی نگاہوں میں کھلا ہوا  
 باطل تھا مگر مزید بیان کے لئے اس آیت میں توضیح فرمادی گئی۔

(تفسیر خزائن العرفان)

# اللہ ورسول کے ارشادات سے کفار ساکت ہو گئے لیکن نجدی تفسیر میں وہی کفار والی رٹ لگانی جا رہی ہے

چنانچہ تفسیر نجدیہ سعودیہ وہابیہ ص ۱۲۵ پر آیت مبارکہ - احشرو الذین ظلموا وازواجہم وما کانوا یعبدون من دون اللہ فہم الی صراط الجحیم کے تحت لکھا ہے "ما عام ہے تمام معبودین کو چاہے وہ مورتیاں ہوں یا اللہ کے نیک بندے سب کو ان کی تذلیل کے لئے جمع کیا جائے گا۔ الخ - واضح رہے کہ وہابیہ کے مذہب نامہذب میں مورتیوں سے مراد کفار کے باطل معبودیت اور نیک بندوں سے تمام محبوبانِ خدا انبیاء علیہم الصلوٰۃ والسلام اور صالحین اولیاء اللہ اور شہداء قدسنا اللہ باسرا ہم مراد لئے جاتے ہیں۔ اور تمام محبوبانِ خدا کو معبودانِ باطل قرار دیا جاتا اور "من دون اللہ" میں شمار کیا جاتا ہے۔ اور بہانہ یہ بنایا جاتا ہے کہ مسلمان انبیاء و اولیاء سے توسل کرتے ہیں استمداد کرتے اور ان کو ایصالِ ثواب کے لئے نذر و نیاز دیتے ہیں یہ کام عبادت میں داخل ہیں۔ اس لئے انبیاء و اولیاء معبودانِ باطل اور مسلمان ان کی عبادت کرنے والے مشرک کافر ہیں۔ اس آیت مبارکہ کی نجدی تحریف اور اس کی تردید گذشتہ صفحات میں لکھی جا چکی ہے یہاں یہ واضح کرنا مقصود ہے کہ جس طرح کفار مکہ کے نمائندے عبداللہ بن رعبی سہمی کافر نے۔ کمالِ عناد کے تحت ماتھب دون۔ کے لفظ "ما" سے حضرت عزیز اور حضرت عیسیٰ علیہم السلام کو

معبودان باطل میں شمار کیا تھا اسی طرح تفسیر نجدی سعودیہ وہابیہ میں "ما" سے محبوبانِ خدا انبیاء و اولیاء کو کمالِ بغض و عناد کے تحت معبودانِ باطل میں شمار کیا جا رہا ہے۔ لیکن کفار مکہ۔ اور نجدی وہابیہ میں فرق یہ ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وآلہ واصحابہ وسلم کے ارشاد اور نزول آیت کو سن کر کفار مکہ ساکت و لاجواب ہو کر چپ ہو گئے۔ لیکن نجدی سعودی تفسیر لکھنے لکھانے والے اس قدر ڈھیٹ ہیں، محبوبانِ خدا انبیاء و اولیاء سے ان کا کمالِ بغض و عناد اتنا شدید ہے کہ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ارشاد اور آیتِ قرآن کے سامنے کفار والی ہٹ پر آج تک ڈٹ کر وہی رٹ لگا رہے ہیں جو کفارِ مکہ نے لگائی تھی۔ اور شکست کھائی تھی۔ کفار مکہ۔ ساکت و لاجواب ہو گئے تھے۔ انہوں نے اپنی ہار مان لی تھی لیکن یہ کسی صورت ہار نہیں مان رہے۔ اور اس پر یہ دعویٰ ہے کہ ہم توحید کی تبلیغ کر رہے ہیں۔ کونسی توحید کی؟ توحید شیطانی کی! لاحول ولاقوۃ فقیر سمجھتا ہے کہ۔ من دون اللہ۔ کی مذکورہ بحث میں مزید طوالت تحصیل حاصل ہے۔ بفضلہ تعالیٰ و بفضل رسولہ الاعلیٰ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وآلہ واصحابہ وسلم و بفیضان اولیاء کرام قدسنا اللہ بامرہم من دون اللہ کا صحیح مطلب واضح کیا جا چکا ہے۔

اور آیاتِ قرآن مجید میں "من دون اللہ" کی نجدی وہابیہ تفسیر میں کی گئی تحریفیات کی تردید مکمل ہو چکی ہے۔



مَادِرَى  
مُأَيِّفَعَلِ بِنَى وَوَلَايِكُمْ  
كَى  
وَضَامَت

پہلے ۲۶ ع۔ ۱۔ نجدی تفسیر، ۱۴۱۷ سورہ احقاف ۴۶

آیہ مبارکہ: قُلْ مَا كُنْتُ بِدْعًا مِّنَ الرِّسْلِ وَمَا دَرِي مَا يُفْعَلُ بِي

وَلَا بِكُمْ اِنْ اَتَّبَعِ الْاُمَايُوْحَىٰ اِلَىٰ وَمَا اَنَا اِلَّا نَذِيْرٌ مِّبِيْنَ ۝

ترجمہ نجدی: وہابی۔ آپ کہہ دیجئے کہ میں کوئی بالکل انوکھا پیغمبر تو نہیں نہ مجھے یہ معلوم ہے کہ میرے ساتھ اور تمہارے ساتھ کیا کیا جائے گا میں تو صرف اسی کی پیروی کرتا ہوں جو میری طرف وحی بھیجتی جاتی ہے اور میں تو صرف علی الاعلان آگاہ کر دینے والا ہوں۔

نجدی سعودی تفسیر: یعنی پہلا اور انوکھا رسول تو نہیں ہوں بلکہ مجھ سے

پہلے بھی متعدد رسول آچکے ہیں یعنی دنیا میں مکے میں ہی رہوں گا یا یہاں سے نکلنے پر مجبور ہونا پڑے گا مجھے موت طبعی آئے گی یا تمہارے ہاتھوں میرا قتل ہوگا؟ تم جلد ہی سزا سے دوچار ہو گے یا لمبی مہلت تمہیں دی جائے گی؟ ان تمام باتوں کا علم صرف اللہ کو ہے مجھے نہیں معلوم کہ میرے ساتھ یا تمہارے ساتھ کل کیا ہوگا؟ تاہم آخرت کے بارے میں یقینی علم ہے کہ اہل ایمان جنت اور کافر جہنم میں جائیں گے اور حدیث میں جو آنا ہے کہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے بعض صحابہ کی وفات پر جب ان کے بارے میں حُسن ظن کا اظہار کیا تو فرمایا۔

وَاللّٰهُ مَا دَرِي وَاِنَّا رَسُوْلُ اللّٰهِ مَا يُفْعَلُ بِي وَلَا بِكُمْ۔

(صحیح بخاری مناقب الانصار باب مقدم النبی واصحابہ المدینۃ) اللہ کی قسم مجھے اللہ کا رسول ہونے کے باوجود علم نہیں کہ قیامت کو میرے اور تمہارے ساتھ کیا کیا جائے گا؟ اس سے کسی ایک معین شخص کے قطعی انجام کے علم کی نفی ہے الایہ کہ ان کی بابت بھی نص موجود ہو جیسے عشرہ مبشرہ اور اصحاب بدر وغیرہ۔

## رد تفسیر نجدیہ سعودیہ

نَعْمَدَا وَنُصَلِّي عَلَى رَسُولِهِ الْكَرِيمِ

أَمَّا بَعْدُ - جِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

نجدی سعودی تفسیر کے نام نہاد مفسر نے اس آیت مبارکہ کے ترجمہ میں خیانت اور بددیانتی سے کام لیتے ہوئے اپنے حسبِ معمول ترجمہ بگاڑ کر لکھا ہے۔ اس بارے میں آیات قرآن مجید اور احادیث صحیحہ کی تردید کا ارتکاب کیا ہے۔ امت کے مسلمہ اجماعی عقیدہ کو غلط ثابت کرنے کی شیطانی حرکت کی ہے۔ شیطانی توجید کے زعم باطل میں نسوخ شدہ آیت سے غلط استدلال کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ کے محبوب دانائے غیوب محمد رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کو معاذ اللہ۔ اپنی عاقبت اور امت مسلمہ کے ساتھ پیش آنے والے احوال سے مطلقاً بے خبر، لاعلم۔ جاہل ثابت کرنے کی ناکام کوشش کر کے تحریف قرآن و حدیث کے سنگین جرم کے ساتھ ساتھ رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کی توہین کے ناقابل معافی جرم کا ارتکاب بھی کیا ہے کہ حضور کے خدا داد علوم و اختیارات

وقدرت تصرف کا انکار توہین رسالت ہے۔

فقیر ابو الحسن حکیم محمد رمضان علی قادری غفرلہ الرحمن۔ نجری سعودی وہابیہ کے نام نہاد مفسرین حقیقتہً منحرف کے مذکورہ جرائم کے اثبات کیلئے آیت مبارکہ کا صحیح ترجمہ و تفسیر اور حدیث مبارکہ کی صحیح تشریح درج ذیل کر رہا ہے۔

ترجمہ: تم فرماؤ میں کوئی انوکھا رسول نہیں اور میں نہیں جانتا میرے ساتھ کیا کیا جائے گا اور تمہارے ساتھ کیا میں تو اسی کا تابع ہوں جو مجھے وحی ہوتی ہے اور میں نہیں مگر صاف ڈر سنانے والا۔

(پ ۲۶۔ رکوع ۱) واضح ہو کہ۔ آیت مبارکہ میں۔ وَهَذَا ذَرِيٌّ فَرِيَا  
کیا ہے۔ مفردات القرآن میں امام راغب اصفہانی رحمۃ اللہ علیہ۔ تحریر فرماتے ہیں۔  
الرَّايَةُ۔ اس معرفت کو کہتے ہیں جو کسی قسم کے حیلہ یا تدبیر سے حاصل  
کی جائے۔ یعنی ہر علم کو درایت نہیں کہا جاتا۔ درایت وہ علم ہے جو اٹکل۔ قیاس  
گمان وغیرہ سے حاصل ہو۔ اس لئے اللہ تعالیٰ کے علم کو ”درایت“ نہیں کہا  
جاتا۔ حضور صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کی وحی بھی ”درایت“ سے وراء ہے۔ اس  
آیت مبارکہ کا منشا یہ ہے کہ آئندہ کی جو باتیں مجھے معلوم ہیں وہ وحی سے معلوم  
ہیں نہ کہ درایت اور قیاس سے کیونکہ درایت کا علم ظنی ہوتا ہے یقینی نہیں ہوتا۔ یہ  
مطلب نہیں کہ مجھے خبر ہی نہیں کہ تم سے اور مجھ سے کیا معاملہ ہوگا۔ حضور صلی  
اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کو سارے انسانوں کے انجام کی خبر ہے اس لئے سرکارِ دو عالم  
علیہ الصلوٰۃ والسلام قیامت میں سب مومنوں۔ منافقوں۔ کافروں۔ ملحدوں



مرتدوں وغیر ہم سب کے گواہ ہیں۔ اللہ عزوجل فرماتا ہے۔ فَكَيْفَ إِذَا جِئْنَا  
 مِنْ كُلِّ أُمَّةٍ بِشَهِيدٍ وَجِئْنَاكَ عَلَىٰ هَٰؤُلَاءِ شَهِيدًا. (پہا ع ۲)  
 تو کیسی ہوگی جب ہم ہر امت سے ایک گواہ لائیں گے۔ (اُس نبی کو اور وہ  
 اپنی امت کے ایمان و کفر و نفاق اور تمام افعال پر گواہی دیں گے کیونکہ انبیاء علیہم  
 الصلوٰۃ والسلام اپنی امتوں کے افعال سے باخبر ہوتے ہیں) اور تمہیں ان سب پر  
 گواہ اور نگہبان بنا کر لائیں گے کہ تم نبی الانبیاء ہو اور سارا عالم تمہاری امت (خزائن القرآن)  
 اس بیان سے ثابت ہوا کہ نجدی سعودی وہابی نے آیت مبارکہ۔ ”مادری“  
 کے معنی غلط نکالے اور تفسیر لکھتے ہوئے آیت مبارکہ کے اصل مفہوم میں تحریف  
 کر کے اپنی عاقبت تباہ کی اور مسلمانوں کو بھی گمراہ کر کے صراط مستقیم سے بھٹکا  
 کر جہنم کی راہ پر لگانے کی کوشش میں ہے۔ بصدق

ع۔ ہم تو ڈوبے ہیں صنم تم کو بھی لے ڈوبیں گے۔

آیت مبارکہ : مادری مايفعل بي ولا يحم۔ کا صحیح مطلب یہ  
 ہے کہ جو کچھ میرے ساتھ ہونے والا ہے۔ اور جو کچھ تمہارے ساتھ ہونے والا  
 ہے اس کو میں اٹکل اور قیاس سے نہیں جانتا کہ اس میں کسی شک و شبہ کی  
 گنجائش ہو سکے بلکہ ان امور کو وحی الہی سے جانتا ہوں یعنی جو کچھ میرے  
 اور تمہارے ساتھ اللہ تعالیٰ معاملہ کرے گا اس کو میں اللہ تعالیٰ کے دیئے  
 ہوئے علم کی بناء پر یقینی طور سے جانتا ہوں۔

## آیت مبارکہ ادری ما یفعل بنی الاحم منسوخ ہے

تفسیر جلالین کے حاشیہ پر تفسیر کمالین میں ہے۔ لما نزلت هذه الآية فرح المشركون والمنافقون وقالوا كيف ننتج ادری به وانا وانه لا فضل له علينا ولولنا انه ابتدع الذي يقوله من تقاء نفسه لا خبركا الذي بعثه بما يفعل به فنسخت هذه الآية وارغم اليه انف بنزول قوله تعالى ليخفرك الله ما تقدم من ذنبك وما تأخر الآية فقلت المعابة بنيالك يا رسول الله لقد بين الله لك ما يفعل بك قلت ما شعرنا ما هو فاعل بنا فنزلت ليدخل المؤمنون والمؤمنات جنات تجري من تحتها الانهار والآية ونزلت وجرى المؤمنون بان لهم من الله فضلا كبيرا فهذه الآية نزلت في اول الاسلام.

جب یہ آیت نازل ہوئی مشرکین اور منافقین بہت خوش ہوئے اور بولے ہم ایسے شخص کی تابعداری کیونکر کریں جو یہ نہیں جانتا کہ اس کے ساتھ اور ہمارے ساتھ کیا ہوگا اور یقیناً اس کو ہم پر کچھ بھی فضیلت نہیں ہے۔ اور اگر وہ قرآن کو اپنی طرف سے گھڑ کر نہ کہتا ہوتا تو اس کو نبی صحت والا خدا سے بتا دیتا پس یہ آیت منسوخ کر دی گئی اور منکرین مشرکوں اور منافقوں کی ناک

حضور کے لئے خاک آلود کر دی یعنی حضور صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے سامنے انہیں ذلیل و خوار کر دیا۔ یہ آیت نازل فرما کر۔ لیخفرك الله ما تقدم من ذنبك وما تأخر۔ الآیة۔ پس صحابہ کرام علیہم الرضوان نے عرض کی یا رسول اللہ آپ کو مبارک ہو۔ جو کچھ آپ کے ساتھ ہونے والا ہے وہ اللہ تعالیٰ نے بیان فرما دیا لیکن ہم کو یہ معلوم نہ ہوا کہ اللہ تعالیٰ ہمارے ساتھ کیا کرے گا۔

اس پر یہ آیت نازل ہوئی۔ لیدخل المؤمنین والمؤمنات جنات تجری من تحتها الانهار۔ الآیة۔ اور یہ آیت نازل ہوئی۔ ونبشّر المؤمنین بان لهم من اللہ فضلا کبیرا۔ یہ آیت ما یفعل بنی و لابکم۔ اوائل اسلام میں نازل ہوئی تھی۔ بعد میں منسوخ کر دی گئی۔  
(تفسیر کمالین)

**حضرت ملا عبد الرحمن دمشقی رحمۃ اللہ علیہ رسالہ نسخ و منسوخ**  
**میں فرماتے ہیں**

قوله تعالى ما درى ما يفعل بنى و لابکم نسخ بقوله تعالى  
انا فتحنا لك مبينا ليخفرك الله ما تقدم من ذنبك وما  
تاخر عني آيت ما درى ما يفعل بنى و لابکم اس آيت انا فتحنا لك

آیہ سے منسوخ ہو چکی ہے۔

## تفسیر خازن میں ہے

لما نزلت هذه الآية فرح المشركون فقالوا واللائب  
والعزى ما امرنا وامر محمد الا واحداً وماله علينا من مزية و  
فضل لولا ان الله ما ابتدع ما يقوله لا خيرة الذي بحثه بما يفعل به  
فانزل الله عز وجل ليخفرك الله ما تقدم من ذنبك الآية فقالت  
المعابة هنيالك يا نبى الله قد علمت ما يفعل بك فماذا يفعل  
بنا فانزل الله ليدخل المومنين والمومنات جنت الآيات وانزل  
وبشر المومنين بان لهم من الله فضل كبير وهذا قول انس و  
قتادة وعكرمة قالوا انما هذا قبل ان يخبر بغضبان ذنبه عام  
الحديبية فنسخ ذلك - جب یہ آیت - (ما درى ما يفعل بي ولا بكم)  
نازل ہوئی تو مشرک خوش ہوئے اور کہنے لگے کہ لات وعزى کی قسم ہمارا اور  
محمد کا تو یکساں حال ہے ان کو ہم پر کوئی زیادتی اور بزرگی نہیں۔ اگر وہ قرآن  
کو اپنی طرف سے گھڑ کر نہ کہتا ہوتا تو اس کو بھیجنے والا خلا اس کو بتا دیتا کہ اس  
سے کیا معاملہ کرے گا تو اللہ تعالیٰ نے لیخفرك الله ما تقدم من ذنبك الآية  
نازل فرمائی پس صحابہ نے عرض کی یا نبی اللہ آپ کو مبارک ہو آپ نے تو  
جان لیا جو آپ کے ساتھ معاملہ کیا جائے گا اب ہمیں بھی بشارت دیجئے کہ

ہمارے ساتھ کیا معاملہ ہوگا۔ تو یہ آیت نازل ہوئی۔ لیدخل المؤمنین  
 والمؤمنات جنت الآیة۔ داخل فرمائے گا اللہ مسلمان مرد اور عورتوں کو  
 (جنتوں میں) اور یہ آیت اُتری۔ وجسر المؤمنین بان لهم من الشہ  
 فضلا کبیرا۔ اے میرے حبیب! مومنوں کو خوشخبری دیجئے کہ ان کے لئے اللہ  
 کی طرف سے بڑا فضل ہے۔ یہ حضرت انس اور حضرت قتادہ اور حضرت عکرمہ  
 صحابہ کرام علیہم الرضوان کا ارشاد ہے انہوں نے فرمایا کہ یہ آیت (مادری ما یفعل  
 بی ولا یجزم) اس سے پہلے نازل ہوئی تھی جب کہ صلح حدیبیہ کے سال میں اللہ  
 تعالیٰ نے لیغفر لک اللہ ما تقدم من ذنبک الآیة نازل فرما کر  
 حضور صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کو (بذریعہ وحی) مطلع فرمایا پس یہ آیت (مادری  
 ما یفعل بی ولا یجزم) منسوخ ہو گئی۔

## دُنیا و آخرت میں مسلمانوں اور کفار کے ساتھ جو کچھ ہونے والا ہے حضور کو اجمالاً و تفصیلاً بتا دیا گیا

تفسیر صاوی ص ۶۳ جلد ۴ میں۔ من رجبہ بالالتفسیر خازن کے بیان کی طرح  
 لکھنے کے بعد فرمایا۔ فما خرج صلی اللہ علیہ وسلم من الدنیا حتی اعلمہ اللہ  
 فی القرآن ما یحصل له وللمؤمنین والکافرین فی الدنیا والآخرۃ  
 اجمالاً و تفصیلاً۔ حضور صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے دنیا سے تشریف لے جانے سے

پہلے آپ کو اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں اجمال اور پوری تفصیل کے ساتھ وہ سب بتا دیا جو کہ آپ سے اور مومنین کے ساتھ اور کافروں کے ساتھ دنیا و آخرت میں ہونے والا ہے۔ اس کے علاوہ دیگر معتبر و متداول تفسیروں میں بھی آیت۔  
 ما ادري ما يفعل بي ولا بكم۔ کا یہی مطلب بیان کیا گیا ہے۔ لیکن توحید شیطانی کے حامل نجدی سعودی نام نہاد مفسر اور حقیقتہً محرف قرآن و ہابی نے صحابہ کرام علیہم الصلوٰۃ والسلام، مفسرین عظام اور علماء اُمت رحمۃ اللہ علیہم اجمعین کی توحیدِ رحمانی اسلامی کے متفقہ عقیدہ کو رد کر کے یہی لکھا ہے۔ "آپ کہہ دیجئے کہ میں کوئی بالکل انوکھا پیغمبر تو نہیں نہ مجھے یہ معلوم ہے کہ میرے ساتھ اور تمہارے ساتھ کیا کیا جائے گا۔"

نحو ذی اللہ من شرور الوہابیتہ الخبیثتہ۔ معلوم ہوا کہ نجدیوں سعودیوں وہابیوں کا راستہ ہی صراطِ مستقیم سے الگ ہے۔ یہ اشقیاء ازلی امتِ محمدیہ علی صاحبہا الصلوٰۃ والسلام کو بلا وجہ مشرک ٹھہرانے اور محبوبِ خدا محمد مصطفیٰ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کی شانِ ارفع و اعلیٰ کو گھٹانے، مسلمانوں کے دلوں سے تعظیمِ رسول کو مٹانے کی خاطر کس کس طرح پاپٹر بیلتے ہیں آیاتِ قرآن اور روایات کے معافی و مطالب من گھڑت بناتے اور فسوخ شدہ آیات چُن کر تلاش کر کے مسلمانوں کو پہکانے بھٹکانے کی خاطر لاتے ہیں۔

# بخاری سعودی وہابی آج تک مشرکین و منافقین کے طرز عمل پر قائم ہیں

جب آیت مبارکہ ما ادری ما یفعل بی ولا یحکم نازل ہوئی تو مشرکین و منافقین نے کہا کہ جس طرح ہمیں اپنی عاقبت کی خبر نہیں اسی طرح محمد (صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم) کو بھی خبر نہیں اور اس امر میں ہم اور محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) برابر ہیں مگر جب یہ آیت مبارکہ انا فتعنا لک فتحا مبینا۔ الآیۃ نازل ہوئی تو دشمنان رسول مشرکین و منافقین کا منہ بند ہو گیا اور صحابہ کرام علیہم الرضوان نے خوش ہو کر آپ کو مبارکباد کہہ کر آپ سے اپنی عاقبت کے متعلق سوال عرض کیا تو لیدخل المؤمنین والمؤمنات جنت الآیۃ اور جنت المؤمنین الآیۃ کے نزول کے بعد صحابہ کرام علیہم الرضوان مطمئن ہو گئے مگر بخاری سعودی وہابی آج تک مشرکین و منافقین والے اسی عقیدہ اور طرز عمل پر قائم ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو نہ اپنی عاقبت کے متعلق علم ہے اور نہ کسی دوسرے کی عاقبت کا علم ہے اور اپنے اس عقیدہ باطل کے اثبات میں یہی آیت۔

ما ادری ما یفعل بی ولا یحکم۔ (جس کا صحیح ترجمہ و تفسیر قارئین پڑھ چکے ہیں) اور صحیح بخاری کے حوالے سے حضرت ام العلاء رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی روایت میں سے اپنی مطلب برآری کے لئے۔ حدیث کا ایک فقرہ۔

”وَاللّٰهُ مَا دَرٰى - وَاَنَا رَسُوْلُ اللّٰهِ - مَا يَفْعَلُ بِي وَلَا يَحْكُمُ - اللّٰهُ كِي  
 قسم مجھے اللہ کا رسول ہونے کے باوجود علم نہیں کہ قیامت کو میرے اور تمہارے  
 ساتھ کیا کیا جائے گا؟ لکھ کر تم علم مسلمانوں کو بہکانے کی کوشش سے باز نہیں  
 رہ سکا۔ اس کا مفہوم بگاڑ کر لکھا ہے۔ اس سے کسی معین شخص کے قطعی انجام  
 کے علم کی نفی ہے۔ الایہ کہ ان کی بابت بھی نص موجود ہو جیسے عشرہ مبشرہ اور  
 اصحاب بدر وغیرہ“

حالانکہ آیت قرآن مجید کی طرح اس روایت حدیث میں بھی لفظ....  
 ما ادری۔ ہے جس کے معنے ہیں میں اپنے اُکل و قیاس سے نہیں جانتا  
 حالانکہ میں اللہ کا رسول ہوں کہ میرے ساتھ کیا کیا جائے گا اور تمہارے ساتھ  
 کیا کیا جائے گا بلکہ مجھ کو وحی الہی سے اس کا یقینی علم حاصل ہے تو اے  
 ام العلام جو عثمان ابن مظعون کے جنتی ہونے کی گواہی محض قیاس سے دے  
 رہی ہو یہ معتبر نہیں اس غیب کی خبروں میں تو انبیاء کرام بھی قیاس نہیں فرماتے۔  
 واضح رہے کہ قرآن مجید کی آیت ما ادری ما یفعل بی ولا یحکم۔ کے منسوخ ہو  
 جانے کے بعد بھی اس سے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کو معاذ اللہ۔ بے خبر، لاعلم ثابت  
 کرنے کے لئے استدلال و ہابیہ خبیثہ کی فریب کاری دھوکہ دہی اور ابلیسیانہ حرکت  
 ہے۔ حضرت شیخ عبدالحق محدث رحمۃ اللہ علیہ بھی مشکوٰۃ کی شرح اشعۃ لمعات  
 جلد ۲ ص ۲۵ پر اس حدیث مبارکہ کی شرح کے آخر میں فرماتے ہیں۔

”وَقَوْلُ النَّسْتِ كَمَا وَرَدَ فِي قَوْلِ بَشِيرِ بْنِ الْوَيْهَنِيِّ قَوْلُ حَقِّ سَجَانَةَ هَسْتِ



ليخفرلك الله ما تقدم من ذنبك وما تاخر - حقیقہ ہے کہ اس قول  
(مادری) کا اور وہ حق سبحانہ کے قول لیخفرلك الله ما تقدم من ذنبك  
وما تاخر - نازل ہونے سے پہلے کا ہے۔ یعنی منسوخ ہو چکا ہے۔

بخاری سعودی تفسیر میں آیتہ مبارکہ: قل ما احنت بدعامن الرسل  
وما ادري ما يفعل بي ولا بكم سے توہین رسالت کی تردید بدلائل قاہرہ  
مکمل ہو چکی۔ فالحمد لله على ذلك والصلوة والسلام على حبيبہ  
سیدنا محمد رسول الله وآلہ واصحابہ اجمعین۔ اب روایت  
حدیث مبارکہ کے حوالہ سے جو

## حدیث میں تحریف اور توہین رسالت کا شیطانی ارتکاب

کیا گیا ہے اس کی تردید اور وضاحت ملاحظہ ہو۔ بخاری نام نہاد مفسر  
لکھتا ہے: اور حدیث میں جو آیا ہے کہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے بعض صحابہ کی  
وفات پر جب ان کے بارے میں حسن ظن کا اظہار کیا گیا تو فرمایا۔ واللہ ما ادري  
وانا رسول الله ما يفعل بي ولا بكم۔ (صحیح بخاری مناقب الانصار باب  
مقدم النبی واصحابہ المدینتہ) اللہ کی قسم مجھے اللہ کا رسول ہونے کے باوجود علم  
نہیں کہ قیامت کو میرے اور تمہارے ساتھ کیا کیا جائے گا؟ اس سے کسی ایک  
معین شخص کے قطعی انجام کے علم کی نفی ہے۔ الایہ کہ ان کی بابت بھی نفس موجود  
ہو جیسے عشرہ مبشرہ اور اصحاب بدر وغیرہ۔“

شقی ازلی بخدی نام نہاد مفسر نے معمول وہابیہ کے مطابق غلط بیانی اور تحریف کرتے ہوئے رسول شمنی کا بدترین مظاہرہ کیا ہے۔

اول یہ کہ : اس خبریث نے "لعض صحابہ کی وفات پر" لکھا۔ یہ صریح غلط بیانی ہے کہ روایت حدیث میں بعض صحابہ کی وفات پر۔ ایسا

واقعہ ہونے کا ذکر تو کیا اشارہ تک نہیں ہے۔ چند صحابہ کی وفات پر یہ واقعہ ہرگز نہیں ہوا۔ یہ واقعہ صرف حضرت عثمان بن مظعون رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات پر ہوا۔

دوم یہ کہ : صحیح بخاری کے جس حوالہ سے روایت ان الفاظ سے واللہ

مادری وانارسلو اللہ ما یفعل بی ولا یحکم۔ بخدی

مفسر نے لکھی ہے اس میں لفظی تحریف کر دی ہے۔ اور معنی بھی تحریف کر کے وہی

لکھے جس سے حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اپنے اور دوسروں کے انجام سے لاعلم قرار دیا

جاسکے۔ جب کہ اس باب کے تحت صحیح بخاری کی روایت کے الفاظ یہ ہیں۔ واللہ

مادری وانارسلو اللہ ما یفعل بہ ولا یحکم۔ اللہ کی قسم جب کہ میں اللہ

کا رسول ہوتے ہوئے اندازہ اور اُکل سے یہ نہیں جانتا کہ عثمان بن مظعون اور تمہارے

ساتھ کیا کیا جائے گا۔ صحیح بخاری کی اس روایت کا پس منظر یہ ہے کہ جب ہور صحابی

حضرت عثمان بن مظعون رضی اللہ عنہ کی وفات ہوئی اور ان کو کفن پہنایا گیا تو

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کی پیشانی پر بوسہ دیا (ان کی پیشانی کو چوما)

جس پر ایک صحابیہ حضرت اُمّ العلاء انصاری رضی اللہ عنہا نے کہا۔

"اے عثمان تجھے جنت مبارک ہو یقیناً تیری عاقبت بالخیر ہے۔"

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی موجودگی میں ایک غیبی بات پر اتنے یقین اور وثوق کے ساتھ اس طرح کہنا کمالِ ادب کے بھی خلاف تھا اور حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کے فرمان مبارک کا انتظار کئے بغیر اس طرح کہہ دینا ٹھیک بھی نہیں تھا اس لئے رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس صحابیہ کو تنبیہ فرماتے ہوئے ارشاد فرمایا۔

وما ادري وانا رسول الله ما يفعل به ولا بكم۔ (ملاحظہ ہو صحیح بخاری ص ۱۳۷۲ حدیث نمبر ۷۰۱۸ مطبوعہ ریاض۔ باب عین الجاریہ فی المنام) میں اللہ کا رسول ہوتے ہوئے قیاس و اٹکل سے یہ نہیں جانتا کہ عثمان بن مظعون کے ساتھ اور تمہارے ساتھ کیا کیا جائے گا۔ "تو اے اُمّ العلاءؓ تو نے جزم و یقین کے ساتھ اپنے قیاس و اٹکل سے کیوں کہہ دیا کہ : اے عثمان تجھے جنت مبارک ہو یقیناً تیری عاقبت بالآخر ہے۔ شارحین حدیث محدثین عظام علیہم الرحمۃ نے اس روایت حدیث کی شرح میں اسی طرح لکھا ہے۔ چنانچہ شیخ المحققین عبد الحق محدث دہلوی رحمۃ اللہ علیہ لکھتے ہیں "در حقیقت مضمون اس زجر و منع اسرت بطریق مبالغہ بر سوء ادب در حضرت نبوت و حکم بر غیب و جزم بدال ظاہر اس حدیث آست کہ عاقبت مسہم است و بیچ کس نہ مے داند کہ چہ خواہد شد۔ و اس در باب انبیاء و رسل خصوصاً در حق سید المرسلین صلوات اللہ و سلامہ علیہ و علیہم اجمعین منفی است بدلائل قطعیہ کہ دلالت دارند بر جزم و یقین بحسن عاقبت ایشان" (شرح مشکوٰۃ اشعۃ اللمعات ص ۲۵۳ جلد ۲)

ترجمہ : در اصل اس حدیث کے مضمون سے یہ واضح ہوتا ہے کہ

حضور صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے اس صحابہ (اُمّ العلاء) کو نبی اللہ کی موجودگی میں ایک غیبی بات پر بطریق مبالغہ اتنے یقین کے ساتھ حکم لگانے سے جھڑک کر منع فرمایا کہ اس کا یوں کہنا حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کی شان میں بے ادبی ہے۔ اس حدیث کے ظاہری معنی یہ ہیں کہ عاقبت مبہم ہے۔ کوئی نہیں جانتا کہ کیا ہوگا۔ لیکن یہ بات انبیاء و رسل خصوصاً سید المرسلین صلوات اللہ وسلامہ علیہم وعلیٰ ہم اجمعین کے بارے میں نہیں کہی جاسکتی اس لئے کہ دلائل قطعیہ کے ساتھ ان کی حسن عاقبت بجز یقین ثابت ہے۔

(اشعۃ اللمحات شرح مشکوٰۃ۔ ص ۲۵۳ جلد چہارم۔ اس کے علاوہ علامہ طیبی محدث شارح مشکوٰۃ نے بھی "شرح طیبی ص ۱۸ جلد ۱" پر اور شارح مشکوٰۃ علامہ محدث علی قاری نے بھی "مرقات ص ۶ جلد ۱" پر اس حدیث کی تشریح اسی طرح کی لکھی ہے۔ علیہا الرحمۃ والغفران۔

## بخاری سعودی تفسیر میں توہین رسالت کے لئے بددیانتی کا شرمناک مظاہرہ

حدیث مذکورہ: "واللہ ما درى۔ الخ صحیح بخاری میں چھ

مختلف مقامات پر مختلف الفاظ سے مروی ہے۔

وہ مختلف چھ مقامات حسب ذیل ہیں۔

۱۔ باب القمعتہ فی المشكلات۔ میں یہ حدیث ان الفاظ سے مروی ہے۔

واللہ ما ادری وانا رسول اللہ ما یفعل بہ ولا یحکم۔ اللہ کی قسم میں اللہ کا رسول ہوتے ہوئے قیاس و اٹکل سے یہ نہیں جانتا کہ عثمان بن مظعون کے ساتھ اور تمہارے ساتھ کیا کیا جائے گا۔

۲۔ باب مقدم النبی صلی اللہ علیہ وسلم واصحابہ المدینۃ میں بھی حدیث کے

الفاظ یہ ہیں۔ واللہ ما ادری وانا رسول اللہ ما یفعل بہ ولا یحکم۔ ترجمہ وہی ہے جو اوپر لکھا جا چکا ہے۔

۳۔ باب العین الجاریۃ فی المنام میں بھی حدیث کے الفاظ یہ ہیں۔ واللہ

ما ادری وانا رسول اللہ ما یفعل بہ ولا یحکم۔

۴۔ باب الدخول علی المیت بعد الموت اذا درج فی الکفانہ۔ اس باب

میں یہ حدیث دو مختلف الفاظ سے مروی ہے۔ ۱۔ واللہ ما ادری وانا

رسول اللہ ما یفعل بہ ولا یحکم۔

۵۔ ۲۔ واللہ ما ادری وانا رسول اللہ ما یفعل بی ولا یحکم۔

۶۔ باب رؤیا النساء۔ اس باب میں اس حدیث کے الفاظ یہ ہیں۔

واللہ ما ادری وانا رسول اللہ ما ذایفعل بی ولا یحکم۔ یعنی

صحیح بخاری میں اس روایت کے الفاظ چار مقامات میں۔ ما یفعل بہ۔

عثمان بن مظعون کے ساتھ کیا کیا جائے گا منقول ہیں۔ اور دو مقامات میں

۱۔ ما یفعل بی ۲۔ ما ذایفعل بی۔ میرے ساتھ کیا کیا جائے گا منقول ہیں

ان مختلف الفاظ کے بارے میں شارحین حدیث محدثین کرام فرماتے ہیں کہ -  
 ما یفعل بی - اور ماذا یفعل بی - کے الفاظ کہنے والے راوی سے  
 غلطی ہوئی ہے۔ چنانچہ حضرت ابن حجر عسقلانی رحمۃ اللہ علیہ شارح بخاری -  
 فرماتے ہیں۔ فی روایۃ الکشمیہنی بہ وهو غلط منہ فان  
 المحفوظ فی روایۃ اللیث هذا ولذا لک عقبہ المصنف بروایۃ  
 نافع بن یزید عن عقیل التي لفظها ما یفعل بہ (فتح الباری ص ۹  
 جلد ثالث) کشمہنی کی روایت سے ثابت ہے کہ اس حدیث کے الفاظ میں  
 راوی سے غلطی ہوئی ہے۔ حدیث کے وہ الفاظ زیادہ صحیح اور محفوظ ہیں جن کو  
 لیث نے اپنی روایت میں ذکر کیا ہے۔ لیث والی روایت کے الفاظ امام  
 بخاری نے نافع بن یزید سے - "ما یفعل بہ" روایت فرمائے ہیں۔  
 نیز صحیح بخاری کے قدیم شارح ابن بطلال نے لکھا ہے۔ وقد روی فی  
 هذا الحدیث ما یفعل بہ وهو الصواب (شرح بخاری لابن بطلال  
 ص ۲۴۲ جلد ثالث)

اس حدیث میں صحیح الفاظ "ما یفعل بہ" روایت شدہ ہیں۔ یعنی  
 ما یفعل بی اور ماذا یفعل بی - میرے ساتھ کیا کیا جائے گا۔ غلط ہیں  
 راوی کی غلطی سے ہیں۔ حدیث کے صحیح الفاظ ما یفعل بہ - ہیں  
 عثمان بن مظعون سے کیا کیا جائے گا۔ رضی اللہ تعالیٰ عنہم اجمعین۔

مولای صلّ وسلّم دائماً ابداً : علی حبیبک خیر الخلق کلّهم

نجدی سعودی وہابیہ کا یہ کس قدر بڑا ظلم اور سنگین جرم ہے کہ صحیح بخاری میں  
 منقول ان چار روایات کو جن میں صحیح لفظ ”بہ“ ہے۔ عثمان بن مظعون کے  
 ساتھ کیا کیا جائے گا۔ ان کو تو مانتے نہیں اور جن دور روایات کو جن میں راوی  
 کی غلطی سے غلط لفظ ”بی“ وارد ہے۔ ”میرے ساتھ کیا کیا جائے گا“ چونکہ  
 ان سے تنقیص شان رسالت کا اظہار ہوتا ہے۔ ان کو نہ صرف یہ کہ مانتے  
 ہیں بلکہ نجدی سعودی تفسیر میں شامل کر کے دوسروں سے منوانے کی کوشش  
 کرتے ہیں کہ کم علم مسلمان نجدیہ سعودیہ وہابیہ کی تحریف قرآن و حدیث کو سمجھ نہ  
 سکنے کی وجہ سے وہابیہ کے عقیدہ باطل کو تسلیم کر لیں گے کہ (معاذ اللہ) رسول  
 اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وآلہ واصحابہ وسلم کو نہ اپنی عاقبت کی خبر ہے اور نہ ہی  
 دوسروں کی عاقبت کے بارے میں کچھ جانتے ہیں۔ حالانکہ قرآن و حدیث  
 سے ثابت ہے کہ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام نہ صرف یہ کہ اپنی عاقبت سے مفصلاً  
 واقف ہیں بلکہ ہر انسان کے بارے میں یقینی طور پر جانتے ہیں کہ فلاں جنت  
 میں جائے گا اور فلاں جہنم میں داخل ہوگا۔ لیکن نجدی سعودی وہابی تفسیر  
 لکھنے لکھوانے والے اشقیاء ازلی ان آیات قرآن مجید اور روایات حدیث  
 شریف کو نہیں مانتے۔ ان میں تحریف معنوی و لفظی کر کے نہ صرف یہ کہ اس  
 حقیقت کا صاف انکار کر دیتے ہیں بلکہ تاویلات فاسدہ کے ذریعہ شرک و کفر  
 ٹھہراتے ہیں۔ وہابیوں کے اس طرز عمل سے صاف ظاہر ہے کہ

# رسول دشمنی کی پاداش میں انکا ایمان سلب کیا جاچکا ہے اور ان کے دل اندھے کر دیئے گئے ہیں

یہی وجہ ہے کہ نجدی سعودی تفسیر میں تحریف و تبیس کی انتہا کر دی گئی ہے۔ چنانچہ نجدی مفسر نے اللہ تعالیٰ کے محبوب دانائے غیوب محمد رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وآلہ واصحابہ وسلم کو اپنی اور دوسروں کی عاقبت سے بے خبر ثابت کرنے کے لئے تفسیر نجدی میں صحیح بخاری ”باب مقدم النبی واصحابہ المدینیتہ“ کے حوالہ سے جو روایت نقل کی اس میں تحریف معنوی بھی کی اور تحریف لفظی بھی کر دی ہے۔

اس باب کے تحت حدیث کے الفاظ یہ ہیں۔ واللہ ما ادروی وانا رسول اللہ ما یفعل بہ ولا یحکم۔ اللہ کی قسم میں اللہ کا رسول ہوتے ہوئے قیاس و اُکل سے یہ نہیں جانتا کہ عثمان بن مظعون کے ساتھ اور تمہارے ساتھ کیا کیا جائے گا۔ لیکن خبیث نجدی مفسر نے ”بہ“ کو ”بی“ کر کے لکھا ہے یعنی لفظ کو بھی بدل کر تحریف لفظی کا سنگین جرم کیا اور ترجمہ اس طرح بگاڑ کر لکھا۔ ”اللہ کی قسم مجھے اللہ کا رسول ہونے کے باوجود علم نہیں کہ قیامت کو میرے اور تمہارے ساتھ کیا کیا جائے گا۔؟ ترجمہ بگاڑ کر تحریف معنوی بھی کر کے تو ہیں رسالت کا مرتکب ہوا۔ کوئی صاحب ایمان ایسی کمینہ و ذلیل ترین حرکت



کرنے کا تصور تک نہیں کر سکتا فقیر انشاء اللہ تعالیٰ آئندہ صفحات میں آیات قرآن مجید اور روایات حدیث درج کرے گا جن سے دشمنانِ خدا و رسول خدا بخدیہ وہابیہ کی تمام خرافات و ہفوات و تحریف و تلبیس اور مکرو فریب کی قلعی اُتر جائیگی اور بخدیہ سعودی تفسیر پڑھنے والوں پر روزِ روشن کی طرح واضح ہو جائے گا کہ بخدیہ سعودی وہابی توحید شیطانی کے پرستار ہیں۔

**بخدیہ وہابیہ کو قرآن و حدیث کی وہ آیات و روایات کیوں دکھائی نہیں دیتیں جن سے ان کے عقائد باطلہ کی مکمل تردید ہوتی ہے؟**

کیا ان اشقیاء ازلی کو سرکارِ دو عالم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کا یہ ارشاد مبارک حدیث کی کسی کتاب میں نظر نہیں آیا؟ انا اول الناس خروجا اذا بعثوا وانا قائدہم اذا وفدوا وانا خطیبہم اذا انصتوا وانا شفیعہم اذا عذبوا وانا مبشرہم اذا ابسوا والکرامۃ والمفاتیح یومئذ بیدی ولواء الحمد یومئذ بیدی۔ (سنن دارمی و ترمذی شریف جلد ۲ ص ۲ اور مشکوٰۃ شریف ص ۵۰۶)

ترجمہ: میں سب سے پہلے رؤفہ انور باہر تشریف لاؤں گا جب لوگ اٹھائے جائیں گے اور میں ان کا پیشوا ہوں جب وہ حاضر بارگاہ ہوں گے۔ میں ان کا خطیب ہوں جب وہ دم بخود ہوں گے اور میں ان کا شفیع ہوں۔

جب وہ مجبوس ہوں گے اور میں ان کو خوشخبری دینے والا ہوں جب وہ ناامید ہوں گے۔ عزت اور کنجیاں اس دن میرے ہاتھ میں ہیں اور لواء الحمد اس دن میرے ہاتھ ہوگا۔ شارح مشکوٰۃ شیخ عبدالحق محدث دہلوی قدس سرہ العزیز اشعۃ اللمعات شرح مشکوٰۃ جلد چہام ص ۲۷۳ پر۔ الکرامۃ والمفاتیح یومئذ بیدی کے ترجمہ میں ارشاد فرماتے ہیں کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے۔ بزرگی دادن و کلید ہائے بہشت و ابواب رحمت آں روز بدست من است۔ بزرگی دینا اور جنت اور رحمت کے دروازوں کی چابیاں اس (حشر کے) دن میرے ہاتھ (یعنی قبضہ) میں ہیں۔ اور حافظ الحدیث ابن حجر مکی محدث نے "الجواہر المنظمہ ص ۵۲" میں فرمایا۔ "انہ صلی اللہ علیہ وسلم خلیفۃ اللہ الذی جعل خزائن کرمہ و مواعد نعمہ طوع ید یہ و تحت ارادۃ ید یہ منہا من یشاء و یمنع من یشاء" بے شک حضور صلی اللہ علیہ وسلم اللہ تعالیٰ کے خلیفہ ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے کرم کے خزانوں اور اپنی نعمتوں کے خزانوں آپ کے دست کرم (یعنی آپ کے قبضہ و اختیار) میں دے دیئے ہیں اور آپ کے ارادہ کے تحت کر دیئے ہیں آپ ان خزانوں اور نعمتوں میں سے جس کو چاہیں عطا فرمائیں اور جسے چاہیں محروم رکھیں۔ ترمذی شریف ص ۲ جلد دوم میں ایک روایت کے آخر میں ہے۔ فرمایا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے۔ "اذا کان یوم القیامۃ کنت امام النبیین و خطیبہم و صاحب شفاعتہم غیر فخر۔ جب قیامت کا دن ہوگا۔

میں تمام انبیاء (علیہم السلام) کا پیشوا ہوں گا اور ان کی شفاعت کرنے والا ہوں  
 بغیر فخر کے یعنی میرا یہ ارشاد فخریہ نہیں بلکہ اظہار حقیقت اور تحدیثِ نعمت کے  
 لئے ہے۔ نیز ترمذی جلد ۲ ص ۲۱۱ میں حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے  
 روایت ہے کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ اَنَا اَوَّلُ مَنْ تَنْشَقُّ عَنْهُ  
 الْاَرْضُ فَاكْسَنِي الْعُلَّةَ مِنْ حِلِّ الْجَنَّةِ ثُمَّ اقْوَمُ عَنْ يَمِينِ الْعَرْشِ  
 لَيْسَ احَدٌ مِّنَ الْخَلَائِقِ يَقُومُ ذَاكَ الْمَقَامَ غَيْرِي۔ میں وہ پہلا ہوں  
 جس کے لئے زمین شقی ہوگی اور مجھے جنتی حُلہ پہنایا جائے گا پھر میں عرش کے  
 دائیں جانب کھڑا ہوں گا اور اس مقام پر میرے بغیر مخلوقات میں سے کوئی نہ پہنچے گا۔  
 نیز بخاری شریف جلد ۲ ص ۱۱ اور ترمذی شریف جلد ۲ ص ۱۲۳۔ اور دیگر  
 کتب احادیث میں بھی اس مضمون کی احادیث نام نہاد مستخرجی سعودی وہابی  
 اور اس کے ہمنوا نجدی وہابیوں کو دکھائی نہیں دیتیں کہ سرکارِ دو عالم صلی اللہ تعالیٰ  
 علیہ وسلم کا ارشاد ہے۔ ”قیامت کے دن جب لوگ پریشان اور غمگین ہوں گے  
 تو اللہ تعالیٰ کی بارگاہ میں شفاعت کرانے کی خاطر حضرت آدم (علیہ الصلوٰۃ والسلام)  
 کی بارگاہ میں حاضر ہو کر اپنی حالت بیان کر کے طالبِ شفاعت ہوں گے آپ  
 جواب میں فرمائیں گے لَسْتُ هُنَاكُمْ۔ میرا یہ مقام نہیں کہ تمہارے لئے  
 شفاعت کروں اور فرمائیں گے نُوْحُ (علیہ السلام) کی خدمت میں جاؤ۔ حضرت  
 نُوْحُ (علیہ السلام) بھی جواب میں فرمائیں گے لَسْتُ هُنَاكُمْ اور فرمائیں گے  
 اِبْرٰهِيْمُ (علیہ الصلوٰۃ والسلام) کی بارگاہ میں حاضر ہو۔ لوگوں کو یہاں سے بھی یہی

جواب ملے گا۔ لَسْتُ هُنَا حُكْمٌ اور انہیں حضرت موسیٰ (علیہ الصلوٰۃ والسلام) کے پاس جانے کا ارشاد فرمائیں گے وہاں سے یہی جواب پا کر آپ کے ارشاد کے مطابق حضرت عیسیٰ (علیہ السلام) کی خدمت میں حاضر ہو کر طالب شفاعت ہونگے۔ حضرت عیسیٰ (علیہ الصلوٰۃ والسلام) بھی یہی فرمائیں گے۔ لَسْتُ هُنَا كُمْ۔ میرا یہ مقام و منصب نہیں ہے لیکن تم لوگ (حضرت) محمد (رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم) کی بارگاہ میں حاضر ہو کر طلب شفاعت کرو۔ حضور اکرم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔ پھر لوگ میری خدمت میں حاضر ہوں گے تو میں فرماؤں گا۔ اَنَا هَا۔ ہاں میرا منصب ہے میں تمہاری شفاعت کرتا ہوں پھر باذن تعالیٰ بارگاہ الہی میں لوگوں کی شفاعت کروں گا اور لوگوں کو پریشانی اور مصیبت سے نجات دلاؤں گا اور دوزخیوں کو دوزخ سے نکال کر جنت میں داخل کروں گا۔“

معلوم ہوا کہ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کو تمام مخلوق کے حالات اور احوال کا علم ہے اور معلوم ہوا کہ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے بہرہ ور ہونے کے لئے مخلوق خدا محمد رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے فضل و کرم کی محتاج ہے۔ ورنہ غور کیجئے کہ اللہ تعالیٰ دیکھ رہا ہو گا کہ مخلوق مصیبت میں گرفتار اور پریشان ہے مگر انہیں مصیبت سے نجات نہ دے گا یہاں تک کہ لوگ جلیل القدر انبیاء کرام علیہم الصلوٰۃ والسلام کی بارگاہوں میں پھرتے پھرتے اللہ تعالیٰ کے محبوب محمد رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کی بارگاہ میں حاضر ہو کر آپ سے توسل و استمداد نہ کریں اور آپ سے فریاد کر کے شفاعت نہ کریں۔ پھر جب سرکارِ دو عالم صلی اللہ تعالیٰ

ان پر رحم فرما کر بارگاہِ الہی میں شفاعت فرمائیں گے تو اللہ تعالیٰ اپنے محبوب کی شفاعت قبول فرما کر لوگوں کو مصیبت اور پریشانی سے ربانی بخششے گا اور یہ اس لئے کہ سرکارِ دو عالم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کی ارفع و اعلیٰ شان کا اچھی طرح مظاہرہ ہو جائے۔

ے فقط اتنا سبب ہے العقاد بزمِ محشر کا۔ کہ ان کی شانِ محبوبی دکھائی جانے والی ہے منکرینِ غور کریں کہ۔ اگر رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم سے توسل و استمداد اور فریاد و استغاثہ بقول بخدیہ و ہابیہ شرک ہے تو حشر کے دن کیونکر جائز ہو سکتا ہے؟ کیونکہ شرک بہر حال۔ بہر وقت۔ بہر مقام شرک ہے۔ ناقابلِ معافی جرم ہے۔ تو ثابت ہوا کہ انبیاء و اولیاء توسل و استمداد اور فریاد و استغاثہ شرک نہیں بلکہ یہ عمل عند اللہ مقبول و محبوب اور سنتِ رسول و صحابہ ہے۔ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وآلہ و اصحابہ وسلم جمعین حضرت شیخ عبدالحق محدث دہلوی علیہ رحمۃ اللہ تحریر فرماتے ہیں۔ ”بحقیقت دریں روز ظاہر گردد کہ وے صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم محبوب الہی و سرور کائنات و مظہر فیوضِ نامتناہی اوست جل و علا و خلیفہ رب العالمین نائب مالکِ یوم الدین اوست و مقامیکہ اور اباشد بیچیکے رانہ باشد و جا ہے کہ اور است کسے رانہ بود روز روز اوست و حکم حکم او حکم رب العالمین، (مدارج النبوة جلد اول ص ۳۱۸) ترجمہ بہ حقیقت اس (قیامت کے) دن ظاہر ہوگا کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم محبوب الہی اور کائنات کے سردار اور اللہ تعالیٰ کے فیوضِ نامتناہی کے مظہر ہیں اور رب العالمین کے خلیفہ اور نائب مالکِ یوم الدین آپ ہی ہیں روز قیامت

جو مومن آپ کا ہوگا اور کسی کو نسل نہ ہوگا اور جو باہر سے آپ کا ہے اور کسی دوسرے کا نہیں۔ روز قیامت آپ کا ہی دن ہے اس دن بذات اللہ تعالیٰ آپ کا ہی حکم چلے گا۔ مندرجہ بالا ارشادات نبوی سے ثابت ہوا کہ رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نہ صرف یہ کہ اپنے ساتھ ہونے والے معاملات سے بخوبی واقف ہیں بلکہ تمام مخلوق کی عاقبت کو جانتے اور آئندہ پیش آنے والے تمام واقعات و احوال سے باخبر ہیں۔ یہی عقیدہ قرآن و حدیث سے با وضاحت ثابت ہے اور صحابہ کرام علیہم السلام اور مفسرین و محدثین، علماء دین اور صحابہ ائمہ اولیاء اللہ صلی اللہ علیہم وسلم پر متفق اور قائل ہیں۔

تفسیر نجدیہ سعودیہ و بابیہ لکھنے لکھانے والوں کی ناک خاک میں رکھنے کے لئے مزید چند ایسی آیات حدیث درج ذیل کی جاتی ہیں جن سے روز روشن کی طرح ثابت ہے کہ

## رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سب کے انجام و عاقبت کو جانتے ہیں اور کائنات پر حکمران ہیں۔

حضرت عثمان بن عفان رضی اللہ عنہ نے فرمایا۔ اَنَّ رَسُوْلَ اللّٰهِ صَلَّى اللّٰهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ كَانَ مِنْ شَبِيْرِيْكَةٍ وَبِحَاذِ بُوْبِكَرٍ وَعَسْرُوْنَ فَتَحَّرَاكَ اَنْجَبَ رَحْمَتِي تَاَقَمْتُ حَجَارَةً بِالْحَضِيْمِ فَرَكَزَهَا بِرَجُلٍ

قال أسكنن شبرفانم اعليك نبي وصدق وشهيد ان -  
 الحديث - رواة الترمذى والنسائى والدارقطنى - (مشکوٰۃ باب فضائل  
 عثمان) رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم مکہ شبیر پہاڑ پر تھے اور حضور کے ساتھ  
 ابو بکر اور عمر اور میں تھا تو پہاڑ ہلاحتی کہ اس کے پتھر نیچے گر گئے تو اسے حضور  
 نے اپنے پاؤں سے ایڑی ماری فرمایا اے شبیر ٹھہر جا کہ تجھ پر ایک نبی ایک  
 صدیق اور دو شہید ہیں۔

ثابت ہوا کہ حضور کو سب کے انجام کی خبر ہے کہ کس طرح اور کس حال  
 میں کس کی موت ہوگی۔ کہ فرمایا کہ ایک صدیق ہو کر اور دو (عمر و عثمان) شہید  
 ہو کر وفات پائیں گے۔ ایمان عرفان۔ محبت رحمان عشق رسول میں دنیا سے  
 جائیں گے۔ نیز واضح ہوا کہ۔ آیتہ ما ادري ما يفعل بي ولا اجزم۔ منسوخ  
 آیت سے بخدی وہابی استدلال کر کے کہتے ہیں کہ رسول اللہ کو نہ اپنی عاقبت  
 کی خبر ہے نہ اور کسی کی عاقبت کی خبر ہے۔ نعوذ باللہ من ہفوات النبی ریتہ الوہابیر۔  
 عن أنسٍ أنَّ النَّبِيَّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ صَوَّاهُ أَحَدًا وَ  
 ابوبكر و عمر و عثمان فرجف بهم فضربه برجله فقال أشئت  
 أحد فإني أعليك نبي وصدق وشهيد ان رواة البخاري - (شکوٰۃ)  
 حضرت انس رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم اور ابو بکر صدیق  
 اور عمر اور عثمان احد پر چڑھے تو وہ ان سب پر کانپا (پہاڑ خوشی میں وجد کرنے  
 اور دہلنے لگا۔) حضور نے اسے اپنے پاؤں سے مارا۔ فرمایا۔ اے احد ٹھہر جا کہ

تجھ پر ایک نبی ایک صدیق اور دو شہید ہیں۔ اسی قسم کا واقعہ جبل شہیر جبل حراء پر بھی گزرا ہے۔ جبل حراء پر حضور صلی اللہ علیہ وسلم۔ ابو بکر صدیق۔ عمر فاروق عثمان غنی۔ علی مرتضیٰ۔ طلحہ۔ زبیر تھے وہ وجد میں آگیا تو حضور نے فرمایا: تجھ پر نبی۔ صدیق اور شہداء ہیں۔ (مرقات شرح مشکوٰۃ۔ از علامہ ملا قاری)

عن ابی موسیٰ الأشعریٰ قال کُنْتُ مَعَ النَّبِيِّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ فِي حَائِطٍ مِنْ حَيَاتَانِ الْمَدِينَةِ فَجَاءَ رَجُلٌ فَاسْتَفْتَحَ فَقَالَ النَّبِيُّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ افْتَحْ لَهُ وَبَشِّرْهُ بِالْجَنَّةِ فَفَتَحْتُ لَهُ فَإِذَا أَبُو بَكْرٍ فَبَشَّرْتُهُ بِمَا قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ فَحَمِدَ اللَّهَ ثُمَّ جَاءَ رَجُلٌ فَاسْتَفْتَحَ فَقَالَ النَّبِيُّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ افْتَحْ لَهُ وَبَشِّرْهُ بِالْجَنَّةِ فَفَتَحْتُ لَهُ فَإِذَا عُمَرُ فَأَخْبَرْتُهُ بِمَا قَالَ النَّبِيُّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ فَحَمِدَ اللَّهَ ثُمَّ اسْتَفْتَحَ رَجُلٌ فَقَالَ لِي افْتَحْ لَهُ وَبَشِّرْهُ بِالْجَنَّةِ عَلِيُّ بِلَوَاءِ تَصِيبِهِ فَإِذَا عُثْمَانُ فَأَخْبَرْتُهُ بِمَا قَالَ النَّبِيُّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ فَحَمِدَ اللَّهَ ثُمَّ قَالَ اللَّهُ الْمُسْتَعَانُ۔ (صحیح بخاری و صحیح مسلم۔ مشکوٰۃ)

حضرت ابو موسیٰ اشعری رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں کہ میں نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ مدینہ کے باغوں میں سے ایک باغ میں تھا۔ (حائط اس باغ کو کہتے جو چہار دیواری سے گھرا ہو۔ حضرت ابو موسیٰ اشعری رضی اللہ عنہ اس باغ کے دروازے پر حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے دربان بن کر بیٹھے تھے حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام وسط باغ میں جلوہ افروز تھے) کہ ایک صاحب آئے اس نے کہا دروازہ کھولنے



میں نے عرض کی یا رسول اللہ کوئی صاحب دروازہ کھلوانا چاہتے ہیں کیا کھول  
 دوں؟ نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ان کے لئے دروازہ کھول دو اور انہیں جنت  
 کی بشارت دے دو۔ حضور انور نے نور نبوت سے یہ بھی دیکھ لیا کہ دروازہ  
 کھلوانے والے ابو بکر صدیق (رضی اللہ عنہ) ہیں اور یہ بھی کہ وہ قطعی جنتی ہیں) میں  
 نے دروازہ کھول دیا تو دیکھا کہ وہ ابو بکر ہیں میں نے ان کو حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام  
 کی بشارت دے دی تو انہوں نے اللہ کا شکر کیا (کہ اب میں رحیمی شدہ جنتی  
 ہو گیا کہ مالک جنت نے مجھے اپنی زبان مبارک سے جنتی فرما دیا) پھر ایک اور  
 صاحب آئے اور انہوں نے دروازہ کھولنے کو کہا تو نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا  
 ان کے لئے بھی دروازہ کھول دو اور انہیں بھی جنت کی بشارت دے دو۔  
 میں نے دروازہ کھولا تو وہ جناب عمر تھے میں نے ان کو نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے  
 فرمان کی خبر دی۔ تو انہوں نے اللہ کا شکر کیا۔ پھر ایک اور صاحب آئے  
 انہوں نے دروازہ کھولنے کو کہا۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے مجھ سے فرمایا۔ ان  
 کے لئے بھی کھول دو اور انہیں بھی جنت کی بشارت دو ایک مصیبت پز  
 جو انہیں پہنچے گی۔ (یہاں علی معنی مع ہے یعنی۔ انہیں جنت کی بشارت دو  
 مگر ایک بڑی مصیبت کی بھی خبر سنا دو جو انہیں پہنچے گی۔ واضح رہے کہ  
 مومن کی تکالیف اور مصیبتیں بھی اللہ کی رحمتیں ہوتی ہیں اس لئے اس مصیبت  
 کی بشارت دی گئی۔ (سرفات شرح مشکوٰۃ از ملا علی قاری محدث علیہ الرحمۃ)  
 دروازہ کھولا تو میں نے دیکھا کہ وہ حضرت عثمان ہیں میں نے انہیں نبی صلی اللہ علیہ وسلم

کے فرمان کی خبر دی تو انہوں نے اللہ کا شکر ادا کیا اور کہا۔ اللہ مددگار ہے۔  
 (مسلم۔ بخاری۔ مشکوٰۃ) حضرت عثمان غنی رضی اللہ عنہ نے دونوں چیزوں پر اللہ  
 کا شکر ادا کیا مگر بلاء و فتنہ پر اللہ سے مدد مانگی کہ مجھے صبر کی توفیق ملے۔ خیال  
 رہے کہ ایسے موقع پر مصیبت کے دفعیہ کی دعا مانگنا ممنوع ہے کہ اس میں  
 ایک طرح کی بے صبری سی ہے عبدیت کے اظہار کے لئے ہر وقت دعائیں مانگو  
 مگر امتحان کے موقع پر دفعیہ کی دعا نہ کرو بلکہ صبر کر کے امتحان میں پاس ہونے  
 کی کوشش کرو۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت حسین رضی اللہ عنہ کی  
 شہادت کی تفصیلی خبر دی تو فرمایا۔ اللہم اعط حسینی صبراً جمیلاً و  
 اجر اجزیلاً۔ ”خدا یا: میرے حسین کو صبر جمیل دے اور اجر جزیل یعنی بڑا  
 ثواب دے۔ شہادت اور مصائبِ کربلاء کے دفعیہ کی دعا نہ فرمائی۔ بچے کو  
 امتحان سے بچاتے نہیں بلکہ محنت کرا کے کامیاب کراتے ہیں۔“

(مرآت شرح مشکوٰۃ)

مقام شکر ہے کہ تفسیر نجدیہ سعودیہ و ہابیہ میں آیت مبارکہ ما ادری ما یفعل  
 بی و لا یکنم۔ اور روایت حدیث میں حسب معمول نجدیہ و ہابیہ تحریف کرتے  
 ہوئے اللہ تعالیٰ کے محبوب دانائے غیوب صلی اللہ تعالیٰ علیہ وآلہ واصحابہ اجمعین  
 کو اپنی اور دوسروں کی عاقبت سے بے خبر لکھا گیا ہے ان کی اس شیطانی حرکت  
 کی بدلائل قاہرہ تردید محمل ہو چکی۔ بطور تتمہ ذیل میں۔

# عتیدہ وہابیہ کی تابوت میں آخری کیل ٹھونک دینے کے لئے

ایک حدیث مبارکہ درج کی جاتی ہے جو وضاحت کی محتاج نہیں۔

ع۔ آفتاب آمد دلیل آفتاب

حضرت حذیفہ بن الیمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: إِنْ رَبِّي اسْتَشَارَنِي فِي أُمَّتِي مَاذَا أَفْعَلُ بِهِمْ فَقُلْتُ مَا شِئْتَ يَا رَبِّ هُمْ خَلْقُكَ وَعِبَادُكَ فَاسْتَشَارَنِي الثَّانِيَةَ فَقُلْتُ لَهُ كَذَلِكَ فَاسْتَشَارَنِي الثَّلَاثَةَ فَقُلْتُ لَهُ كَذَلِكَ فَقَالَ تَعَالَىٰ إِنِّي لَنْ أَخْزِيكَ فِي أُمَّتِكَ يَا أَهْمَدُ وَبَشَّرَنِي أَنَّ أَوَّلَ مَنْ يَدْخُلُ الْجَنَّةَ مَعِيَ مِنْ أُمَّتِي سَبْعُونَ أَلْفًا مَعَ كُلِّ أَلْفٍ سَبْعُونَ أَلْفًا لَيْسَ عَلَيْهِمْ حِسَابٌ۔ الحدیث (ابن عساکر والنعیم ومنذام احمد جلد ۵ مطبوعہ مصر صفحہ ۲۹۳ وکنز العمال جلد ۶ ص ۱۱۲ حدیث ۱۷۲۵۔ وخصائص کبریٰ جلد دوم ص ۲۱ وابوبکر الشافعی فی الغیلابیات)

ترجمہ: "بے شک میرے رب نے میری امت کے بارے میں مجھ سے مشورہ طلب فرمایا کہ میں ان کے ساتھ کیا کروں؟ میں نے عرض کی اے میرے رب جو تو چاہے کہ وہ تیری مخلوق اور تیرے بندے ہیں۔ پھر اللہ تعالیٰ نے دوبارہ مجھ سے مشورہ لیا۔ میں نے وہی جواب دیا۔ اس نے تیسری دفعہ مجھ سے مشورہ طلب فرمایا میں نے پھر وہی عرض کی۔ پھر رب عزوجل نے فرمایا۔

اے احمد بے شک میں ہرگز تجھے تیری اُمت کے معاملہ میں رُسوانہ کروں گا اور  
 مجھے بشارت دی کہ میرے ستر ہزار (۷۰۰۰۰) اُمتی سب سے پہلے میری ہمراہی  
 میں جنت میں داخل ہوں گے ان میں ہر ہزار (۱۰۰۰) کے ساتھ (۷۰۰۰۰)  
 ستر ہزار ہوں گے جن سے حساب تک نہ لیا جائے گا۔ آگے یہ حدیث مبارکہ  
 طویل ہے جس میں سرکارِ دو عالم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وآلہ واصحابہ وسلم نے اپنے  
 اور اپنی اُمتِ مکرمہ کے بہت سے فضائل و محامد بیان فرمائے ہیں۔ ہم نے  
 قدرِ ضرورت پر اکتفا کیا ہے۔ بحمد اللہ یہی معنی ہیں اس حدیث کے کہ رَبِّ  
 الْعِزَّةِ رَوْزِ قِيَامَتِ حَفْرَتِ رِسَالَتِ عَلِيهِ الْفَضْلِ الصَّلَاةِ وَالْتِحْتَةِ سَعِ مَجْمَعِ اَوْلِيَيْنِ  
 وَاٰخِرِيْنَ فِيْ فِرْمَايْ كَا، كَلَّمَهُمْ يَطْلُبُونَ رِضَايَ وَ اَنَا اَطْلُبُ  
 رِضَاكَ يَا مُحَمَّدًا۔ یہ سب میری رضا چاہتے ہیں اور میں تیری رضا چاہتا  
 ہوں اے محمد میں نے اپنا ملک عرش سے فرش تک تجھ پر قربان کر دیا۔  
 صَلَّى اللهُ تَعَالَى عَلَيْكَ وَعَلَى آلِكَ وَبَارَكَ وَسَلَّمَ۔

(الامن والعلی ص ۱۰۷، ص ۱۰۸)

ے خدا کی رضا چاہتے ہیں دو عالم: خدا چاہتا ہے رضائے محمد!

مَوْلَايَ صَلَّى وَسَلِّمْ دَائِمًا اَبَدًا  
 عَلَى حَبِيْبِكَ خَيْرِ الْخَلْقِ كُلِّهِمْ۔



رسولِ پاک  
صلی اللہ تعالیٰ علیہ وآلہ  
وہ صحابہ وسلم

کے نسب پاک ہیں  
پلید مشرک کو داخل کرنے کی  
ناپاک حرکت کی تردید

پ ۱۹۔ بخاری تفسیر ص ۱۰۲۵ سورہ الشعراء

آیت مبارکہ: وَاعْفُرْ لِي يَا اَللّٰهُ مَا كَانَ مِنَ الضّٰلِيْنَ ۵ وَلَا

تَعْزَنِيْ يَوْمَ يُعْثَبُوْنَ ۵

بخاری ترجمہ: ”اور میرے باپ کو بخش دے یقیناً وہ گمراہوں میں سے تھا

اور جس دن کہ لوگ دوبارہ جلائے جائیں گے مجھے سوانہ کر۔“

بخاری تفسیر: یہ دعا اس وقت کی تھی جب ان پر یہ واضح نہیں تھا کہ

مشرک (اللہ کے دشمن) کے لئے دعائے مغفرت جائز نہیں ہے جب اللہ نے

یہ واضح کر دیا تو انہوں نے اپنے باپ سے بھی بیزاری کا اظہار کر دیا (التوبہ) یعنی

تمام مخلوق کے سامنے میرا مواخذہ کر کے یا عذاب سے دوچار کر کے۔ حدیث میں

آتا ہے کہ قیامت والے دن جب حضرت ابراہیم علیہ السلام اپنے والد کو برے

حال میں دیکھیں گے تو ایک مرتبہ پھر اللہ کی بارگاہ میں ان کے لئے مغفرت کی

درخواست کریں گے اور فرمائیں گے۔ یا اللہ! اس سے زیادہ میرے لئے رزوائی

اور کیا ہوگی؟ اللہ تعالیٰ فرمائے گا کہ میں نے جنت کافروں پر حرام کر دی ہے۔

پھر ان کے باپ کو نجاست میں لتھڑے ہوئے بچو کی شکل میں جہنم میں ڈال دیا

جائے گا۔ (صحیح بخاری سورہ الشعراء و کتاب الانبیاء باب قول اللہ واتخذ اللہ

ابراہیم خلیلاً)

# ردِ تفسیر نجدیہ سعودیہ وہابیہ

نَحْمَدُكَ وَنُصَلِّي عَلَى رَسُولِكَ الْكَرِيمِ  
أَمَّا بَعْدُ - بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

نجدی وہابی نام نہاد مفسر نے آیت مبارکہ اور حدیث شریف میں تحریف  
معنوی کر کے اولوا العزم رسول حضرت ابراہیم علیہ الصلوٰۃ والسلام کی شان رفیع میں  
بڑی بے باکی سے جس طرح تنقیص و توہین کا ارتکاب کیا اس سے صاف ظاہر  
ہے کہ

## محبوبانِ خدا انبیاء و اولیاء کی توہین کرنا نجدیہ وہابیہ کا شعار ہے

توحید شیطانی کے علمبردار نجدی وہابیہ کی سرشت میں ہی انبیاء و اولیاء کی  
توہین رچی بسی ہوئی ہے۔ یہ بد بخت لوگ قرآن و حدیث میں تحریف و تبلیس کے  
ذریعہ محبوبانِ خدا کے خدا و اذ فضائل و اعلیٰ اوصاف کا انکار کر دینے کے بڑے  
ماہر ہیں۔ اس کا مکمل ثبوت "تفسیر نجدیہ سعودیہ" کی صورت میں قارئین کے سامنے  
موجود ہے۔ نام نہاد مفسر نجدی وہابی نے آیت مبارکہ و انظر لابی السنۃ  
کان من الضالین۔ اور میرے باپ کو بخش دے یقیناً وہ گمراہوں میں سے تھا

لکھ کر "لابی" سے حضرت ابراہیم علیہ الصلوٰۃ والسلام کا حقیقی باپ مراد لیا جو صحیح نہیں ہے۔ اس لئے کہ اس آیت مبارکہ میں "لابی" سے مراد ان کا چچا آذر ہے۔ اور۔ ولاتغزنی یوم یبعثون (پ ۱۹-ع ۹) کا ترجمہ یہ لکھا اور جس دن کہ لوگ دوبارہ جلائے جائیں گے مجھے رسوا نہ کر، یہ بھی صحیح نہیں ہے، اس لئے کہ قرآن و حدیث سے صریحاً ثابت ہے کہ نہ صرف انبیاء علیہم الصلوٰۃ والسلام قیامت کے دن معزز و مکرم ہوں گے بلکہ ان پر ایمان لانے والے صالحین، مومنین بھی انشاء اللہ۔ اعزاز و اکرام سے نوازے جائیں گے۔ حضرت ابراہیم علیہ الصلوٰۃ والسلام کی یہ دعا ولاتغزنی یوم یبعثون۔ لوگوں کی تعلیم کے لئے ہے۔ مگر بخاری و ابی مفسر اس سے غلط مفہوم نکال کر یہ ثابت کرنا چاہتا ہے کہ حضرت ابراہیم علیہ الصلوٰۃ والسلام نے یہ دعا اپنے لئے کی کہ روز محشر تمام مخلوق کے سامنے میرا مواخذہ کر کے یا عذاب سے دوچار کر کے رسوا نہ کر۔ یعنی میرے باپ کو عذاب سے دوچار کر کے تمام مخلوق کے سامنے مجھے رسوا نہ کرنا۔ اور اپنے اس خجست باطن کی تائید کے لئے صحیح بخاری کے حوالہ سے روایت حدیث کے ظاہری الفاظ کا سہارا لے کر حضرت ابراہیم علیہ الصلوٰۃ والسلام کی توہین کا جو پہلو نکالا ہے۔ اس کی تردید ملاحظہ ہو۔ قرآن و حدیث سے ثابت ہے کہ ابوالبشر حضرت آدم علیہ السلام تا حضرت عبداللہ بن عبدالمطلب و رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے والد اور سب دادا، دادی، مؤخر رہے۔

علیہم السلام۔



## حضرت ابراہیم علیہ السلام کے والدین بھی مؤمن تھے

قرآن مجید میں آپ کی یہ دعا مذکور ہے۔ رَبِّ اغْفِرْ لِي وَلِوَالِدِي  
وَلِلْمُؤْمِنِينَ يَوْمَ يَقُومُ الْحِسَابُ یہاں والدی سے آپ کے باپ  
تاریح اور والدہ متلی بنت نمراد ہیں لیکن نجدی سعودی تفسیر میں آپ کی اس  
دعا رب اغفر لابی انہ کان من الضالین۔ میں ”اب“ سے آپ کا  
حقیقی باپ آذر کو مراد لیا گیا ہے۔ جو حقیقتہً تحریف معنوی ہے۔ قرآن و حدیث  
کے خلاف ہے۔ قرآن و حدیث سے ثابت یہ ہے کہ حضرت ابراہیم علیہ الصلوٰۃ  
والسلام کے حقیقی باپ کا نام تاریح ہے۔ اور آپ کے چچا کا نام آذر ہے۔ جو  
مشرک تھا۔

تفسیر مظہری ص ۲۵۶ جلد ۲ میں ہے۔ وَكَانَ آذَرَ عَلَى الصِّبْحِ عَمًّا  
لِابْرَاهِيمَ عَلَيْهِ السَّلَامُ وَالْعَرَبُ يَطْلُقُونَ الْاَبَّ عَلَى الْعَمِّ كَمَا فِي قَوْلِهِ  
تَعَالَى نَعْبُدُ الْاِهْكَ وَاللهُ اِبَانُكَ اِبْرَاهِيمَ وَاَسْمَاعِيلَ وَاَسْعَاقَ الْاِهْا  
وَاحِدًا“ صحیح یہی ہے کہ ”آذر“ حضرت ابراہیم کا چچا تھا۔ عرب لوگ ”اب“  
کا لفظ چچا کے لئے عام طور پر استعمال کرتے ہیں۔ چنانچہ قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ  
کے ارشاد میں ہے۔ ”نَعْبُدُ الْاِهْكَ وَاللهُ اِبَانُكَ اِبْرَاهِيمَ وَاَسْمَاعِيلَ  
وَاَسْعَاقَ الْاِهْا وَاَحَدًا“ حضرت یعقوب کے چچا اسماعیل کو ”اب“ فرمایا  
گیا ہے۔“

پوری آیت ملاحظہ ہو۔ امرکنتم شهداء اذ حضر یعقوب الموت  
اذ قال لنبیہ مات عبدون من بعدی قالوا نعبد الاہک والہ  
آباء ابراہیم واسماعیل واسحاق۔ (پہلا آیت ۱۶) بلکہ تم  
میں کے خود موجود تھے جب یعقوب کو موت آئی جب کہ اس نے اپنے بیٹوں  
سے فرمایا اس کی پوجا کرو گے؟ بولے ہم پوجیں گے اسے جو خدا ہے آپ کا اور آپ  
کے آباء ابراہیم واسماعیل واسحاق کا، حضرت اسماعیل علیہ السلام کو حضرت یعقوب  
علیہ السلام کے آباء میں داخل کرنا تو اس لئے ہے کہ آپ ان کے چچا ہیں اور چچا بمنزلہ  
باپ کے ہوتا ہے جیسا کہ حدیث شریف میں بھی لفظ اب، چچا کے لئے بکثرت  
مستعمل ہے۔ وکان اسماعیل عمالہم والعرب یسئو الہم

ابا کما یسئو الخالة اُمّا۔ (تفسیر مظہری ص ۱۲۵ جلد اول)

ترجمہ: اسماعیل علیہ السلام ان کے چچا تھے اور عرب لوگ چچا کو اب بھی  
کہتے ہیں جیسے خالہ کو ماں کہتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں حضرت یعقوب علیہ السلام کے چچا اسماعیل علیہ  
السلام کے لئے لفظ "اب" فرمایا ہے۔ تو کیا نجدی وہابی حضرت اسماعیل علیہ  
السلام کو یعقوب علیہ السلام کا حقیقی باپ قرار دیں گے یا یوں کہیں گے کہ اللہ تعالیٰ  
نے غلطی سے چچا کو "اب" کہہ دیا ہے؟ سچ فرمایا اللہ تعالیٰ کے محبوب دانائے  
غیب محمد رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وآلہ واصحابہ وسلم نے۔ یفرؤن القرآن  
لا یجاوزہنا جرہم۔ یہ نجدی خوارج الاصل۔ قرآن کے قاری ہوں گے

لیکن قرآن ان کے حلق سے نیچے نہیں اترے گا۔

تفسیر کبیر میں واضح طور پر فرمایا۔ ان والد ابراہیم علیہ السلام  
کان تارح واذرکان عمالہ (تفسیر کبیر ص ۳۸ جلد ۱۳) بلاشبہ حضرت ابراہیم  
علیہ السلام کا باپ تارح تھا۔ آذر۔ آپ کا چچا تھا۔ نیز فرمایا۔ "یجب القطع  
بان والد ابراہیم علیہ السلام کان مسلماً" قطعی طور پر یہ عقیدہ رکھنا  
واجب ہے کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام کے والد مسلمان تھے۔ (تفسیر کبیر ص ۳۸

جلد ۱۳) نیز فرمایا۔ "ثبت بما ذکرنا ان والد ابراہیم علیہ السلام  
ماکان مشرکاً وثبت ان آذرکان مشرکاً فوجب القطع بان والد  
ابراہیم کان انساناً آخر غیر آذر" (تفسیر کبیر ص ۳۹ جلد ۱۳) ہم نے جو  
کچھ بیان کیا اس سے ثابت ہو گیا کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام کے والد مشرک نہ تھے  
اور ثابت ہو گیا کہ بے شک آذر مشرک تھا پس قطعی طور پر یہ عقیدہ رکھنا واجب  
ہو گیا کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام کے والد آذر کے علاوہ دوسرا انسان تھا۔

نیز تفسیر مظہری میں قاضی ثناء اللہ علیہ الرحمۃ فرماتے ہیں "آذر سماہ اللہ

أبا لکونہ عمًا ومربیًا" (تفسیر مظہری ص ۱۰۱ جلد ہفتم) آذر کو اللہ  
تعالیٰ نے ابراہیم علیہ السلام کا آب۔ اس لئے فرمایا ہے کہ وہ ان کا چچا اور مربی تھا۔  
نیز حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ارشاد ہے بعن الرجل صنو ابیہ۔ ترمذی عن ابی ہریرہ  
رضی اللہ عنہ آدمی کا چچا بمنزلہ باپ ہی کے ہوتا ہے۔ ایک اور مقام پر حضور صلی اللہ  
تعالیٰ علیہ وسلم نے اپنے چچا عباس رضی اللہ عنہ کے بارے میں فرمایا: رَدَّ عَلَيَّ أَبِي

نہجے میرا پ (چچا عباس) لوٹا دو: (تفسیر کبیر ۲۳، ۱۷۴)

نام نہاد فتنہ نجدی وہابی نے بخاری شریف کی جس حدیث کے حوالے سے لکھا ہے کہ روز قیامت جب حضرت ابراہیم علیہ السلام اپنے والد کو بُرے حال میں دیکھیں گے۔ الخ اس کے بارے میں حضرت قاضی ثناء اللہ پانی پتی علیہ الرحمۃ نے لکھا ہے کہ "قال الرازی انہ کان عما ولم یکن ابوہ" (تفسیر مظہری ص ۲۵۶ جلد ۲) حضرت امام رازی فرماتے ہیں وہ ان کا چچا تھا والد نہیں تھا، لیکن چونکہ نجدی وہابی خوارج الاصل ہیں محبوبانِ خدا کے دشمن ہیں۔ اس لئے قرآن و حدیث میں تحریف کر کے حبیب خدا محمد مصطفیٰ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کی شانِ اقدس میں تنقیص و توہین کا بار بار ارتکاب کرتے ہیں۔ بفضل اللہ تعالیٰ و بفضل رسولہ الاعلیٰ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم بیان مندرجہ بالا سے صاف طور پر ثابت ہو گیا کہ تفسیر نجدی سعودیہ وہابیہ میں آیات قرآن مجید اور روایات حدیث شریف کی کھلم کھلا بے حیائی کے ساتھ تحریف کی جا رہی ہے۔ مسلمانوں کو گمراہ کرنے کے لئے مختلف زبانوں میں شایع کر کے مفت تقسیم کی جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے حبیب مکرم نور مجتہم سرکارِ دو عالم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے صدقے میں مسلمانوں کو نجدیہ سعودیہ وہابیہ کے اس فتنہ عظیم سے بچائے۔ آمین۔

مسلمانوں کو تفسیر نجدی سعودیہ وہابی پڑھ کر گمراہ ہونے سے بچانے کی خاطر ذیل میں صاحبِ قرآن۔ جانِ ایمان محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے چند ایسے ارشادات اور شارحین حدیث کی تصریحات درج کی جا رہی ہیں جن سے

قطعی طور پر ثابت ہوتا ہے کہ حضور سرکارِ دو عالم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے سلسلہ  
 آباء و اُمہات میں کوئی بھی مشرک اور بدکار نہ تھا سب کے سب مؤحد، مومن۔  
 پڑھیں گارِ صالح تھے۔ اور تفسیر نجدیہ سعودیہ و بابیہ میں جو لکھا گیا ہے کہ حضرت  
 ابراہیم علیہ الصلوٰۃ والسلام کا باپ آذر مشرک تھا قطعاً غلط ہے شیطان کے گوز  
 مارنے کے مترادف ہے۔

## حضور کے آباء و اُمہات از آدم تا عبد اللہ علیہم السلام شرک اور بدکاری سے پاک و صاف ہے

عن ابن عباس رضی اللہ عنہما ان النبی صلی اللہ علیہ وسلم کان تاروحہ،  
 نوراً بین یدی اللہ تعالیٰ قبل ان یخلق آدم بالفی عام یسبح  
 ذالک النور وتسبح الملائکہ بتسبیحہ فلما خلق اللہ آدم  
 المقتی ذالک النور فی صلبہ فقال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم  
 فاهبطنی اللہ الی الارض فی صلب آدم وجعلنی فی صلب نوح و  
 قد فی صلب ابراہیم ثم یزل اللہ تعالیٰ ینقلنی من الصلاب  
 الکریبۃ والارحام الطاہرۃ حتی اخرجنی ابوی فلم یرتقیا  
 علی سفاح قَطِّ (الشفاء بتعریف حقوق المصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم)

مؤلفہ قاضی عیاض من علماء قرن السادس الهجرى رحمة اللہ علیہ  
 جلد اول ص ۲۸) حضرت عبداللہ ابن عباس رضی اللہ عنہما فرماتے ہیں۔ نبی کریم  
 صلی اللہ علیہ وسلم کی روح بحیثیت نور اللہ تعالیٰ کے حضور پیدا شد آدم علیہ السلام  
 سے دو ہزار سال قبل موجود تھی۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا نور اللہ تعالیٰ کی تسبیح  
 کرتا تھا اور ملائکہ حضور کی تسبیح کی اتباع کرتے ہوئے تسبیح کرتے تھے پس جب  
 اللہ تعالیٰ نے حضرت آدم علیہ السلام کو پیدا کیا تو حضور صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے نور کو  
 اس کے صلب میں ودیعت فرمایا پس رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ”پھر اللہ  
 تعالیٰ نے مجھے صلب آدم میں زمین پر اتارا اور مجھے حضرت نوح علیہ السلام کی صلب  
 میں منتقل فرمایا اور پھر مجھ کو صلب ابراہیم علیہ الصلوٰۃ والسلام میں منتقل کیا پھر اللہ تعالیٰ  
 مجھے اصلابِ کریمہ سے ارحامِ طاہرہ میں منتقل کرتا رہا حتیٰ کہ مجھ کو میرے ماں باپ  
 سے نکالا آدم علیہ السلام سے لیکر میرے والدین (حضرت عبداللہ و حضرت آمنہ  
 رضی اللہ تعالیٰ عنہما) تک تمام مرد و عورت بدکاری سے قطعاً محفوظ رہے“ شارح  
 مشکوٰۃ حضرت شیخ عبدالحق محدث دہلوی رحمۃ اللہ علیہ اشعۃ اللمعات جلد ۲ ص ۲۹۱  
 میں تحریر فرماتے ہیں۔ ”اما آباء کرام آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پس ہمہ الشیاء  
 از آدم تا عبد اللہ طاہر و مطہر اندازد نس کفر و جس شرک چنانکہ فرمود بیرون آمدہ ام  
 از اصلابِ طاہرہ بارحامِ طاہرہ“ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے آباء کرام حضرت  
 آدم تا عبد اللہ سب کے سب کفر کے میل اور شرک کی پلیدی سے پاک صاف  
 ہیں جیسا کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ”و میں اصلابِ طاہرہ اور ارحامِ طاہرہ

سے باہر آیا ہوں۔ یعنی حضرت آدم علیہ السلام سے لے کر حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے والدین اور دادا، نانا سب کے سب مومن موحدا اور پرہیزگار تھے۔ نیز چند سطور کے بعد تحریر فرماتے ہیں: "وحاشا للبد کہ این نور پاک را در جائے ظلمانے پلید نہت و در عرصاتِ آخرت بہ تعذیب و تحقیر آباء اور امخزوے و مخزول گردانند" اور پائی ہے اللہ کے لئے کہ اس نور پاک کو پلید۔ اندھیری جگہ میں رکھیں اور عرصاتِ آخرت میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے آباء کو عذاب دے کر حقیر کر کے۔ حضور کو شرمسار و خوار کریں، یہ کیسے ہو سکتا ہے کہ حضور تو نور ہوں حضور کے آباء و اجداد نار والے ہوں؟ حضور اکرم صلی اللہ تعالیٰ علیہ والہ واصحابہ وسلم تو فرماتے ہیں کہ

**روزِ محشر بزرگی دینا اور رحمت اور رحمت کے**

**دروازوں کی کنجیاں میرے ہاتھ میں ہوں گی**

حضرت انس رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی روایت میں ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ الكرامة والمفاتيح يومئذ بيدي رواه الترمذی والدارمی۔ مشکوٰۃ

"بزرگی دادن و کلید ہائے بہشت و ابواب رحمت آل روز بدست من ست" اشعۃ اللمعات (جلد ۲ ص ۵۰۲) یعنی نبیوں و لیوں کو عزت گنہگاروں کو بخشش،

سیہ کاروں کو معافی میرے ذریعہ سے ملے گی۔ اللہ تعالیٰ کے لاکھوں خزانے ہیں ہر خزانہ میں کروڑوں تمبے ان سب خزانوں کی کنجیاں حضور انور صلی اللہ علیہ وسلم کے ہاتھ ہوں گی۔ مرآت شرح مشکوٰۃ جلد ۱ ص ۲۹) یہ کتنا بڑا المیہ ہے کہ نجدی سعودی وہابی تفسیر میں اس اعلیٰ شان والے محبوب خدا صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے نسب پاک میں رد و بدل کرنے کی شیطانی حرکت کی گئی ہے کہ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کے سلسلہ آباء میں حضرت ابراہیم علیہ الصلوٰۃ والسلام کے حقیقی والد حضرت تارح کے بجائے ان کے چچا آذر کو ان کا حقیقی والد لکھا گیا ہے اور یہ بتانا چاہا ہے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے نسب میں مشرک جہنمی بھی شامل ہیں۔ نجدی سعودی وہابیہ کی اس شرارت و تحریف قرآن و حدیث کی تردید واضح طور پر کی جا چکی ہے۔ اس مضمون کے آخر میں بطور تہنہ حضور صلی اللہ تعالیٰ علیہ وآلہ واصحابہ وسلم کا فیصلہ کن ارشاد نقل کیا جاتا ہے جس میں صاف طور پر فرمایا گیا ہے کہ

از آدم عبد السلام تا حضرت عبد اللہ میر الزور جس خاندان میں ہا وہ  
 ہمیشہ دنیا بھر میں تمام خاندانوں سے بہتر تھا۔

عن ابی ہریرۃ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم بُعِثْتُ مِنْ  
 خَيْرِ قُرُونِ بَنِي آدَمَ قُرْنَا فَمُرْنَا حَتَّى مَحْنُتُمْ مِنَ الْقُرْنِ الَّذِي



كُنْتُ مِنْهُ - رواه البخاری - مشکوٰۃ باب فضائل سید المرسلین صلوٰۃ اللہ  
 وسلامہ علیہ فصل اول (روایت ہے حضرت ابوہریرہ رضی اللہ عنہ سے فرماتے ہیں۔  
 فرمایا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے کہ میں اولاد نبی آدم میں بہترین گروہ میں بھیجا  
 گیا یکے بعد دیگرے گروہ حتیٰ کہ میں اُس گروہ سے ظاہر ہوا جس میں سے میں  
 پہلے تھا ۛ (صحیح بخاری)

یعنی آدم علیہ السلام سے لے کر حضرت عبداللہ تک میرا نور جس قبیلہ و خاندان  
 میں رہا وہ ہمیشہ دنیا بھر میں تمام خاندانوں سے بہتر تھا اس میں اچھی خصلتیں، شرافت،  
 نجابت تھی اور جن کے پیٹھوں یا پیٹوں میں یہ نور رہا وہ زنا اور کفر و شرک سے  
 محفوظ رہے از آدم علیہ السلام تا حضرت عبداللہ حضور انور کا کوئی دادا دادی کافر نہ  
 ہوئے سب مؤحد مؤمن رہے حتیٰ کہ حضرت ابراہیم علیہ الصلوٰۃ والسلام کے والدین  
 مؤمن تھے خود جناب خلیل نے فرمایا رَبِّ اغْفِرْ لِي وَالْوَالِدَيْ وَلِلْمُؤْمِنِينَ  
 يَوْمَ يَقُومُ الْحِسَابُ۔ یہاں وَالِدَيْ سے آپ کے باپ تارح اور  
 والدہ متلی بنت نمراد ہیں اور واغْفِرْ لِي اِنَّهُ كَانَ مِنَ الضَّالِّينَ  
 میں "اب" سے مراد چچا آذر ہے۔ والد اور اب کا فرق خیال میں رہے۔ (مرآت  
 شرح مشکوٰۃ) والد حقیقی باپ کو کہتے اور اب حقیقی باپ کے لئے بھی مستعمل  
 ہے اور قرآن و حدیث کے مطابق اور عربوں میں رواج کے مطابق چچا کے  
 لئے بھی استعمال کیا جاتا لیکن چونکہ بخاری و بابیہ کے خمیر میں خارجیت اور ان کے  
 دل و دماغ میں شیطان لعین کی شیطنت غالب ہے۔ لہذا وہ محبوبانِ خدا

انبیاء علیہم السلام اور اولیاء سے بغض و عناد کے سبب ان کی تنقیص و توہین کے حیلوں بہانوں کی تلاش میں رہتے ہیں۔ آیات قرآن کریم اور روایات حدیث میں ایسے الفاظ جن کے معانی مختلف ہوں ان الفاظ سے تاویل و تحریف کے ذریعہ وہی معنی نکالتے ہیں جن سے تنقیص و توہین کا پہلو نکال سکیں۔ تفسیر نجدیہ سعودیہ و بابیہ میں ازاول تا آخر یہی طریقہ اختیار کیا گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ تفسیر نجدیہ و بابیہ کے پڑھنے والے مسلمانوں کو اپنے فضل و کرم اور اپنے محبوب صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے فضل و کرم سے صراط مستقیم سے ہٹ جانے بھٹک جانے سے بچائے۔ آمین

**مقام تعجب ہے کہ نجدیہ و بابیہ دنیا و آخرت میں ملعون اور جہنمی بننے کے لئے اس قدر بے چین کیوں ہیں؟**

اللہ عز و اعظم شانہ فرماتا ہے۔ اِنَّ الَّذِيْنَ يُؤْذُوْنَ اللّٰهَ وَرَسُوْلَهُ لَهِنَّم اللّٰهُ فِي الدُّنْيَا وَالْآخِرَةِ وَاَعَدَّ لَهُمْ عَذَابًا مُّهِينًا (پ ۲۲ ع ۴)

”بے شک جو اللہ اور اس کے رسول کو ایذا دیتے ہیں ان پر اللہ کی لعنت ہے دنیا و آخرت میں اور اللہ نے ان کے لئے ذلت کا عذاب تیار کر رکھا ہے“ واضح رہے کہ اللہ تعالیٰ ایذا سے پاک ہے اسے کوئی ایذا نہیں دے سکتا مگر رسول اللہ کی شان میں گستاخی و توہین کو اپنی ہی ایذا فرمایا ہے۔ اس آیت مبارکہ سے واضح ہوا کہ جو کوئی کسی بھی طرح شان رسالت میں تنقیص و توہین کرتا ہے۔

اس سے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو ایذا پہنچتی ہے جس کی وجہ سے وہ دنیا و آخرت میں ملعون اور ذلت کے عذاب کا سزاوار بن جاتا ہے۔

محدث ابن مردویہ علیہ الرحمۃ نے حضرت عبداللہ بن عمر فاروق رضی اللہ تعالیٰ عنہما اور حضرت عمار بن یاسر رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے روایت بیان فرمائی ہے: ”ابولہب کی بیٹی درہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا جب مہاجر ہو کر مدینہ منورہ آئی تو عورتوں نے انہیں کہا۔ انت درۃ بنت ابی لہب الذی یقول اللہ تبت ید ابی لہب تو ابولہب کی بیٹی درہ ہے جس کے بارے میں اللہ فرماتا ہے۔ ”ابولہب کے دونوں ہاتھ تباہ ہو جائیں“ حضرت درہ رضی اللہ عنہا نے حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام سے اس بارے میں شکایت کی تو حضور صلی اللہ تعالیٰ علیہ وآلہ واصحابہ وسلم نے لوگوں سے فرمایا۔ ”ایھا الناس مالی اوزی فی اہلی فواللہ ان شفاعتی لتنال بقربتی حتی ان حکما وحاء وصد او سلبھا“ (ابن مردویہ) ”اے لوگوں! یہ پسند نہیں کرتا کہ تم میرے خاندان کے حوالے سے مجھے ایذا دو۔ اللہ کی قسم میری شفاعت میرے قریبی رشتہ داروں کو پہنچے گی یہاں تک کہ ”حکم“۔ ”حاء“ ”صد“ (یہ تینوں قبائل کے نام ہیں) اور ان کے پیچھے آنے والوں کو بھی قیامت کے دن میری قربت کی وجہ سے میری شفاعت حاصل ہوگی“ واضح ہوا کہ اس موضوع پر یہ حدیث مبارکہ ”نص“ کا درجہ رکھتی ہے کہ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام نے لوگوں کو ابولہب کے حوالے سے عار دلانے کی تردید کرتے ہوئے فرمایا۔ ”تم میرے خاندان کے

حوالے سے مجھے ایذا نہ دو۔ جب سرکارِ دو عالم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے ابولہب کے حوالے پر اتنی اراغی فرمائی حالانکہ وہ قطعی طور پر کافر ہی مرا۔ تو تفسیر نجدیہ سعودیہ وہابیہ لکھنے لکھانے والوں پر کتنے ناراض اور رنجیدہ ہوں گے جنہوں نے سرورِ کائنات محبوبِ خدا محمد مصطفیٰ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وآلہ واصحابہ وسلم اجمعین کے نسبِ پاک کو عمداً بد لنے یعنی سلسلہٴ آباء کرام علیہم السلام میں ایک قطعی مشرک کافر "آذر" کو داخل کرنے چچا کو حقیقی والد بتانے کی شیطانی حرکت کی ہے۔ قرآن و حدیث کے ان واضح ارشادات کی تردید کی ہے جن میں از حضرت آدم علیہ السلام تا حضرت عبداللہ رضی اللہ عنہ کے جملہ آباء کرام و اہمات علیہم السلام کو کفر و شرک اور بدکاری سے پاک اور منزه فرمایا گیا ہے۔ لازمی بات ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کو سعودیہ نجدیہ وہابیہ کی اس ناپاک شیطانی حرکت سے شدید ایذا پہنچی ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کی لعنت دنیا میں بھی بارش کی طرح برس رہی ہے اور آخرت میں بھی بستی رہے گی اور یہ خوارج الاصل بد بخت لوگ ذلت کے عذاب میں گرفتار ہوں گے جو اللہ تعالیٰ نے ان کے لئے تیار کر رکھا ہے تاہم تعجب اس بات پر ہے کہ نجدی وہابیہ دنیا و آخرت میں ملعون بننے اور جہنم میں ذلت کے عذاب میں گرفتار ہونے کے لئے اس قدر بے چین کیوں ہیں؟ کہ محبوبانِ خدا جل و علا انبیاء علیہم الصلوٰۃ والسلام و اولیاء کرام قدسنا اللہ باسراہ العزیز کے خداداد برتر و اعلیٰ تر فضائل و خصوصی صفات مقدسہ

میں تقصیر و توہین کے لئے قرآن و حدیث میں تحریف کی خاطر اتنے پارہ پڑھ لیتے ہیں،  
بفضلہ تعالیٰ و بفضل رسولہ الاعلیٰ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم بخدی سودی تفسیر

میں آیت مبارکہ و اغفر لابی انہ کان من الضالین ۵ ولا تخزنی  
یوم یبعثون۔ اور حدیث شریف کی روایت میں کمال بے حیائی و بے  
شرمی کے ساتھ کی گئی تحریف کی بدلائل قاہرہ تردید مکمل ہو گئی۔

فالحمد لله على ذلك والصلوة والسلام على حبيب سيدنا  
محمد وآله واصحابه اجمعين۔ اب بطور تتمہ۔

## وہابیہ خبیثہ کی ناک خاک میں مزید گمڑنے کیلئے

قرآن مجید کی چند آیات مبارکہ درج کی جاتی ہیں جن سے ثابت ہوتا  
ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے محبوب احمد مجتبیٰ محمد مصطفیٰ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے  
نسب کو تمام انساب سے افضل، اعلیٰ اور پاکیزہ فرمایا ہے۔ قال اللہ عزوجل۔  
وتوکل علی العزیز الرحیم الذی یریک حین تقوم وتقلبک  
فی الساجدین۔ (پ ۱۹ ع ۱۵) اور اس پر بھروسہ کرو جو عزت والا  
مہر والا ہے۔ جو تمہیں دیکھتا ہے جب تم کھڑے ہوتے ہو، اور نمازیوں میں  
تمہارے دورے کو۔

اس آیت میں ساجدین سے مومنین مراد ہیں اور معنی یہ ہیں کہ زمانہ

حضرت آدم وحواء علیہما السلام سے لے کر حضرت عبداللہ و آمنہ خاتون تک مومنین کی اصلاب و ارحام میں آپ کے دورے کو ملاحظہ فرماتا ہے اس سے ثابت ہوا کہ آپ کے تمام آباؤ اجداد حضرت آدم علیہ السلام تک سب کے سب مومن ہیں۔ (تفسیر خزائن العرفان۔ تفسیر مدارک اور تفسیر جمل وغیرہ)

## تفسیر خازن میں ہے

کہ سیدنا حضرت عبداللہ بن عباس رضی اللہ تعالیٰ عنہما نے فرمایا۔ ”اراد“  
 ”تقلبك“ فی اصلاب الانبياء من نبی الی نبی حتی اخرجتک  
 فی ہذہ الامۃ۔ (تفسیر خازن جلد ۵ ص ۱۰۱) ”یہاں گردش سے مراد  
 انبیاء علیہم السلام کی مبارک پشتوں میں یکے بعد دیگرے منتقل ہونا ہے یہاں تک  
 کہ آپ اس امت میں مبعوث ہوئے“ سیدنا عبداللہ بن عباس رضی اللہ تعالیٰ عنہما  
 سے ایک اور تفسیر میں یہ الفاظ منقول ہیں۔ ای تقلبك من الاصلاب الطاہرۃ  
 من اب الی اب الی ان جھلك نبیا۔ (مسالك الخفاء ص ۲) یعنی گردش  
 سے مراد پاکیزہ پشتوں سے پاکیزہ پشتوں میں منتقل ہونا ہے۔

## تفسیر جمل میں ہے

ای یرالك تتقلبا فی اصلاب و ارحام المومنین من لدن  
 آدم وحوالی عبداللہ و آمنہ فجیبع اصولہ رجالاً و نساءً مومنون۔

(تفسیر جمل جلد ۲ ص ۳۹۶) (اے محبوب صلی اللہ علیہ وسلم) حضرت آدم و حوا سے لے کر حضرت عبداللہ اور حضرت آمنہ تک جن جن مومن مردوں کی پشتوں اور جن جن عورتوں کے جموں میں آپ منتقل ہوئے انکو آپ کا رب تعالیٰ ملاحظہ کر رہا ہے پس آپ کے تمام آباء واجداد خواہ وہ مرد ہوں یا عورتیں تمام مومن ہیں۔

## تفسیر صاوی علی الجلائین میں ہے

المراد بالساجدين المومنون والمعنى يراك متقلبا  
 في اصلاب وارحام المومنين من لدن آدم الى عبد الله فاصوله  
 جميعاً مومنون۔ (تفسیر صاوی جلد ۳ ص ۲۸۷) ساجدین سے مراد اہل  
 ایمان ہیں اور آیت کا معنی یہ ہے کہ حضرت آدم سے لے کر حضرت عبداللہ  
 تک آپ نے جن مومنین پشتوں اور جموں میں گردش کی اللہ تعالیٰ نے  
 اسے ملاحظہ فرمایا۔

## انبیاء علیہم السلام کے آباء کافر نہیں ہو سکتے

حضرت امام فخر الدین رازی رحمۃ اللہ علیہ اسی آیت سے استدلال کرتے  
 ہوئے لکھتے ہیں۔ ان آباء الانبیاء ما کانوا کفرا یدل علیہ  
 قولہ تعالیٰ۔ الذی یراک حین تقوم وتقبلک فی الساجدین  
 قیل مہناہ ینتقل نورک من ساجد الی ساجد۔ (تفسیر کبیر)

اللہ تعالیٰ کا یہ فرمان الذی یرالک حین تقوم و تقربک فی الساجدین  
 اس بات کی دلیل ہے کہ انبیاء علیہم السلام کے آباء کافر نہیں ہو سکتے علمی مفسرین  
 نے اس آیت کے معنے میں فرمایا ہے کہ حضور صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کا نور ساجد  
 سے ساجد میں منتقل ہوتا رہا ہے یعنی حضور صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے نسب پاک  
 میں کوئی کافر نہیں ہو سکتا۔

## اللہ تعالیٰ کا حضور اور حضورؐ کے آباء کی قسم کھانا ان کی طہارت و کرامت کی گواہی ہے

اللہ عزوجل کا ارشاد ہے۔ وَوَالِدٍ وَمَا وَلَدَ۔ (پ ۱۵۶۳۰)  
 اس آیت مبارکہ میں ہر اس والد گرامی کے بارے میں قسم کھائی گئی  
 ہے جس کے سلب میں نور محمد صلی اللہ تعالیٰ علیہ وآلہ واصحابہ وسلم نسلاً بعد نسل  
 منتقل ہوتا ہو حضور صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے دادا حضرت عبدالمطلب اور پھر  
 آپ کے والد ماجد حضرت عبد اللہ کی پشت مبارک میں مستقر ہو اور پھر حضرت آمنہ  
 رضی اللہ عنہا کے لطن پاک سے صورت انسانی میں ظہور پذیر ہوا گویا وہ تمام افراد  
 جو نسب محمد مصطفیٰ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم میں شامل ہیں مورث قسم ٹھہرائے گئے  
 کہ فرمایا وَوَالِدٍ وَمَا وَلَدَ۔ قسم ہے والد کی اور قسم ہے مولود کی۔ قاضی  
 ثناء اللہ پانی پتی رحمۃ اللہ علیہ اس آیت کریمہ کے تحت لکھتے ہیں۔ المراد بالوالد



آدم و ابراہیم علیہما السلام اوی والدکان وما ولد محمد صلی اللہ علیہ وسلم۔  
 (تفسیر مظہری جلد ۱ ص ۲۶۲) اس آیت میں لفظ ”والد“ سے مراد یا تو حضرت  
 آدم و ابراہیم علیہما السلام ہیں یا ہر والد مراد ہے اور ما ولد سے مراد حضرت  
 محمد صلی اللہ تعالیٰ علیہ وآلہ واصحابہ وسلم کی ذات اقدس ہے۔

## اللہ تعالیٰ نے حضور کا نسب تمام انساب سے اعلیٰ قرار دیا ہے

اللہ جل جلالہ فرماتا ہے۔ لقد جاءكم رسول من أنفسكم عزيز  
 عليه ما عنتم حريص عليكم بالمومنين رؤف رحيم (پ ۵ ع ۵)  
 بے شک تمہارے پاس تشریف لائے تم میں سے وہ رسول جن پر تمہارا مشقت  
 میں پڑنا گراں ہے تمہاری بھلائی کے نہایت چاہنے والے مسلمانوں پر کمال  
 مہربان مہربان محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم عربی قریشی جن کے حسب نسب کو تم  
 خوب پہچانتے ہو کہ تم میں سب سے اعلیٰ نسب ہیں اور تم ان کے صدق و امانت  
 زہد و تقویٰ طہارت و تقدس اور اخلاق حمیدہ کو بھی خوب جانتے ہو۔ اور ایک  
 قرأت میں اَنْفُسِكُمْ بفتح فا آیا ہے اس کے معنے ہیں کہ تم میں سب سے  
 نفیس تر اور اشرف و افضل (خزائن العرفان) حضرت علی رضی اللہ وجہہ  
 سے مروی ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک دفعہ اس آیت کی تلاوت  
 میں اَلْفُ سِكُمْ کی بجائے اَنْفُسِكُمْ ”فا“ کی زبر کے ساتھ اسم تفضیل کے طور  
 پر پڑھا ہے قرء رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم لقد جاءكم رسول

من انفسكم بفتح الفاء وقال انا انفسكم نسياً وصهراً وحسباً  
 ليس من آباء من لادن آدم سفاوح۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے  
 انفسکم کو فاکہ زبر کے ساتھ انفسکم تلاوت فرمایا اور فرمایا کہ میں حسب  
 ونسب میں تم سب سے زیادہ پاکیزہ ہوں میرے آباء واجداد میں حضرت آدم علیہ  
 السلام سے لے کر حضرت عبداللہ رضی اللہ عنہ تک کسی نے بدکاری کا ارتکاب نہیں  
 کیا۔ محدث ابن مردویہ رحمۃ اللہ علیہ نے حضرت انس رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے بھی  
 اسی قرأت کے بارے میں نقل کیا ہے۔

اس موضوع پر بہت سی معتبر تفسیروں کے حوالے اور احادیث کی روایات  
 موجود ہیں لیکن بخوف طوالت فقیر اسی پر اکتفاء کر رہا ہے۔ اور امید کرتا ہے کہ تفسیر  
 نجدیہ سعودیہ وہابیہ میں حضور سرکار دو عالم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وآلہ واصحابہ وسلم اجمعین  
 کے نسب پاک میں ایک پلید مشرک ”اذر“ کو جو حضرت ابراہیم علیہ السلام کا چچا تھا حقیقی والد  
 قرار دے کر انتہائی بدعتی کے ساتھ جو تحریف کی گئی ہے قارئین اس کو بخوبی سمجھ  
 گئے ہوں گے۔ اور ضلالت و کفر سے بچ جائیں گے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم  
 سے اپنے حبیب پاک علیہ الصلوٰۃ والسلام کے طفیل نجدیہ سعودیہ وہابیہ کی غلط  
 بیانیوں، ایمان سوز تحریفات، اور جہنم کی طرف لے جانے والی توحید شیطانی  
 سے بچائے۔

آمین یا رب العالمین

مولای صلّ وسلّم دائماً ابداً علی حبیبک خیر الخلق کلّهم



